
   

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   نويالتعليم الثا بكالوريا امتحان

 لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:           اللغة العربية وآدابها ختبار في مادة:ا

 

 4من  1صفحة 

❒ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 

:       النّصّ   
              -1-                                                 -4-  

ى       له حبًّا وتقديسًا ونجو   هيّأنا نحن         الصّافي الشّعور          ، للقادم  (له ب  ر  وا الد  ح  أفس  )  
افاهً ا لل قياه  عيونًا وش  أريج                      وتهيّأن   في بحر   السّابح   المرهف   غلام  لل  

 ذي الجبين   الأبيض السّارق   أسرار   الثّلوج                  وسنلقاه  مصلّين كما نلق  ى إلهًا
ذبة  سلوى ع  الع  م  د  ار  الأ  انفج نهديه  المرور                         وس   صب  ا خ  إنّه جاء إلينا عابرً   
وه  أسىً أقوى و أقوى ب  نح  الغدير                                   وس   إنّه أهدأ من ماء    

باهًايونًا وج  عطيه  ع  وسن                              بالضّجيج   جرحوه  ت   احذروا أن  ـف  
-2-                                                              -5- 

 بّ نا، من كلّ ح  الخجول                      إنّه أجمل  من أفراح   الدّائم  الحزن   الغلامإنّه ذاك 
 ينا نبقةٌ ألقى بها الموت  عل  ساكن  الأمسية  الغرقى بأحزان  خفيّه                       إنّه ز  

بيَّات  الس    دين ا ش  في شوق  ي  رع  ت   لم تزل  دافئةً                    كون  الشّفقيّه    و الزّوايا الغي ه 
وي ضنيه  الع ويل                          وسن   ه النَّو ح    ا في كلّ قلبرً ط  ع   ا مكانًاعطيه  أبدًا يجرح 

مت ن    ب  ر  خص  ميق  الق ع  ى ح زن  ع  ذ  ظليل                               و ش   ل  ا ظ  فليكن  م ن ص 
 ا..إلي ن   نّا...وقد عاد  يتلقّاه و أحضانٌ خفيّه                                    إنّه م  

            -3-                     
           العيون   في بعض   س  ر  الخ   وهو يحيا في الدّموع  

                                           .131-133-133الثاني، ص:المجلد  ،نازك الملائكة ديوان       سحيق   مق  في ع   يد  ش   خفي   وله كوخٌ  
 -بيروت –العودة  دار                         في صمت  عميق   (ه الباكون يعرف  )ضائعٌ 

ن  الرّنين  ه الألم  الخ  عن   وسدىً يبحث                                     ش 

 أريج: رائحة طيّبة.الغيهبيّات: م: غيهب وهو الظّلمة.: لشّرح الّلغوي ا                           أسرار  السّكون   ت  يقتاإنّه 
 الزّنبقة: نوع من الزّهور ترمز إلى النّقاء.                                      ا خلف  العروق  وأسىً مختبئً 
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 الأسئلة:
 نقاط( 31البناء الفكري: ) -لا أوّ 
 صيدتها على شخصية رامزة، ف يم  تجلّت؟ ا ذكر بعض ملامحها الماديّة والمعنويّة. الشّاعرة ق نت  ب   (3 
مثّ ل  لذلك لك؟ لالة ذ  ما د   ،ائدة  السَّ  ورية  ع  الشّ  الحالة   عبير عن  في الت   معيّ الج   مير  الضّ  اعرة  فت الشّ وظّ  (3 

 من النّصّ.
ح ذلك مستنداً إلى شواهد من النّصّ.هل يعكس المعجم اللّغوي السّائد نفسيّة الشّاعرة ؟ و  (1   ضّ 
  ا شتملت القصيدة في شكلها ومضمونها على بعض مظاهر التّجديد، ا ذكر ها. (4 
 .مؤشّراتهرين من مؤشّ ا ستخرج ص؟ على النّ  مط الغالب  ما النّ  (5 
 

 نقاط( 10) البناء اللّغوي: -اثانيا 
 (.الموت – عدم  الأ   –اكون الب   – ويل  الع   – وح  النّ ):التالية للألفاظ   معجميسمّ  الحقل ال (3 
 :أعرب   (3 

  .انيفي المقطع الثّ  "الغلام"-مفردات:  إعراب   -أ
                    ابع.في المقطع الرّ  "ينمصلّ  " -               

  .الأوّلفي المقطع له(  ب  ر  وا الد  )أفسح  -جمل:  إعراب   -ب   
   .الثّالثفي المقطع الباكون( )يعرفه  -                     

د   (1   .«يجج  وه بالضّ جرح  روا أن ت  فاحذ  » :التاليةفي العبارة غرضه  ن  بيّ و نوع الأسلوب حدّ 
 هما:بلاغت   رّ نا س  شرحهما مبيّ ا   ؟التّاليتينتين ورتين البيانيّ ما نوع الصّ  (4 

 الث.في المقطع الثّ ختبئا( ى م  ) أسا  -
 .الخامس طع  في المق (زنبقةه )إنّ  -

 .رات  غي  من ت   ة  فعيل  أ على التَّ ا طر  ن م  ا وبيّ  يًّ روض  ع   ل  ع الأوّ من المقط   ل  الأوّ  طر  ل السّ حلّ  (5 
 

 نقاط( 14النّقدي:)  التّقييم -اثالثا 
مةً  ضمّنهاالتي الظّواهر ظاهرة الح زن والأل م من »  ائده م في العصر  الحديث، ف أضح ت س  الشّعراء  قص 
ز   .«ةً في ع هده مبار 
م ها. بعضالظاهرة، م برزا أهمّ أسبابها واذكر  تحدّث عن هذه -  أعلا 

 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 النّص:
الحكيم من برجه العاجيّ مقالًا يقول فيه:" إنّ الدّولة لا تنظر إلى الأدب بعين  توفيقكتب الأستاذ »        

الجدّ، بل إنّه عندها شيءٌ وهمي  لا وجود له ولا حساب". ثمّ يقول:" إنّ انعدام روح النّظام بين الأدباء وتفرّق 
من مسائل قد فوّت عليهم  شملهم وانصرافهم عن النّظر فيما يربطهم جميعهم من مصالح وما يعنيهم جميعًا

 لا خطر لها ولا وزن في نظر الدّولة ". فئةالنّفع الماديّ والأدبيّ، وجعلهم 
وكتب مقالًا آخر يسأل عن أدبائنا المعاصرين، هل فهموا حقيقة رسالتهم؟ ويذكر ما يصنعه أدباء أوربا  

وكيف يتجرّد   –والعدالة والحقّ والجمال وهي الحريّة والفكر  –" كلّما هبّت ريح الخطر على إحدى هذه القيّم 
ي تتلك الهيئة الواحدة المتّحدة الّ كلّ أديب  من رداء جنسيته الزّائل ليدخل معبد الفكر الخالد و يتكلّم باسم 

 ( للدّفاع عن قيم البشريّة العليا "...تعيش)
ـــة بهم إلى محفل يسهّـــل لهم الخلق الحقيقة أنّ الأدباء حين يخلقون أعمالهم فرديـــّون منعزلـــون، فلا حاج

والإبــداع، ولا فائدة لهم على الإطلاق من اتّفاق أو اجتماع، والحقيقة أن التّعاون إنّما يكون في مسائل 
الحصص والسّهوم والأجزاء ولا يكون في مسائل الخلق والتّكوين والإحياء، لأنّ الفكرة الفنيّة كائنٌ حي  ووحدةٌ 

 ترك فيها ذهنان كما ليس يشترك في الولد الواحد أبوان...قائمةٌ ليس يش
 أللأديب رسالة ؟

نعم، ليس بالأديب من ليست له في عالم الفكر رسالة، ومن ليس له وحيٌ وهداية، ولكن هل للأدب كلّه 
 رسالة تتّفق في غايتها مع اختلاف رسائل الأدباء وتعدّد القرائح والآراء؟ 

( بدين هي التّبشيراحدة هي رسالة الحرّيّة والجمال... ورسالة الأدباء كافّة )نعم، لهم جميعًا رسالة و 
الحرّيّة والإنحاء على صولة المستبدّين، فما من عداوة للأدب ولا من خيانة لأمانة الأديب أشدّ من عداوة " القوّة 

ن  من خيانة الاستبداد و   «.العضليّة " وأ خ 
 

 المكتبة العصريّة للطّباعة والنّشر، « يسألونك» عباس محمود العقّاد   
 )بتصرف( .33-7، ص1صيدا، بيروت، ط:

 
 

  

 الشّرح الّلغوي: 
 الإنحاء: أنحى الشّيء أي صرفه عنه.  صولة: بطش وقوّة.  
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 الأسئلة:
 نقاط( 31البناء الفكريّ: ) –أوّلا 

 يق الحكيم؟ وماذا ترتّب عنه؟ما الذي حرم الأدباء النّفع الماديّ والأدبيّ في نظر الأستاذ توف (3
 هل للأدباء مبادئ وقيم يدافعون عنها؟ بيّن ذلك. (3
وكيف يتجرّد كلّ أديبٍ من رداء جنسيّته الزاّئل ليدخل » ما النّزعة المقصودة في قول الكاتب: (1

 ؟ علّ ل.«معبد الفكر الخالد
لى أيّ  رأي تميل؟ علّل. كيف تتحقّق رسالة الأدب عند كلّ من توفيق الحكيم والعقّاد؟ (4  وا 
 لخّص  مضمون النّصّ. (5

 

 نقاط( 10البناء اللّغويّ: ) -ثانياا 
 .المتّحدة، الفكرة، ا جتماع، رسالة، القرائح، ا تّفاق() صنّف  الألفاظ التالية في حقلين دلاليين: (3
جاج في النّصّ، د لَّ على ثلاثة  منها. (3  تعدّدت وسائل الح 
1) :  .كتب الأستاذ توفيق الحكيم"" :ولهقالواردة في " توفيق" لفظة  -راب  مفردات:  إع -أ  أعرب 

 .وله: "وجعلهم فئة لا خطر لها"قالواردة في " فئة " ولفظة  -                              
 .وله: "التي تعيش للدفاع عن قيم البشرية"قالواردة في )تعيش(  -  إعراب  جمل:  -ب                 

 .وله: "ورسالة الأدباء كافة هي التبشير بدين الحرية"قالواردة في )هي التبشير(  -            
 في الفقرة الأولى ضمير متكرّر، ا ستخرجه وبيّن عائده ودوره في بناء الفقرة. (4
براز سرّ بلاغتها في قول الكاتب: (5 د  نوع الصّورة البيانيّة مع شرحها وا  كتب الأستاذ توفيق )حدّ 

 (.لأنّ الفكرة الفنيّة كائنٌ حي  )وفي قوله:  (،الحكيم من برجه العاجيّ 
 

 نقاط( 14التّقييم النّقديّ: ) –ثالثاا 
   «. ورسالة الأدباء كافّة هي التّبشير بدين الحرّيّة والإنحاء على صولة المستبدّين» قال العقّاد: -

 ما الظّاهرة النّقديّة التي أشار إليها الكاتب ؟ عرّ فها. -أ 

 ا ذكر  أشهر الأدباء الذين ع رفوا بها. -ب      
 ثانيانتهى الموضوع ال 
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 العلامة (الموضوع الأول)  عناصر الإجا�ة
 ةمجموع مجزأة

                           
 )قاطن10(الفكري: البناء-أولا
 . الغلامبنتِ الشّاعرة قصیدتها على شخص�ة رامزة تجلّت في  )1
 :المعنوّ�ةو  من ملامحه المادّ�ةو  
 ...الحزن و الخجل - الهدوء – الإحساس المرهف - صفاء الشّعور - ب�اض الجبین -

 �كتفي الممتحن بذكر ملمحین مادیین وملمحین معنو�ین) ملاحظة:(
 

ة على أنّ لالَ دة للدّ ائِ السّ  عور�ةِ الة الشُّ یر عن الحَ عبِ لتّ في اي الجمعِ  میرَ اعرة الضّ الشّ  فتِ وظّ  )2
 .جماع�ةٌ  ظاهرةٌ م زن والألَ الحُ 

 أجمل – سنحبوه أسًى أقوى و  – سنهد�ه انفجار الأدمع – نحن هّ�أنا له حّ�اً : (التّمثیل من النّص
 ).... من أفراحنا

 

في أعماقها جرّاء  وحزن مترّ�عینلألم المترجمة  المعجم اللّغويّ �عكس نفسّ�ة الشّاعرة الكئی�ة )3
 ...وتع�شها أمّتهاالأوضاع التي �شهدها مجتمعها 

 – �ح�ا في الدّموع – �ضن�ه العو�ل – یجرحه النوح – أحزان خف�هفي قولها: ( و�ظهر ذلك
 )....شذا حزن عمیق – ی�حث عنه الألم

 �كتفى بإیراد شاهدین) ملاحظة:(
  
 في: مظاهر التّجدید تمثّلت )4
 لتزام �عدد ثابت من التّفع�لاتعدم الا -عر (شعر التّفعیلة) اِعتماد نوع جدید من الشّ  -: الشّكل -أ

 التّنو�ع في القاف�ة... -
ة المعبّرة عن العواطف اللّغة الانس�اب�ّ  - الصّورة الشعر�ة بروز – اعتماد الرّمز -: المضمون  -ب

 الوحدة العضو�ة... -بروز عنصر الحزن و الألم  -الجّ�اشة 
 بذكر ثلاثة خصائص لكل عنصر)�كتفى  :ملاحظة(

 

 ...ماع�ةً جَ  عور�ةً شُ  ا حالةً فت لنَ وصَ ها لأنّ  وصفيٌّ : الغالبمط النّ  )5
 .)ولالخجُ  -افيالصّ  - ادمالقَ (: عوتُ النُّ  -  ه:راتِ من مؤشِ     

 .)تهّ�أنا -ا�ح�َ  -جتخرُ (: والحركة أفعال الحالة - 
 ).الممتحنها ذكرُ أخرى یَ  راتٌ ؤشّ قبل مُ تُ  ملاحظة:(                                           
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 )قاطن 06(غوي:اء اللّ البنَ  -اثان�ً  
 .موالألَ  زنِ حقل الحُ هو )الموت -عدمُ الأَ  - ون اكُ ال�َ  -و�لُ العَ  -وحُ النّ  (:لألفاظِ لِ  معجميال الحقلُ  )1
 : الإعرابُ  )2 
 ه.آخرِ  على اهرةُ ة الظّ الضمَّ  رفعهِ  وعلامةُ  مرفوعٌ الإشارة  اسم منبدلٌ : لامُ الغُ  إعراب المفردات: أ)

 .سالمٍ  ذكرٍ مع مُ ه جَ اء لأنّ ال�َ  هص�ِ نَ  لامةُ وعَ  منصوب : حالٌ صلّینمُ                     
  : الجملِ  ب) إعرابُ 

 ن الإعراب.ها مِ حل لَ �ة لا مَ دائِ ملة ابتَ ): جُ له وا الدّربَ حُ فسِ أ(
 فعل�ة في محل رفع صفة.): جملة �عرفه ال�اكون (

 

ق �ص�غة "، إنشائي طلبي تحقّ فاحذروا أن تجرحوه �الضجیجاعرة:" نوع الأسلوب في قول الشّ  )3
 الأمر. غرضه ال�لاغي هو الالتماس.

 ورة الب�ان�ة: الصّ  )4
على  ىالأسى �الإنسان، فحذف هذا الأخیر وأ�ق ه: استعارة مكن�ة. شرحها: ش�ّ )أسىً مختبئًا( - 

 .(مختبئًا) ن لوازمهشيء م
 ..شخ�ص.�كمن أثرها ال�لاغي في الإیجاز والتّ 

م �الزّن�قة. وحذفت أداة التّشب�ه ووجه الغلااعرة هت الشّ شبّ  :ا. شرحهبل�غ: تشب�ه )زن�قةإنّه ( - 
 الشّ�ه.

     المش�ه والمش�ه �ه كأنهما شيء واحد. وجعلو�كمن أثرها ال�لاغي في توض�ح المعنى وتشخ�صه  

 .من تغیراتٍ  ى التّفعیلةا، وتب�ان ما طرأ علطر الأول عروض�ً تحلیل السّ  )5
 لدّرْبَ له للقادم الصافي الشعورِ أفسحوا ا       
 ي رِ وْ فِشْشُعُ    اْ دِمِصْصَ اْ لْ   قَ ـــوْلــــهُ حُدْدَرْ   بَلَ سِ فْ أَ        
       /0//0/0   ///0/0   /0//0/0    /0//0/0 
 نـــــن    فاعلاتــــفاعلات   فعلاتن     فاعلاتن        
ال�حور الصاف�ة المعتمدة في شعر  وهو من .الرمل �حر " منفاعلاتنعلى تفعیلة "القصیدة بُنیت 

 التّفعیلة.
 .اكن)السّ اني الثّ  (حذف نْ تُ لاَْ عِ فَ            نْ تُ لاَْ عِ اْ فَ غیرات: التّ 

 

 )لكتا�ة العروض�ة + الرموزل 0.25 ملاحظة:(
 )نقاط 04(النقدي:  التّقی�م-ثالثا

ا ا انطوائ�ً عور �البؤس، و�جعله كئی�ً ع �سبِّبُ لصاح�ه الشّ فعل غیر متوقّ ة هو ردّ  والألمالحزن  -
  ... والإح�اط فسيّ غط النّ شاط، وقد یوصل صاح�ه إلى عدم الاطمئنان والضّ قلیل النّ 

 سوء الأحوال الاجتماع�ة والس�اس�ة.     الأفكار المثال�ة �الواقع. اصطدام  : اأس�ابه من -
                  .الاست�اء من واقع الحضارة الغر��ة  ...تتا�ع النك�ات والهزائم       

  :اأعلامهمن  -
                                                              ..خلیل حاوي.-ابالس�ّ  -اتيالب�ّ  -فدوى طوقان -دنقل أمل -الصّبورصلاح عبد              

 : �كتفى بذكر أر�عة أعلام)ملاحظة (
 -انتهى  -                                                                                  
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 2019//الشعبة: لغات أجنبية// بكالور�:  اللغة العربية وآدابهاالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع 
 

 العلامة )الثاني(الموضوع  عناصر الإجا�ة
 ةمجموع مجزأة

 الموضوع الثاني:                                         
 نقاط) 10البناء الفكريّ: ( –أوّلاً 
وانعدام تهم تشتّ فع المادي والأدبي في نظر الأستاذ توفیق الحك�م هو الذي حرم الأد�اء النّ  )1

في نظر  أص�حوا فئة لا خطر لها ولا وزن وترتّب عن ذلك: أنّهم  .ظام بینهمروح النّ 
 ولة.الدّ 

 ...الحرّ�ة والفكر والعدالة والحق والجمالللأد�اء م�ادئ وق�م یدافعون عنها وتتمثّل في:  )2
 

 زعة الإنسان�ة.النّ هي  »كیف یتجرّد كلّ أدیب...:« النزعة المقصودة في قوله )3

فُ�سهم �كتا�اته  رب أمام كلّ طالب للحقّ وذلك أنّ الأدیب �حمل رسالة سام�ة تُنیر الدّ لتّعلیل: ا   

 في تركیز دعائم الفكر الخالد المدافع عن ق�م ال�شرّ�ة العل�ا.

أمّا  ،هم حول هیئة واحدةل الأد�اء والتفافِ بتكتّ ق رسالة الأدب تتحقّ  یرى توفیق الحك�م أنّ  )4

وله رسالة واحدة رغم ، دل وتوحّ دب إبداع وخلق فردي لا �حتاج إلى تكتّ الأ العقاد فیرى أنّ 

 .د الآراءاختلاف القرائح وتعدّ 
 . معلّلاً رأ�ه  الممتحنبدي یُ إبداء الرّأي:  -
 .الحجم، المضمون، سلامة اللغةف�ه:  ىیراع التّلخ�ص: )5

ي نظام �ضمن لهم حقوقهم دوا فرأى توفیق الحك�م أنّ على الأد�اء أن یتوحّ :( نموذج للاستئناس

اد �أنّ الأدب خلق فردي لا حاجة ف�ه للاجتماع؛ إذ للأدب رسالة عل�ه العقّ  ة، فیردّ ة والأدب�ّ الماد�ّ 

 ..)والعدالة وإن اختلفت القرائح، وتعدّدت الآراء. هي الحر�ة والجمال والحقّ 
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 نقاط) 06البناء اللّغويّ: ( -ثانً�ا 
 تصنیف الألفاظ ضمن حقلین وتسمیتهما: )1

 )النقد(حقل الأدب )حادالات(ضامنحقل التّ 
 القرائح - رسالة – الفكرة اتفاق - ماعتجا -المتّحدة

 

 ...: إنّ، أنّ، إنّما، قد، جم�عهم، كافةأدوات التوكید توظیف-وسائل الحجاج في النّصّ:   )2

المقارنة بین موقفین  –إنّه عندها... بلتنظر إلى الأدب �عین الجد  لا: والإث�ات النّفي-

  -الحق�قة أنّ الأد�اء الجمل الاسم�ة:- اد)(موقف توفیق الحك�م وموقف العقّ  مختلفین

 �شیر.رسالة الأد�اء هي التّ 
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 المفردات: إعراب-أالإعراب:  )3
 إعرابها الكلمة
 الضمة الظاهرة على آخره.بدل مرفوع وعلامة رفعه  توفیقُ 

 (ملاحظة: تُقبل إجا�ة عطف ب�ان)

 مفعول �ه ثانٍ للفعل "جعل" منصوب وعلامة نص�ه الفتحة الظاهرة على آخره فئةً 
 إعراب الجمل:  -ب

 محلّها الإعرابي الجملة
 جملة فعل�ة صلة الموصول لا محلّ لها من الإعراب )تع�ش(

 خبر للمبتدأ "رسالة".  جملة اسم�ة في محل رفع )هي الت�شیر(
 

 )  تحدید الضّمیر وعائده ودوره في بناء الفقرة:4

 الفقرةدوره في بناء  عائده الضمیر

 الأد�اء هم
توفیر خاص�ة الاتّساق عن طر�ق و  �طالرّ 

 الإحالة ال�عد�ة 
 

 )  نوع الصّورة الب�ان�ة وشرحها و��ان سرّ �لاغتها:5

 �لاغتها شرحها نوعها ورةالصّ 
ب توفیق الحك�م كت(

 )من برجه العاجي

 

 كنا�ة
صفة كنا�ة عن 
 التعالي

تعط�ك حق�قة التّعالي مصحو�ة 
 �الدّلیل (البرج العاجي)

لأنّ الفكرة الفنّ�ة (
 )كائن حيّ 

 

شّ�ه الفكرة  تشب�ه بل�غ
 �الكائن

توض�ح معنى الفكرة وتشخ�صها 
 في شكل كائن حيّ.
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  نقاط)  04التّقی�م النّقديّ: ( –ثالثًا 

 " ظاهرة التّجدید ".هي:  الظّاهرة النّقد�ة المقصودة -

عطاء الأدب مساحة أوسع في حر�ة الأدیب ورسالة الأدب الإنسان�ة، وذلك بإ هي: هاتعر�ف -

تناول الموضوعات وأسالیب التّعبیر والثّورة على قیود القد�م الذي استبدّ �عقول النّاس ردحاً من 

 الزّمن...

 أد�اء الرا�طة القلم�ة... –أد�اء جماعة الدیوان  –طه حسین  - :الذین عرفوا بها الأد�اء -
 )عة أد�اء��كتفي الممتحن بذكر أر  ملاحظة:(

 -انتهى  -                                                                               
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:                        اللغة الفرنسية اختبار في مادة: 

 4من  1صفحة 

⌛ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

Texte : 
 

Abbane avait promis : "Le Diên Biên Phu algérien aura lieu rue Michelet." Depuis l’été 1955, 

Yacef Saadi constituait un réseau de commandos dans la Casbah d’Alger, aidé par "Ali la Pointe". […] Le 

réseau est prêt à intervenir, renforcé dans sa détermination par l’attentat du 10 août 1956, commis par des 

activistes européens et qui fit plusieurs morts rue de Thèbes. […] Le 30 septembre 1956, deux jeunes 

femmes, Samia Lakhdi et Zohra Drif font exploser deux bombes, au Milk Bar et à La Cafétéria, tuant 

quatre personnes et blessant une cinquantaine d’Européens, dont quelques enfants qu’il faudra amputer. 

[…]  
  

Une véritable psychose de l’attentat s’empare des Européens qui réagissent par des ratonnades 

aveugles, le 29 décembre 1956, après les obsèques d’Amédée Froger, tué la veille par Ali la Pointe. Début 

janvier, le FLN annonce une grève générale de huit jours à partir du 28 janvier 1957. Le 7 janvier, le 

ministre résident, Robert Lacoste, fait donner tous les pouvoirs de police au général Massu, commandant 

de la 10e division parachutiste. Massu divise Alger en quatre secteurs, confiés à chacun des quatre 

régiments de sa division qui, à partir des fichiers de police, perquisitionnent, arrêtent et interrogent. Les 

suspects sont systématiquement "assignés1 à résidence" dans les centres de triage et de transit. Par le 

fichage et le recoupement, et, surtout par la pratique quasi générale de la torture, les parachutistes 

démantèlent une partie des réseaux de Yacef Saadi. 
  

La grève générale est un échec, commerçants et employés étant contraints, sous la menace, à 

travailler. L’arrestation, par les paras de Bigeard, le 17 février, de Larbi Ben M’hidi, suivi de sa 

"disparition", oblige le CCE2 à quitter Alger. Les attentats régressent3 de février à mai. Cependant, Yacef 

Saadi réorganise ses réseaux et relance les attentats, dont un particulièrement meurtrier, le 9 juin, au 

dancing du casino de la Corniche.  
   

                                                                                                 La Guerre d’Algérie,                                                  

Dossier et Témoignages réunis et présentés par:  

Patrick EVENO et PLANCHAIS 

éd,  LAPHOMIC - Alger - 1990, pp 113, 115 

 
Mots expliqués :  

1- Enfermés.  

2- Comité de Coordination et d’Exécution. 

3- Diminuent, baissent.  
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Questions : 
 

I/ Compréhension de l’écrit : (12 pts) 
 

1- "…une véritable psychose de l’attentat". De quel attentat parle l’auteur ? 
  

2- Repérez et recopiez les évènements  et les personnages correspondant aux dates indiquées            

ci-dessous: 

-Date : 30 septembre 1956 -Evènement :………………………. -Personnage(s)…………….…… 

-Date : début janvier          -Evènement :………………………. -Personnage(s)………………..… 
 

3- Relevez  dans le premier paragraphe quatre (04) mots ou expressions appartenant au champ lexical 

de "attentat". 
 

4- Massu avait confié trois (03) missions à chacun des quatre régiments de sa division. Citez-les à 

partir du texte. 
  

5- Réseaux de commandos / explosion de deux bombes / grève générale / division d’Alger en 

quatre secteurs / centres de triage et de transit / réorganisation des réseaux / ratonnades 

aveugles / relance des attentats  

Classez les huit (08) expressions ci-dessus selon qu’elles renvoient aux : 

-   Algériens :…………...,……………,……..……,…………….. 

            -   Français  :.……......... , ………….. , ……….…,…………….. 
 

6- A qui renvoient les mots dans les phrases ci-dessous ? - qui / sa. 

-"…qui réagissent par des ratonnades…"    2ème paragraphe -Qui renvoie à……… 

-"…des quatre régiments de sa division…" 2ème paragraphe -Sa renvoie à……… 
 

7- "….réagissent par des ratonnades aveugles… " Cette expression veut dire que : 

- les réactions étaient calmes et pacifiques 

- les réactions étaient neutres  

- les réactions étaient brutales et violentes.   

                Recopiez la bonne réponse. 
 

8- "Les parachutistes démantèlent une partie des réseaux de Yacef Saadi."  Réécrivez cette phrase en 

la commençant ainsi : Une partie …………………… 
 

9- Selon l’auteur, la grève générale a échoué. Trouvez dans le troisième paragraphe la cause de cet 

échec.  
  

10- " Samia Lakhdi et Zohra Drif font exploser deux bombes." La femme algérienne a également joué 

un rôle durant la guerre de libération nationale. Dites, en deux à trois lignes, en quoi consistait leur 

rôle ? 
 

II/ Production écrite : (08 pts)   
      Traitez un sujet au choix  

  Sujet 1 : Pour informer vos camarades du contenu de cet écrit, rédigez le compte rendu critique de ce 

texte qui sera publié dans le journal de votre lycée, rubrique "Histoire et personnages".    
 

  Sujet 2 : L’armée coloniale a commis l’irréparable contre le peuple algérien. Rédigez un texte, 

d’environ 150 mots, dans lequel vous informez vos camarades des différentes méthodes de torture 

infligées au peuple algérien durant la guerre de libération nationale. Votre texte paraîtra dans le journal 

de votre lycée, rubrique "Histoire".   
 

 

 الأولانتهى الموضوع     
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 الثاني الموضوع
Texte  

 

Il est, certes, des gens qui doutent que la science puisse jamais faire le bonheur des hommes… Et, 

en effet, la course au développement, qui apparaît parallèle à la progression scientifique, induit1 

l’hyperconsommation, la pollution et de grands risques écologiques. 
 

Mais, à mon avis, il faudrait éviter de confondre science et développement, et dire, au contraire 

que la menace vient du trop peu de science. Voyons les faits. 
 

Une comparaison objective du passé et des temps modernes me paraît le démontrer aisément : la 

condition humaine s’est considérablement améliorée, surtout dans les pays développés, là où on pratique 

la science. Cette amélioration est faite de la mise en œuvre d’une infinité d’éléments de sécurité et de 

confort, de communication, d’information, lesquels, donnant à chacun le goût d’une existence meilleure, 

entraînent forcément plus de justice sociale.  
 

Je sais bien, les pays en voie de développement, les régions les plus pauvres d’Amérique latine, 

nous montrent des gens heureux et sereins. Mais leur satisfaction ne vient-elle pas de leur ignorance des 

progrès matériels du reste de l’humanité ? 
 

Des Français, il est vrai encore, trouvent une joie, constante et profonde, dans une vie simple, 

naturelle en Corrèze1… Mais qu’en serait-il si un médecin, armé de pénicilline, n’était prêt à leur porter 

secours en cas de maladie grave (…) ?  
 

Naturellement, l’industrialisation galopante, et son corollaire3, la pollution, peuvent conduire au 

désastre : nos rues sont encombrées de tant d’automobiles que celles-ci ne peuvent plus rouler ; (…) nos 

administrations sont équipées de tant d’ordinateurs nourris de tant de questionnaires, que les citoyens, 

demain, risquent de passer plus de temps à les remplir qu’à travailler (…) 
 

Mais, en quoi la science est-elle responsable de tout cela ? Elle a apporté des moyens de bonheur, 

et ce sont les hommes qui ont détourné ces moyens de leur objet, ne serait-ce qu’en les multipliant d’une 

manière excessive … 

                       Georges Mathé, Le temps d’y penser. 

                        Edition : France Loisirs (1975) 

Mots expliqués :  
1- Provoque  

2- Corrèze : région agricole de France. 

3- Conséquence 

 

Questions : 
 

I/ Compréhension de l’écrit : (12 points) 
 

1. Que reproche-t-on à la science ? 
  

2. Repérez dans le texte  les trois (03) conséquences de l’excès de développement. 
   

3. Dans ce texte, l’auteur dénonce : 

- L’excès du développement. 

- Le peu de développement. 

- Le trop peu de science. 

- L’utilité de la science. 

     Recopiez les deux bonnes réponses. 
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4. "Une comparaison objective du passé et des temps modernes…". Cette comparaison cible en 

réalité deux mondes opposés. Lesquels ? 
  

5. Complétez  à partir du texte les rubriques suivantes, en citant trois  (03) mots ou expressions 

pour chacune d’entre elles : 

-Bienfaits de la science :……………………/…………………………/……………………… 

-Méfaits de l’industrialisation excessive :………………/…………………/..………………. 
 

6. Complétez le passage ci-dessous par les mots et les expressions suivants : industrialisation  /  

science / confort / conscience / voie de développement / pays développés.  

     L’objectif réel de la ……… est d’améliorer la condition humaine, à l’image des ………… jouissant du 

bonheur matériel, d’où sécurité, ……………. et information. A l’inverse, le bonheur dans les pays en 

…………réside dans la satisfaction, la joie et la sérénité par ignorance du progrès scientifique. 

Malheureusement, hanté par l’……………excessive, l’homme a engendré science sans ………………. 
 

7. A qui ou à quoi renvoient les mots suivants : - Je / celles-ci. 

" Je sais bien…"  - 4ème paragraphe Je renvoie à…………… 

" …celles-ci ne peuvent plus rouler  " -6ème paragraphe celles-ci renvoie à…………… 
 

8. Dans le dernier paragraphe, l’auteur :  

- Innocente la science et culpabilise l’homme. 

- Culpabilise la science et innocente l’homme. 

- Accuse la science et l’homme. 

          Recopiez la bonne proposition. 
  

9. "La science a apporté des moyens de bonheur." 

"La course au développement, induit l’hyperconsommation, la pollution  et de grands risques 

écologiques."  

Reliez les deux énoncés ci-dessus de façon à exprimer l’opposition. 
 

10. " Naturellement, l’industrialisation galopante, et son corollaire, la pollution, peuvent conduire au 

désastre…".  Pensez-vous que seuls ces deux éléments conduisent  au désastre ? Développez, en deux 

ou trois lignes,  votre point de vue.  

 
 

II/ Production écrite: (08 points) 
        Traitez un sujet au choix: 
 

         Sujet 1 : Votre établissement organise une journée sur le développement durable. Rédigez               

le compte rendu critique de ce texte qui sera publié sur la page Facebook de votre lycée. 
 

         Sujet 2 : Le club scientifique de votre établissement organise une campagne de sensibilisation sur 

les dangers du développement scientifique. Rédigez un texte argumentatif, d’environ 150 mots, dénonçant 

les méfaits éventuels de la révolution technologique, qui sera  publié dans le journal de votre 

établissement. 

 

 

 

 

 

 
 ثانيانتهى الموضوع ال    
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 العلامة )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

1- L’auteur parle de l’explosion de deux bombes le 30 septembre 1956 (commis 

par Z.Drif et S.Lakhdari) 

Accepter : 

- Les éventuels attentats exécutés par les Algériens. 

- Attentat commis par Ali la pointe. 

 

2- Les évènements  et les personnages correspondant aux dates indiquées             

Dates Evènements Personnages 

-30 septembre 1956 

 

- Début janvier 

- Explosion de deux bombes 

 

- Annonce d’une grève générale de huit 

jours 

Accepter :  

B.Lacoste donne les pouvoirs de police 

pour Massu…. 

- Deux jeunes femmes  

Accepter : L. Drif et 

S. Lakhdari 

- Le FLN Accepter : 

Les membres du 

FLN 

Accepter : 

Lacoste/Massu 

 

3- Quatre (04) mots ou expressions appartenant au champ lexical de "attentat" : 

Morts / exploser deux bombes / tuant / tuant quatre personnes / blessant / 

blessant une cinquantaine d’européens / amputer / réseau de commandes / 

activistes. 

4- Les trois missions sont : l’arrestation / la perquisition et l’interrogatoire 

 Accepter : perquisitionnent / arrêtent et interrogent. 
 

5- Algériens : réseaux de commandos / explosion de deux bombes / grève 

générale / réorganisation des réseaux / relance des attentats. 

            -   Français : division d’Alger en quatre secteurs / centres de triage et de 

transit / ratonnades aveugles. 

 

6- qui  les Européens 

 sa  Massu 
 

7- des ratonnades aveugles… " Cette expression veut dire que : 

- les réactions étaient brutales et violentes.   

 

8- Une partie des réseaux de Yacef Saadi est démantelée par les parachutistes. 

                                                               0.25   0.25                0.5 

9- La cause de l’échec de la grève est : la menace  

 Accepter : commerçants et employés étant contraints, sous la menace, à 
travailler. 

 

 

10- Le rôle de la femme durant la guerre : 

- La convoyeuse d’armes  

- L’infirmière / la soignante  

- Combattante  

Accepter toute autre réflexion en relation avec le thème.  

 

0.5 

 

 

 

 

 

0.25x4 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25x4 

 

 
 

0.5x3 

  
 

0.25x8  

 
 

 

0.5x2 

 
0.5 

  
0.25+0.25

+0.50 
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0.5X4 
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الفرنسيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 3 من 2 صفحة

 

Critères d’évaluation : 

-Pertinence des idées 

-Cohérence  

-Correction de la langue 

  -Nombre de lignes 

 

 

 

II/   Production écrite : (08 points)  

Production libre :  

1. Organisation de la production  

- Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé) 

- Cohérence du texte  

*Progression des informations.  

*absence de répétitions  

*absence de contre sens  

*emploi de connecteurs  

- structure adéquate (introduction, développement, conclusion) 

 

 2.Planification de la production  

- Choix énonciatif en relation avec la consigne.  

- Choix des informations (originalité et pertinence des idées) 

 

3.Utilisation de la langue de façon appropriée  

   

-Correction des phrases au plan syntaxique 

 -Adéquation du lexique à la thématique  

-Utilisation adéquate des signes de ponctuation  

-Emploi correct des temps et des modes  

-Orthographe (pas plus de10 fautes pour un texte de150 mots environ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5    

0.5 
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الفرنسيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 3 من 3 صفحة

Compte rendu critique :  (08 points) 

1.  Organisation de la production  

- Présentation du texte (mise en page)  

- Cohérence du texte   

- Progression des informations  

- absence de répétitions  

- absence de contre sens  

- emploi de connecteurs     

- structure adéquate (accroche, condensation, critique) 

 

2. Planification de la production  

-Choix énonciatif en relation avec la consigne (synthèse des idées principales et 

reformulation) 

 Critique (originalité et pertinence des idées) 

 

3.Utilisation de la langue de façon appropriée  

-Correction des phrases au plan syntaxique  

- Adéquation du lexique à la thématique  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation  

-Emploi correct des temps et des modes  

-Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de150motsenviron) 
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الفرنسيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 2 من 1 صفحة

 
 

 العلامة )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

I / - Compréhension de l’écrit: (12 points) 
1. On reproche à la science de ne jamais pouvoir faire le bonheur des hommes. 

 

2. Les trois conséquences :  

- L’hyperconsommation. 

- La pollution. 

- Les grands risques écologiques. 

Accepter 

- nos rues sont encombrées de tant d’automobiles / que celles-ci ne peuvent 

plus rouler. 
 

3. Dans ce texte, l’auteur dénonce : 

- L’excès du développement. 

- Le trop peu de science. 
 

4. Les deux mondes opposés sont : 

- Les pays développés. 

- Les pays en voie de développement. 

(Accepter : Les régions les plus pauvres). 

Accepter : Le monde rural (Corrèze) et le monde urbain. 
 

5. Les bienfaits de la science : sécurité – confort – communication d’information 

(Accepter aussi : existence meilleure – plus de justice sociale - amélioration de la 

condition humaine – élément de sécurité et de confort). 

Les méfaits du développement : les rues encombrées-les administrations 

suréquipées (surchargées) – (Accepter aussi pollution – désastre – risques 

écologiques - hyperconsommation) 
 

6.  Les mots et expressions donnés dans l’ordre : (Réécrire le passage) 

science – pays développés – confort – voie de développement –industrialisation – 

conscience. 

A soustraire 0.5 pour celui qui ne recopie pas le passage 

7. Les mots suivants renvoient à :  

- Je : l’auteur ou George Mathé 

- celles-ci : tant d’automobiles (accepter : automobiles) 

8. Dans le dernier paragraphe, l’auteur :  

- Innocente la science et culpabilise l’homme. 
 

9. La science a apporté des moyens de bonheur, mais la course au développement, 

induit l’hyperconsommation, la pollution  et de grands risques écologiques. 

Accepter tout autre articulateur qui exprime l’opposition.  

Faire attention à la construction et à la concordance des temps avec certains 

articulateurs : malgré, bien que….. 
 

10. D’autres éléments peuvent aussi conduire au désastre : 

- L’énergie nucléaire. 

- La course à l’armement. 

- Les dérives de la science. 

- Les manipulations génétiques …. 
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الفرنسيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 2 من 2 صفحة

Critères d’évaluation : 

-Pertinence des idées 

-Cohérence  

-Correction de la langue 

  -Nombre de lignes 

Compte rendu critique :  (08 points) 

1.  Organisation de la production  

- Présentation du texte (mise en page)  

- Cohérence du texte   

- Progression des informations  

- absence de répétitions  

- absence de contre sens  

- emploi de connecteurs     

- structure adéquate (accroche, condensation, critique) 

 

2. Planification de la production  

-Choix énonciatif en relation avec la consigne (synthèse des idées principales et 

reformulation) 

Critique (originalité et pertinence des idées) 
 

3.Utilisation de la langue de façon appropriée  

-Correction des phrases au plan syntaxique  

- Adéquation du lexique à la thématique  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation  

-Emploi correct des temps et des modes  

-Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de150motsenviron) 
 

 

Sujet 2 : Production libre: (08 points) 

1. Organisation de la production 

- Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé) 

- Cohérence du texte : 

*progression des informations 

*absence de répétitions 

*absence de contre sens 

*emploi de connecteurs 

- Structure adéquate (introduction-développement-conclusion) 

2. Planification de la production 

- Choix énonciatif en relation en relation avec la consigne 

- Choix des informations (originalité et pertinence des idées) 

3. Utilisation de la langue de façon appropriée 

- Correction des phrases au plan syntaxique 

- Adéquation du lexique à la thématique 

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation 

- Emploi correct des temps et des modes 

- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots) 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 والمسابقاتمتحانات لاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

  لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:                         اللغة الإنجليزية اختبار في مادة: 

 

 4من  1صفحة 

✒ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

Part One: Reading          (14 points) 
A. Comprehension                             (07 points) 

 

      Read the text carefully then do the following activities: 
 

Ultimately, all parts of society must share the responsibility for containing corruption because all 

are willing or unwilling participants as each corrupt transaction requires a “buyer” and a “seller.” The 

government is responsible for dealing with civil servants who engage in extortion and bribery, but it is 

businesses and individuals who offer bribes to civil servants to obtain certain advantages. 
 

An active, involved, and empowered citizenry is indeed essential to any anti-corruption campaign. 

Economic reformers can only achieve real gains when a society works firmly and assumes a shared 

responsibility in combatting corrupt practices, be it collective or individual.  
 

For their part, government institutions, politicians, and bureaucrats must provide the political will 

to address all such unlawful practices. While all those who are part of the problem must be part of the 

solution, it would be unrealistic and cost-prohibitive to attempt to eliminate corruption completely. The 

aim, therefore, is to attain a fundamental increase in honesty, efficiency and fairness. 
 

In this regard, educating and involving the public is a key in preventing corruption; and this can 

take a variety of ways such as awareness campaigns led by the media, nation-wide integrity workshops 

that discuss and collaborate against corruption, and the introduction of appropriate legislation put into 

effect by a powerful and integral auditing system.  
                                                                                  Prevention: An Effective Tool to Reduce Corruption”  

(GLOBAL PROGRAMME AGAINST CORRUPTION CONFERENCES) 
 

 

1. Write the letter that corresponds to the right answer. 

  1. Fighting corruption should be the duty of… 

  a. all partners.  b. the government.    c. businesses.  

  2. The government is responsible for dealing with … 

a. corrupt civil servants         b. individuals who offer bribes c. both of them.  

  3. Eradicating corruption is… 

  a. easily achievable          b. hard to achieve           c. prohibited   

 4. Preventing corruption depends primarily upon…  

  a. weak auditing systems        b. public mobilization         c. inefficient laws 
 

    2. In which paragraph is it mentioned that… 

 a. actual benefits result from the combination of social and economic efforts? 

 b. promoting ethical principles is an essential way to reduce corruption? 
 

    3. Answer the following questions according to the text: 
 a. Why do some companies and individuals get involved in bribery?  

b. From a political point of view, who is in a position to lead the fight against corruption?  

c. What measures should be undertaken to prevent corruption? 
 



 

 2019 / بكالوريا/ لغات أجنبية الشعبة: //اللغة الإنجليزية  :مادة في اختبار
 

 

 4من  2صفحة 

 ✒ 

4. WHO or WHAT do the underlined words refer to in the text? 

a. who (§1)  b. this (§4) 
 

5. Choose the correct answer. The text is… 

 a. Narrative              b. Descriptive  c. Expository  d. Argumentative 

 
B. Text Exploration              (07 points) 
 

1. Find in the text words or phrases that are opposite in meaning to: 

a. drawbacks (§1) ≠………….. b. legal (§3) ≠………….. 
 

2. Complete the chart as shown in the example. 
 

 Verb Noun Adjective 

Example to corrupt corruption corrupt 

 to assume ………….. ………….. 

 ………….. ………….. involved 

 ………….. legislation ………….. 

  

3. Combine each pair of sentences with the connectors given between brackets. Make changes where 

necessary.  

    a. Corruption is a widespread problem. All parts of society must fight corruption.   (such…that)  

    b. Governments are making efforts to eradicate corruption. It is still prevalent in our society.   (despite) 
                

4. Circle or write the silent letter in each of the following words: 

                           honesty  –  campaign  –  while –  fight 
 

5. Reorder the following sentences to get a coherent passage: 

    a. That's why since the dawn of human civilization. 

    b. Ethics is important to every society.      

    c. men have sought to keep the human conduct in check to preserve the peace of society.  

    d. as it plays a critical role in shaping the individuals' behaviours.  

 

Part two: Written Expression              (06 points) 
Choose ONE of the following topics: 

Topic one:  
     You have heard that a friend of yours was asked to give a bribe in order to get a job that he/she is 

really in need for. Due to his/her difficult situation, he/she was tempted by this offer. Write a letter of 

about 80 to 100 words to convince him/her not to commit such an offence.  
 

The following notes may help you:  

      Bribery is unethical – act of dishonesty –have a guilty conscience –illegal and punishable –life to be 

ruined –favours corrupt people – contribution to mediocrity.    

      N.B. sign as Ali. 
   

Topic two: 
      You are a freelance reporter interested in the phenomenon of illegal emigration. You decided to 

embark with illegal emigrants to experience the hard conditions of their crossing of the Mediterranean 

Sea and to find out the reasons behind this risky adventure. Write a web article of about 80 to 120 words 

to sensitise future adventurers about the dangers of illegal emigration. 
 
 
 

 الأولانتهى الموضوع     
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 الثاني الموضوع
Part One: Reading                                                                                (14 points) 
A. Comprehension                                                                                                     (07 points) 

 

Read the text carefully then do the following activities: 
 

Violence against children is not an isolated occurrence, it is everywhere: in every country, 

community and social group. It may take different forms: physical, psychological, sexual abuse, 

exploitation, neglect or mistreatment, verbal violence, bullying, or cyber-bullying. Violence is a problem 

of public health, a violation of human rights with potentially devastating and costly consequences. 
 

There is incontrovertible evidence of the harm of violence to the physical and mental health and 

development of children, to their ability to learn and build relationships with other people, and to grow up 

as fully-fledged adults and parents. School bullying and an unsafe school environment are among the 

reasons for early dropout, reduced school attendance, and deteriorating performance of pupils; they have 

significant social and economic implications. Moreover, we know that education is of key importance for 

the subsequent professional fulfilment of every individual and the prosperity of societies. 
 

Although school violence has become a major challenge, it is not the education system in itself 

that causes it. It merely reflects the prevailing social norms, making them visible to everyone. At the 

same time, the education system makes it possible to address school violence, but only in partnership 

among all stakeholders: the school, the children, the parents, and the entire community. 

 
                                                                                    Adapted from: https://www.unicef.org/bulgaria/en 

 

 
1. Are the following statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the 

statement. 

a. Violence is a form of children’s right infringement. 

b. Violence has negative consequences on children’s development. 

c. Education is crucial for the development of society. 

d. The education system is the only responsible for school violence. 
 

2. In which paragraph is it mentioned that… 

a. violence is widely spread? 

b. school failure is due to different causes? 
 

3. Answer the following questions according to the text: 

a. What consequences does violence have on children’s growth? 

b. Who should contribute to the fighting of school violence? 

c. How do you think education can help societies to prosper? 
 

4. WHO or WHAT do the underlined words refer to in the text? 

a-They (§2)                       b- them (§3) 

 

5. Copy the title you think is the most appropriate. 

a. Learning Conditions in Schools 

b. School Violence 

c. School Bullying 

 

 
 

https://www.unicef.org/bulgaria/en
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B. Text Exploration                                                                                                  (07 points) 

 

1. Find in the text words or phrases that are closest in meaning to the following: 

                   a) destructive (§1)          b) progress (§2)          c) main (§3) 

 

2. Divide the following words into roots and affixes: 

mistreatment  –  incontrovertible  -  attendance  -  unsafe 

Prefix Root Suffix 

 

 

 

  

 

3. Rewrite sentence B so that it means the same as sentence A. 

            1)    A. If the education system doesn’t address the problem, violence will prevail. 

                   B. Unless………………………………………………………………………  

            2)    A. Stakeholders had better work together to put an end to violence. 

                   B. It’s high time………………………………………………………………...  

            3)    A. Children are permanently bullied at school, consequently they drop out. 

                   B. Children drop out…………………………………………………………...   

 

4. Circle or write the silent letter in each of the following word: 

                  everywhere    –    psychological    –     right    –     know 

 

5. Reorder the following sentences to get a coherent passage: 

a. They are working together with parents and the civil society. 

b. Pupils have become more and more violent. 

c. to create a safe learning environment for children. 

d. The education authorities are deeply worried about this issue. 

 

Part Two: Written Expression                                                           (06 points)                                                                                                      
                         Choose ONE of the following topics: 

Topic One:  
The entire community is deeply worried about the growing report on violence in schools. Write  

an article of about 80 to 120 words for your school magazine in which you suggest measures to prevent 

violence and make out of schools a safer place. 
 

           You may use the notes below:             

- provide psychological counselling services.         

- build positive interpersonal relationships. 

- reiterate the school rules.    

- encourage students not to act violently.   

- reward good actions.  

 

Topic two:  

               Anyone may be the victim of different abuses and misbehaviours on the social media. 

Meanwhile, you believe that good manners are just as important in cyberspace as they are in real life 

situations. Write a composition of about 80 to 120 words to be published in your school magazine telling 

how internet users should behave when using the social networks. 

 
 ثانيانتهى الموضوع ال    



 2019// بكالور�:  الشعبة: لغات أجنبية // اللغة الإنجليزيةالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

 

 

  :Fighting corruption )الأولالموضوع ( عناصر الإجا�ة
 العلامة

 مجموع مجزأة
Part one: Reading 
A/Comprehension 
1.MCQ  
      1- a           2- a               3- b              4- b        . 

 
2. Paragraph identification 
a-         § 2 
b-         § 3 

 
3.Answering comprehension questions 
a- to obtain certain advantages. 
b- Government institutions, politicians, and bureaucrats  
c- awareness campaigns led by the media, nationwide integrity workshops, 
introduction of appropriate legislation, powerful and integral auditing system  

 ).and involving the public ducatinge : just if the answer is 500.( 
 

4.Cohesive devices 
 civil servants.(§1) … who a. 

educating and involving the public.) … 4(§this  b. 
 
5.Type of discourse 
c. Expository 

 
B/ Text Exploration  
1.Opposites 
a. (§1)….advantages       b. (§3)….unlawful        

 
2 . Morphology 

adjective noun Verb 
Assumptive / assumed / assumable Assumption / assuming /// 

/// involvement to involve 
Legislative / legislated /// To legislate 

 

3 . Grammar 
1. Corruption is such a widespread problem that all parts of society must fight it. 
2. Despite the government's efforts to eradicate corruption, it is still prevalent in …    

...Despite the efforts made by the government to eradicate corruption, it is still: Or    
 
4.Silent letters 

tgh, fieilhw, ngampaiconesty, h 
  
5.       b – d – a – c    

 

(0.5 for opening sentence & 0.5 for each logical pair) .N.B 
 
Part Two: Written Expression 
Criteria Relevance Semantic 

Coherence 
Correct use 
of English 

Excellence 
(vocabulary and creativity) 

Final 
score 

LE 1.5 1 2 1.5 06 
 

 
 
 

0.5x4 
 
 

0.25x2 
 
 
1 
1 
1 
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0.5 
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07pts 
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0.5 pt 
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07 pts 
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 2019// بكالور�:  الشعبة: لغات أجنبية // اللغة الإنجليزيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: لتابع 
 

 

 School violence: الموضوع الثاني)(الإجا�ة عناصر 
 العلامة

 مجموع مجزأة
Part One: Reading 
A/ Comprehension 
 
1-    a. T     b. T      c. T       d. F 
 

2-    a. §1                    b. §2 
 
 

3- 
a. ability to learn/ build relationships/ grow up as fully-fledged adults and parents. 
b. All stakeholders/ the school, the children, the parents and the entire community. 
c. develops learners’ intellectual capacities / prepares them to contribute, as future citizens, in    
    the development of their societies./ Promotes the values of good citizenship./ forms and  
    creates workforce.  ( Do accept any relevant answer) 
 
4-   a. They §2: school bullying and unsafe school environment. 

b. Them §3 : the prevailing social norms / social norms / norms. 
 

5. b) School Violence 
 
B/Text Exploration 
 
1.   a. destructive §1= devastating 
      b. progress §2= development/ prosperity 
      c. main §3= major 
 
2.  

Prefix Root Suffix 
mis treat ment 
in controvert ible 
/ attend ance 

un safe / 
 
3. 
1/b- Unless the education system addresses the problem, violence will prevail. 
2/b- It’s high time stakeholders worked together to put an end to violence. 
3/b- Children drop out because (as/since/for) they are permanently bullied at school. 
 
4.   everywhere    –    psychological    –     right    –     know 
 
5.    b - d - a – c    
N.B. (0.5 for opening sentence & 0.5 for each logical pair) 
 
Part Two: Written Expression 

 
Criteria Relevance Semantic 

Coherence 
Correct use 
of English 

Excellence 
(vocabulary and creativity) 

Final 
score 

LE 1.5 1 2 1.5 06 

 

 
 
 

0.5x4 
 

0.25x2 
 
 
 

01 
01 
01 
 
 
 

0.5 
0.5 

 
0.5 

 
 

 
0.5x3 

 
 
 
 
 

0.25x4 
 
 
 
 
 

0.5x3 
 
 

0.25x4 
 
 
 
 
 

14pts 
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0.5 
 
 
 
 

03 
 
 
 
 
 
 

01 
 

0.5 
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01 
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01 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 لتربية الوطنيةوزارة ا

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:                         اللغة الإيطالية اختبار في مادة: 

 

 4من  1صفحة 

⋑ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 

Un’assenza dal lavoro 

Mi chiamo Giovanni Guerzoni e lavoro in un’azienda che produce scarpe. Due giorni fa mi sono 

ammalato. Avevo la febbre alta e male alla pancia tanto che avevo il sospetto di soffrire di appendicite. 

Come prevede la legge, il giorno che mi sono ammalato ho dovuto comunicare la mia assenza dal lavoro 

al mio datore, il proprietario della fabbrica dove lavoro. 
 

È venuto a casa mia il dottor Ferretti, il mio medico curante, che ha confermato che soffro di 

appendicite e che devo farmi operare in ospedale. Dopo l’operazione mi aspettano tre settimane di 

convalescenza a casa. Il dottor Ferretti ha scritto un certificato medico e l’ha mandato all’INPS. Io ho 

comunicato al datore di lavoro il codice del certificato.  
 

Tuttavia, il mio datore di lavoro ha chiesto di fare altri controlli sul mio stato di salute. Così, in attesa 

di essere ricoverato all’ospedale, sono obbligato a stare a casa per due ore durante la mattina e per due ore 

nel corso del pomeriggio. Durante quest’orario, che si chiama orario di reperibilità, posso ricevere la 

visita fiscale, cioè la visita di un medico mandato dall’INPS. Se il medico fiscale non mi trova in casa o 

se rifiuto di essere visitato da lui, posso avere problemi molto seri sul lavoro e rischio anche di perdere il 

posto e, per un padre di famiglia come me, questo sarebbe un vero disastro. 
 

                                                                  Tratto da vivere in Italia, Edizioni La linea, 2011, p.67 

 
Appendicite: appendicite  الزائدة الدودية/    

Convalescenza: Convalescence/  فترة نقاهة  

INPS: Istituto nazionale di previdenza sociale/ الضمان الإجتماعي 

 

 

I. COMPRENSIONE DEL TESTO                                                                             (07 pti)          
      

1) Quali sono i sintomi della malattia di Giovanni?  

2) Come ha identificato il dottor Ferretti la malattia di Giovanni? 

3) Che cos’è l’orario di reperibilità?  

4) Leggendo il testo, come ti sembra il sistema sanitario del lavoro in Italia? 

 

II. COMPETENZA LINGUISTICA                                                                             (08 pti)  
                   

A. LESSICO                                                  

      1) Trovare nel testo i sinonimi di : 

              dubbio = ................... (1° paragrafo)                          spedito = ................... (2° paragrafo) 

      2) Trovare nel testo i contrari di : 

              presenza ≠ ................... (1° paragrafo)                       vincere ≠ ................... (3° paragrafo) 
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3) Il dottor Ferretti è: 

      a) un medico fiscale 

      b) un medico specialista 

      c) un medico di base 

      Scegliere la risposta giusta. 

 

4) Completare il brano con le parole mancanti.                           

                                        farmacia- sanitaria- malattia- medico. 

Per ricevere assistenza, uno straniero che vive in Italia deve avere la tessera ...................., un 

documento che dà diritto alla scelta del .................... e all’assistenza specialistica. I turisti, in caso di 

...................., devono rivolgersi alla .................... di turno o al pronto soccorso dell’ospedale della zona. 

 

B. GRAMMATICA 

 

1) Il dottor Ferretti mi ha detto: « Lei dovrebbe farsi operare in ospedale.» 

 - Che cosa esprime il condizionale nella frase precedente? 

   a. Una notizia non confermata 

   b. Un consiglio 

   c. Un’ipotesi 

    - Scegliere la risposta giusta. 

 

2) A che cosa rimanda il pronome  " l’ " scritto in grassetto nel testo. 

 

3) Trasformare la frase seguente alla seconda persona del plurale: 

- Il mio medico curante ha mandato il certificato.  

- ........................ medico curante ha mandato il certificato.  

 

4) Mettere il verbo tra parentesi al condizionale passato: 

-Giovanni (andare) ................................... al lavoro ma si era ammalato. 

 

 

III.   PRODUZIONE SCRITTA                                                  (05 pti) 
 

Svolgere  a scelta uno dei due temi.                       ( 80 a 100 parole) 

 

Tema 1 

    Un tuo amico che sta preparando  un esame importante soffre di stress. Quali consigli gli daresti per 

aiutarlo a superare questo malessere? 

 

Tema 2  

   Una volta superato l’esame di maturità e ottenuta la laurea, cercherai sicuramente un lavoro. In alcune 

righe racconta : 

- di come faresti per trovarne uno ? (una ricerca sui giornali, su Internet, ecc.) 

- dell’ambito in cui ti piacerebbe lavorare e perché? 

- delle caratteristiche del tuo futuro lavoro: (orario, salario, un lavoro autonomo, dipendente, ecc.) 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع الأول    
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 الثاني الموضوع
Giorgio Armani veste la Nazionale Italiana di calcio 

  

Giorgio Armani torna a vestire la Nazionale italiana di calcio, l'Under 21 e la Nazionale Femminile 

firmando un accordo quadriennale con FIGC (Federazione Italiana Giuoco Calcio).[...] La divisa formale 

sarà composta da abito, camicia e soprabito e il materiale scelto è il jersey. A completare i look saranno 

scarpe e accessori, tra i quali borsoni, zaini, cinture e occhiali Emporio Armani.  
 

Nel corso degli anni, lo stilista ha già collaborato con lo sport italiano realizzando la divisa per la squadra 

della nazionale alle Olimpiadi 2012 e 2016. Ma non sono state solo italiane le partnership tra lo stilista e 

il mondo calcistico, infatti nel tempo ha realizzato le divise ufficiali della nazionale di calcio inglese e 

alcuni dei club più importanti a livello internazionale, come Chelsea F.C., F.C. Bayern Munich e 

Newcastle United F.C. .  
 

"Ho creato un guardaroba coerente con il mio stile, pensato per atleti in continuo movimento. È un altro 

modo di portare l'italianità nel mondo", ha dichiarato Giorgio Armani. I calciatori della Nazionale hanno 

già avuto modo di indossare le nuove divise oggi a Coverciano, dove si sono riuniti in vista del doppio 

impegno della prossima settimana per le qualificazioni per il Campionato Europeo di Calcio 2020. A 

presentare la partnership con Armani erano presenti anche l'allenatore Roberto Mancini e il capitano 

Giorgio Chiellini. 

Adattato da Marika Gennari, La Repubblica, 18 Marzo 2019. 

 
Divisa = abbigliamento regolarmentare di gara, divisa da calciatore /uniforme.  الموحداللباس الرياضي  

Jersey= tessuto / نوع قماش 

  

 

I. COMPRENSIONE DEL TESTO:                                                                              (07 pti) 
 

1) Che accordo Giorgio Armani ha firmato con la FIGC?  

2) Giorgio Armani ha realizzato altre collaborazioni internazionali. Estrarre dal testo (03) tre?   

3) Per quale evento sportivo la Nazionale italiana si prepara? 

4) Spiegare la frase seguente :"È un altro modo di portare l'italianità nel mondo". 

 

II. COMPETENZA LINGUISTICA:                                                                             (08 pti) 
 

A. LESSICO:  

1) Trovare nel testo i sinonimi di : 

  
designer  = ...................... (2°paragrafo)                       sportivi  = ...................... (3°paragrafo) 

 

2) Trovare nel testo i contrari di : 

 

informale  ≠  ...................... (1°paragrafo)                    eliminazioni  ≠ ...................... (3°paragrafo) 

 

3) « Giorgio Armani ha firmato un accordo quadriennale ». 

L’espressione sottolineata vuole dire: 

a- un accordo che dura quattro anni. 

b- un accordo che dura quattro mesi. 

c- un accordo che dura quattro giorni. 

    - Scegliere la risposta giusta. 
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4) Classificare nella tabella le parole seguenti: 

Giorgio Armani  -   divisa  -   Giorgio Chiellini  -  F.C. Bayern Munich 

  

 

 

 

B. GRAMMATICA: 

  

1) Sostituire la parola sottolineata con “qualche”: 

“Infatti nel tempo ha realizzato le divise ufficiali della nazionale di calcio inglese e di alcune 

squadre importanti”. 

 

2) Riscrivere le frasi seguenti sostituendo la parte sottolineata con il pronome opportuno: 

 

a) “Ho creato un guardaroba coerente con il mio stile”. 

“.................................................................................”. 

b) “Infatti nel tempo ha realizzato le divise ufficiali”. 

“.................................................................................”. 

 

3) Dare la classe grammaticale delle parole alcuni e altro sottolineate nel testo. 

 

4) Coniugare i verbi delle frasi seguenti: 

 

a. Al condizionale passato: “Giorgio Armani torna a vestire la Nazionale italiana di calcio”. 

b. Al condizionale presente: “A completare i look saranno scarpe e accessori”. 

 

 

III. PRODUZIONE SCRITTA:                                                                                       (05 pti) 
 

Svolgere  a scelta uno dei due temi.                    ( 80 a 100 parole) 
 

Tema 01: 

Tifare non è solamente andare allo stadio, cantare ed incoraggiare i giocatori. I calciatori e gli sportivi 

famosi sono diventati un punto di riferimento per molti giovani. 

Scrivi un pragarafo in cui parli di: 

- A che cosa serve il tifo? 

- Perché i tifosi indossano le maglie delle loro squadre? 

- Perché molti giovani seguono i look dei loro giocatori preferiti? 

- Secondo te, quale sarebbe il migliore modo di tifare e dimostrare l’amore per la squadra 

preferita? 
       
       Tema 02: 

        "Essere alla moda" rappresenta uno stile di vita per i giovani italiani. 

- Cosa rappresenta la moda per i giovani algerini e perché è così importante? 

 

     
 
 
 انتهى الموضوع الثاني

squadra calciatore stilista abito 

............................... ............................... ............................... ............................... 
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 مجموع مجزأة

I- COMPRENSIONE DEL TESTO                                           

1. Quali sono i sintomi della malattia di Giovanni?  

R: I sintomi della malattia di Giovanni sono: la febbre e un mal di pancia. 

2. Come ha identificato il dottor Ferretti la malattia di Giovanni?  

R:  Il dottor Ferretti ha detto che Giovanni soffre di appendicite. 

Si accetta anche la risposta seguente: 

“Giovanni aveva la febbre alta e male di pancia” 

3. Che cos’è l’orario di reperibilità?  

R: L’orario di reperibilità sono due ore  nel mattino e due nel pomeriggio,       

in cui si riceve il medico fiscale. 

4. Leggendo il testo, come ti sembra il sistema sanitario del lavoro in Italia?  

R: Il sistema sanitario del lavoro in Italia mi sembra efficace. Argomentare. 

 

II- COMPETENZA LINGUISTICA                                       

A. LESSICO                                                         

1. Completa con i sinonimi 

dubbio= sospetto    spedito= mandato 

 2. Completa con i contrari 

presenza≠ assenza                    vincere ≠ perdere 

3. Il dottor Ferretti è:  c. un medico di base 

- Si accetta anche :     b- Medico specialista. 

4. Completa con le parole mancanti.                           

      Per ricevere assistenza, uno straniero che vive in Italia deve avere la tessera 

sanitaria, un documento che dà diritto alla scelta del medico e all’assistenza 

specialistica. I turisti, in caso di malattia,  devono rivolgersi alla farmacia di turno o al 

pronto soccorso dell’ospedale della zona. 

 
B.Grammatica 

1. Il dottor Ferretti mi ha detto: «Lei dovrebbe farsi operare in ospedale.» 

 il condizionale nella frase precedente esprime: 

          b. Un consiglio 
 

2. « l’» rimanda a “il certificato”. 

3. La trasformazione alla seconda persona del plurale:.  

- Il vostro medico curante ha mandato il certificato. 

4. La coniugazione al condizionale passato: 

- Giovanni sarebbe andato al lavoro ma si era ammalato. 

 

 

 

 

 

1.5 

 

1.5 

 

 

 
01x2 

 

 
 

2 

 

 

 

 

 

0.5x2 

 

 

0.5x2 
 

 
1 

 

 
 

0.25x4 

 

 

 

 

 

 

1 

 
 

1 
 

1 
 

1 

 

 

 

 

7 pt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 pt. 

 

 

 

 

 

 
 en

cy
-ed

uc
ati

on
.co

m



 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الإيطاليةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 3 من 2 صفحة

 
 

 العلامة الأول( بة )الموضوععناصر الإجا
 مجموع مجزأة

III- Produzione scritta 

Svolgere  a scelta uno dei due temi.           ( 80 a 100 parole) 

 

Tema 1 

 

Un tuo amico che sta preparando  un esame importante soffre di stress. Quali consigli 

gli daresti per aiutarlo a superare questo malessere? 

 

Tema 2  

 

Una volta superato l’esame di maturità e ottenuta la laurea, cercherai sicuramente un 

lavoro. In alcune righe racconta : 

- di come faresti per trovarne uno ? (una ricerca sui giornali, su Internet, ecc.) 

- dell’ambito in cui ti piacerebbe lavorare e perché? 

- delle caratteristiche del tuo futuro lavoro: (orario, salario, un lavoro autonomo, 

dipendente, ecc.) 

 

FORMA (2 pt.) FONDO (3pt.) 

 Il piano (introduzione, sviluppo, 

conclusione) 

 Rispettare la punteggiatura. 

 Rispettare la struttura delle frasi  

 Correttezza linguistica ( in 

particolare la grammatica). 

 

 Ricchezza e coerenza delle idee. 

 Ricchezza e pertinenza del lessico. 

 Conformità al tema proposto e al 

filo della produzione semiguidata. 

 

 5 pt. 
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 العلامة الثاني( )الموضوع عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

I. COMPRENSIONE DEL TESTO: 
1. Giorgio Armani ha firmato un accordo quadriennale per vestire la Nazionale 

italiana di calcio, l'Under 21 e la Nazionale Femminile. 

2.  Altre collaborazioni internazionali che  Giorgio Armani ha realizzato sono: 

 le divise ufficiali della nazionale di calcio inglese e quelle dei club di Chelsea 

F.C., F.C. Bayern Munich e Newcastle United F.C. . 

3. La Nazionale italiana si prepara per le qualificazioni per il Campionato Europeo di 

Calcio 2020. 

4. Si accettano le risposte coerenti e grammaticalmente giuste che rispettano il 

senso della frase data (moda, calcio, musica, cucina, cinema, arte, lingua, ...). 

II. COMPETENZA LINGUISTICA: 

A. LESSICO:  

1. I sinonimi:  

 designer =(2°paragrafo)  stilista              sportivi =(3° paragrafo)  atleti / calciatori 

2. I contrari: 

 informale ≠ (1° paragrafo)  formale        eliminazioni ≠(3° paragrafo)  qualificazioni 

3. «Giorgio Armani ha firmato un accordo quadriennale.» L’espressione vuole dire: 

a. Un accordo che dura quattro anni.  

4. Classificare le parole: 

squadra calciatore stilista abito 

F.C. Bayern 

Munich 

Giorgio Chiellini Giorgio Armani divisa 

 

B. GRAMMATICA:  

1. Sostituire la parola sottolineata con “qualche”: 

“Infatti nel tempo ha realizzato le divise ufficiali della nazionale di calcio inglese e 

di qualche squadra importante”. 

2. Riscrivere le frasi sostituendo la parte sottolineata con il pronome adatto: 

a. “L’ho creato coerente con il mio stile”.         

b. “Infatti nel tempo le ha realizzate”. 

3. Classe grammaticale: - alcuni = pronome indefinito / altro = aggettivo indefinito 

4. Coniugare i verbi: 

a. Al condizionale passato: “Giorgio Armani sarebbe tornato a vestire la 

Nazionale italiana di calcio”. 

b. Al condizionale presente: “A completare i look sarebbero scarpe e accessori”. 

III. Produzione scritta: 

FORMA (02pt) FONDO (03pt) 

 Il piano (introduzione, sviluppo, 

conclusione) 

Rispettare la punteggiatura. 

 

Ricchezza e coerenza delle idee. 
Ricchezza del lessico. 
Correttezza linguistica (in 
particolare la grammatica). 
Adeguatezza e coerenza della 
produzione rispetto al filo conduttore nel 
caso della prova semiguidata.  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:                         اللغة الألمانية     اختبار في مادة: 

 

 4من  1صفحة 

⋑ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

Text : ………………………… 

 
   Hannover, die Hauptstadt Niedersachsens, ist eine bedeutende, zentral gelegene Industrie – und 

Messestadt* in der Mitte Europas. Sie liegt am Fluss „Leine“. Sie besteht aus 21 Gemeinde und 

zählt etwa 2.290 km2. 11 % ihrer Oberfläche ist mit Wäldern bedeckt, deswegen wird Hannover 

als „Großstadt im Grünen“ genannt. Hier leben ungefähr 1.1 Millionen Einwohner.  

Die Stadt Hannover verfügt über weltbekannte Industriebetriebe, wie die Volkswagen 

Nutzfahrzeuge*, das Varta Batteriewerk und der Baumaschinenhersteller „Komatsu Hanomag“. 

Daneben besitzt Hannover zahlreiche Infrastrukturen besonders im Verkehrsbereich wie 

Autobahnen, die die Stadtteile verbinden. Vom Hannover Flughafen werden über 100 Direktziele 

angeflogen. Der Mittellandkanal ist die längste künstliche* Wasserstraße in Deutschland, er  

verbindet Hannover mit den größten See – und Binnenhäfen* des Kontinents. Das World Music 

Festival „MASALA“ lockt jährlich tausende Musiker von der ganzen Welt.  

Hannover bietet den Touristen schöne Sehenswürdigkeiten zu entdecken, ihr Wildpark mit seinen 

alten Bäumen, der Maschsee, das Rathaus, Gärten und die Altstadt zählen zu den beliebtesten 

Freizeitangeboten der Stadt. 
Aus google (verarbeitet) 

 

 * Messestadt: la ville des foires / مدينة المعارض           * Nutzfahrzeuge: véhicules utilitaires / مركبات نفعية  

 * Binnenhäfen :ports fluviaux / موانئ نهرية                 *künstlich : artificiel /اصطناعى 
 
  I) Textverständnis (07 Pte) 
     1) Richtig oder falsch? Begründen Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text. 

 

F R  
  a. Hannover ist eine Industriestadt.    

Zitat: ……………………………………………………………………………….. 

  b. In Hannover findet man keine  Wälder.  
Zitat: ………………………………………………………………………………… 

  c.Viele Musiker nehmen an dem Musikfest „MASALA‟ teil. 
Zitat: ………………………………………………………………………………….. 

  d. Die Touristen entdecken nur eine Sehenwürdigkeit.  
Zitat: ………………………………………………………………………………… 

 

     2) Fragen zum Text: 
        a. Wie groß ist Hannover? 

        b. In Hannover findet man viele Fabriken. Zitieren Sie zwei (2) Beispiele aus dem Text. 

        c. Erklären Sie den folgenden Satz: „Hannover verfügt über weltbekannte Industriebetriebe“ 
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     3) Kombinieren Sie. 
                   1. Land                 a. trocken     

            b. Kontinent                               2. Klima     

                   3. die Donau         c. Industrie 

                   4. Wirtschaft         d. Fluss 

     

     4) Geben Sie dem Text einen Titel.   ………………………… 

 

II) Sprachfähigkeit (8 Pte) 
A. Wortschatz: 

     1) Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text. 

.FabrikenIn Deutschland gibt es verschiedene            

     2) Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Gegenteil aus dem Text. 

     . rungsmittel einhren Nahüf nderäafrikanische L Wenige          

     3) Wortbildung: 

           a. Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Substantiv . 

              verfügen:  d…       …………………… 

 Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das folgende Adjektiv.            b. 

               bedeutend = …………….         

     4) Übersetzen Sie ins Arabische: „ Das World Music MASALA lockt jährlich tausende Musiker von 

                                                                  der ganzen Welt ".         

B. Grammatik: 

        1) Setzen Sie ins Perfekt.   

             Diese schöne Altstadt lockt  viele Touristen .  

        2) Setzen Sie ins Aktiv.  

              Verschiedene Produkte können exportiert werden. 

        3) Ergänzen Sie mit den passenden Konjunktionen. (deren/ obwohl/ als / entweder…oder) 

             a. Ich besichtigte den Eiffelturm,……..ich zum ersten Mal in Paris war.   

             b. In einigen Ländern ist die Wirtschaft  sehr entwickelt, ……sie arm an Rohstoffen sind. 

             c.  Zur Stadtoper fährt man …………mit der U-Bahn ……….. mit dem Bus.    

             d. Die Schweiz,…..Oberfläche klein ist, liegt in Europa.  

        4)  Bilden Sie einen Konditionalsatz.  

               Ich bin nicht in Berlin gewesen. Ich habe den Alexanderplatz nicht besichtigt.  

        5)  Deklinieren Sie. 

               Die Länder d… dritt… Welt  haben gut… Handelsbeziehungen mit d… Industrieländern. 

                

  III) Schreibfähigkeit (5 Pte)           (ein Thema zur Wahl)  
   

         Thema1: Schreiben Sie ein paar Zeilen über eine Stadt oder ein Land. 
 

         Thema 2: Anhand  folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen über die Stadt „Stuttgart“  

              -  Lage : Im Zentrum des Landes Baden-Württemberg.          

              -  Fläche: 207.35 km2 

                     -  Stadtbezirke: 23. 

              -  Einwohnerzahl: 632.743 Einwohner. 

              -  Klima: mild 

              -  Fluss: der Neckar  

              -  Wirtschaft: Automobil – und Maschinenbau, Firmen (Daimler, Porsche, Bosch) 

              -  Kultur und Sehenswürdigkeiten: Oper, Theater, Museums (Kunstmuseum, Porschmuseum..) 
 
 
 

 الأولانتهى الموضوع     
 
 

4 3 2 1 
… … … … 
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 الثاني الموضوع
Text : ………………………… 

 

Handys waren der erste Schritt auf dem Weg zur mobilen Kommunikation. Mit den alten Handys 

konnte der Nutzer nur telefonieren und SMS verschicken. Heutzutage sind sie Multimedia-

Plattformen geworden, die unter dem Namen Smartphone sind. Sie bieten viele Möglichkeiten: 

E-Mails schreiben, soziale Netzwerke* und das mobile Internet nutzen. Die Smartphones haben 

auch eine größere Kapazität als die einfachen Handys und werden immer noch weiterentwickelt. 

Sie ersetzen Spielkonsole, MP3-Player, Fotoapparat und Videokamera, ganz nebenbei kann man 

noch telefonieren und Kurznachrichten versenden. Fast alle Kinder und Jugendlichen verfügen 

über ein Smartphone. Es ist klein, leicht und einfach zu transportieren. Mit diesem kann man 

jeden anderen Nutzer auf der Welt erreichen. Aber Smartphones können auch Probleme mit sich 

bringen. Sie sind teuer und ihre Kosten sind immer höher. Viele Jugendliche geben* ihr Geld für 

nutzlose Gespräche aus. Für sie ist es normal, eine oder mehrere Stunden täglich am Handy in 

sozialen Medien zu verbringen. Sie verlieren völlig den Kontakt mit der Familie und werden 

deswegen isoliert. Sie können süchtig werden. Deshalb ist es den Eltern sehr wichtig, dass sie mit 

ihren Kindern über die Gefahren von Smartphones diskutieren.   
                                                                                                            Aus: www.fleetnet.de  (verarbeitet)                                                                                                    

 

*Soziale Netzwerke: réseaux sociaux / مواقع التواصل الاجتماعي  *ausgeben: dépenser / يصرف 

 

I. Textverständnis.  (07 Pte)                                                                                                                                                                 
 

   1) Richtig oder falsch? Begründen Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.  

 R F 

a. Handys ermöglichen die mobile Kommunikation. 

Zitat: ……………………………………………………………… 
  

b. Die Kinder haben kein Smartphone. 

Zitat: …………………………………………………………… 

  

c. Smartphones kosten viel. 

Zitat: ……………………………………………………………… 
  

d. Die Eltern sollten über die Probleme der Smartphones sprechen.  

Zitat: ……………………………………………………………… 
  

  

   2) Fragen zum Text.                                                                                                                                                                 

        a. Welche Möglichkeiten bieten die Smartphones?                                                                                                           

        b. Smartphones bringen viele Probleme mit sich. Zitieren Sie zwei Beispiele aus dem Text.                             

        c. Erklären Sie den folgenden Satz: "Sie verlieren den Kontakt mit der Familie und werden  

            deswegen isoliert."                                                                                                                             
 

     3) Kombinieren Sie.    

            1. Zeitung             a. chatten                                                                                                                    

            2.Fotos                 b. telefonieren                                                                                                                                           

            3.Handy               c. lesen                                                                                                                                                       

            4.Internet             d. austauschen 
 

      4) Geben Sie dem Text einen Titel.     ………..………………………                                                                                                                                                                                                  

 

 

4 3 2 1 
… … … … 

 

http://www.fleetnet.de/
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 4من  4صفحة 
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II. Sprachfähigkeit. (08 Pte)      

                                                                                                                                                            

A. Wortschatz.                                                                                                                                                                                            

    1) Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.                                                                                                                                                        

         Mit dem Smartphone kann man bequem anrufen.                                                                                                   

    2) Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Gegenteil aus dem Text.                                                                                                                                                                                                                                                                          

         Die Smartphones sind nicht billig, sondern  ……….……….. 

    3) Wortbildung.                                                                                                                                                                           

          a. Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.                                                                                                                                                                           

              wichtig:  d…     …………………                                                                                                                            

          b. Bilden Sie ein Kompositum.                                                                                                           

              das Internet + der Nutzer  =      d…..     …………….…                                                                                                                                                        

     4) Übersetzen Sie ins Arabische.                                                                                                                                     

          "Fast alle Kinder und Jugendlichen verfügen über ein Smartphone."                                                                                                                                                                                               
 

B. Grammatik.                    

     1) Setzen Sie ins Präteritum.    

          Viele Jugendliche geben ihr Geld für nutzlose Gespräche aus. 

     2) Setzen Sie ins Passiv.                                                                                                                                   

           Das Internet hat hohe Kosten verursacht.                                                                                                                                                            

     3) Bilden Sie einen Finalsatz mit «damit» oder «um….zu». 

           Junge Leute nutzen die sozialen Netzwerke. Sie bleiben in Kontakt mit ihren Freunden. 

     4) Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb. 

           Die Nutzer haben die Möglichkeit, Informationen im Internet zu finden. 

     5) Deklinieren Sie. 

           D...  meist…  Leute interessieren sich für d…  digital...  Medien.                       

  

III. Schreibfähigkeit.   (05 Pte)   (ein Thema zur Wahl)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
 

Thema 1:  Was ist Ihr Lieblingsmedium?                                                                                                                

                  Schreiben Sie einige Zeilen dazu. 
 
 

Thema 2:  Soziale Netzwerke spielen eine wichtige Rolle im Leben des modernen Menschen.         

 Facebook, Instagram, Whatsapp und Twitter sind speziell bei Jugendlichen sehr beliebt. 

 Mit Hilfe folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dazu.  
 

- mit Freunden chatten /  neue Kontakte suchen                                                                                                                                           

- Fotos und Videos teilen und austauschen                                                                                                                                      

- Informationen finden                                                                                                                                            

- Internet-Spiele machen 

                - Musik hören                                                        
 
 

 ثانيانتهى الموضوع ال    



 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  الألمانيةاللغة الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

   2من  1صفحة 

 

 العلامة (الأولوضوع لمعناصر الإجابة )ا  
 مجموع مجزأة

I . Textverständnis. 
  1) Richtig oder falsch 

  a.Richtig :Hannover, die Hauptstadt Niedersachsens, ist eine bedeutende,  

                    zentral gelegene Industiestadt.                        

  b. Falsch :11 % ihrer Oberfläche ist mit Wäldern bedeckt . 

  c. Richtig :Das World Musik Festival MASALA lockt jährlich tausende  

                     Musiker von der ganzen Welt .    

  d. Falsch  :Schöne Sehenwürdigkeiten zu entdecken,ihr Wildpark mit seinen    

                      alten Bäumen,der Maschsee, das Rathaus, Gärten und die  Altstadt 

.       2) Fragen zum Text. 

.βgro/ Hannover ist 2.290 Km2  2Hannover zählt etwa 2.290 km a.    

   b. In Hannover findet man viele Fabriken, zum Beispiel:  1. die Volkswagen 

Nutzfahrzeuge  2. das Varta Batteriewerk./ die Volkswagen 

Nutzfahrzeuge/der Baumaschinenhersteller“Komatsu Hanomag“.              
    c. Satzerklärung: Die Industriebetriebe von Hannover sind in der ganzen Welt 

      bekannt./ Die Stadt Hannover besitzt Fabriken und Industriewerke                 

         , die in der ganzen Welt bekannt sind. 

(Andere Erklärungen können berücksichtigt werden)         

  3) Kombination: 1/b   2/a   3/d   4/c 

  4)Titel: Hannover. (Andere Titel können berücksichtigt werden) 

II. Sprachfähigkeit  

  A. Wortschatz:  

1. Synonym:   Betriebe /Werke  

2. Gegenteil:  zahlreiche  

3. Wortbildung: 

     a.Substantiv : die Verfügung  

  *   b. Adjektiv : unbedeutend -  la question a ete supprimée et le 0.5 

point qui lui a ete attribué, sera accordé a la question nr.3 de la 

grammaire. 

    4.Übersetzung :   

            ف الموسيقيين من كل انحاء العالمآلاللموسيقى سنويا  الامص يستقطب المهرجان العالمي

                             (Andere Antworten können berücksichtigt werden)           

  B. Grammatik : 

   1. Perfekt : Diese schöne Altstadt hat viele Touristen gelockt.  

   2. Aktiv:      Man kann verschiedene Produkte exportieren. 

   3. Konjunktionen. 

      a.als  /b.obwohl /c.entweder…oder …/d.deren   
   

   4. Konditionalsatz.  

    Wenn ich in Berlin gewesen wäre, hätte ich den Alexanderplatz besichtigt. 

    5. Deklination. 

        Die Länder der dritten Welt haben gute Handelsbeziehungen mit den           

         Industrieländern . 
    

III. Schreibfähigkeit:  
     Plan  

     Ideen / Stil / Orthografie  

    Grammatik 
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الألمانيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

   2من  2صفحة 

 
 

 العلامة (الثانيوضوع لمعناصر الإجابة )ا  
 مجموع مجزأة

I. Textverständnis.                                                                                                    

1. Richtig oder falsch? 
  a. Richtig: Handys waren der erste Schritt auf dem Weg zur mobilen  

                     Kommunikation.  

.eJugendlichen verfügen über ein SmartphonFast alle Kinder und  : Falsch b   

  c. Richtig: Sie sind teuer und ihre Kosten sind immer höher. 

wichtig, dass sie mit ihren Kindernalb ist es den Eltern sehr Desh  :Richtigd.    

Smartphones diskutieren. ber die Gefahren vonü                     . 

2. Fragen zum Text. 

Mails schreiben, soziale-viele Möglichkeiten:  Ebieten  sSmartphoneDie  a.  

     Netzwerke und das mobile Internet nutzen. oder  

     Sie ersetzen Spielkonsole, MP3-Player, Fotoapparat und Videokamera, ganz 

      nebenbei kann man noch telefonieren und Kurznachrichten versenden.       

 b. Smartphones bringen viele Probleme mit sich; zum Beispiel:   

    Sie sind teuer und ihre Kosten sind immer höher.Viele Jugendliche geben ihr  

     Geld für nutzlose Gespräche aus.Sie können auch süchtig machen. 

  c. Satzerklärung: Die Jugendlichen beschäftigen sich sehr oft mit ihren  

       Smartphones, deshalb haben sie keinen Kontakt mit den Eltern./ Die 

Jugendlichen , die sich stundenlang mit ihren Smartphones beschäftigen, haben 

keinen Kontakt mehr mit ihren Familien.  

(Andere Erklärungen können berücksichtigt werden) 

  3. Kombination :   1→ c   /   2→d /    3→b    /   4→ a 

  4. Titel : Smartphones (Andere Titel können berücksichtigt werden )    

 

II. Sprachfähigkeit: 

  A. Wortschatz:   

1. Synonym:  telefonieren 
2. Gegenteil:  teuer  

3. Wortbildung:    a. die Wichtigkeit   b. der Internetnutzer 
4. Übersetzung: 

 تقريبا كل الأطفال والمراهقين يملكون هاتفا ذكيا

  (Andere Antworten können berücksichtigt werden )    

  B. Grammatik.  

  1. Präteritum.   Viele Jugendliche gaben ihr Geld für nutzlose Gespräche aus. 

  2. Passiv.  Hohe Kosten sind durch das / von dem Internet verursacht worden.                                                                                                                                                            

  3. Finalsatz.  Junge Leute nutzen die sozialen Netzwerke, damit sie in Kontakt 

mit ihren Freunden bleiben.  /   Junge Leute nutzen die sozialen Netzwerke, 

um in Kontakt mit ihren Freunden zu bleiben.  

  4. Modalverb.     Die Nutzer können Informationen im Internet finden. 

  5. Deklination.  Die meisten Leute interessieren sich für die digitalen 

Medien.                                      

III. Schreibfähigkeit. 

– Plan  

– Orthographie/ Stil/ Ideen 

– Grammatik 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:                         اللغة الإسبانية     اختبار في مادة: 

 

 4من  1صفحة 

⋑ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع
 

[…]  En 2002, la Organización Internacional del Trabajo (OIT) declaró el 12 de junio  como Día 

Internacional contra el trabajo infantil con el propósito de dar a conocer el alcance del problema y 

promover iniciativas para resolverlo. En la actualidad, cerca de 197 millones de niños trabajan en 

el mundo, muchos a tiempo completo. Ellos no van a la escuela y no tienen tiempo para jugar. 

Muchos no reciben alimentación ni cuidados apropiados, se les niega la oportunidad de ser niños. 

   Hoy se entiende por trabajo infantil a toda actividad productiva o de servicio en la que 

participen niños menores de 16 años, cualquiera sea su condición laboral, su escolarización o su 

ambiente, implique perjuicios actuales o futuros para su salud o desarrollo psicofísico. 
 

 […]  El Gobierno de Córdoba procura facilitar la reinserción escolar mediante planes 

estudiantiles e incluso, en un esfuerzo único en el país, brindando el Boleto Educativo gratuito 

para facilitar el acceso a la escuela como manera de generar igualdad de oportunidades, una 

forma de no bajar los brazos en un medio laboral que tiene el 40% de los trabajadores adultos no 

registrados y donde la precariedad laboral es una norma. 

   Desde las Naciones Unidas se destacan como medidas preventivas el papel central que tienen 

los programas que reducen la pobreza y la vulnerabilidad. En nuestra provincia, por ejemplo, el 

Confiamos en Vos promueve, mediante un sistema integrado, la inclusión social de jóvenes, en 

situación de vulnerabilidad laboral y educativa. El General Perón hace casi sesenta años ya nos 

decía: «los únicos privilegiados son los niños». Desde el compromiso como sectores vulnerables* 

debemos seguir luchando para que ningún niño se vea obligado a trabajar. 

                                         Texto adaptado, Adrián Brito, Ministro de Trabajo, Tribuna. 
*Vulnerable: frágil – débil  

      

 

I- Comprensión del texto:                                                                                 07 ptos 
 

1) ¿Qué representa el 12 de junio? Y ¿Cuál es su objetivo? 

2) ¿Cuáles son los problemas que sufren los niños? 

3) ¿Cómo define el autor el trabajo infantil? 

4) ¿Qué propone el Gobierno de Córdoba para solucionar el problema? 

5) Explica la frase siguiente: « Desde el compromiso como sectores vulnerables 

debemos seguir luchando para que ningún niño se vea obligado a trabajar».     
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II – Competencia lingüística:                                                                              07 ptos  
 

A- Léxico: 

1) Saca del texto el sinónimo de:   Incorporado  / Objetivo  

2) Busca en el texto el antónimo de: Impedir / Exclusión  

3) Da el verbo de: La pobreza 

4) Da el adjetivo de: Compromiso 

 

B- Gramática:  

1) Expresa el deseo en la frase siguiente: 

Todos los niños van a la escuela. 

2) Escribe en pasado la frase siguiente : 

Debemos seguir luchando para que ningún niño se vea obligado a trabajar. 

3) Transforma la frase siguiente a la voz pasiva : 

La OIT declaró el 12 de junio como Día Internacional contra el trabajo infantil. 

4) Pasa al estilo indirecto: 

El General Perón decía: «Los únicos privilegiados son los niños». 

 

 

III- Producción escrita:                                                                                       06 ptos 
 

Elige uno de los dos temas: 

Tema 1:  

Muchos niños siguen sufriendo la explotación por parte de los mayores y privados de sus 

propios derechos.  

¿Qué medidas propones para erradicar el fenómeno del trabajo infantil?    

Tema 2: 

  ¿Existe el problema del trabajo infantil en Argelia? 

 ¿Qué trabajos ejercen los niños? 

 ¿Qué consecuencias tiene este problema sobre su desarrollo psicofísico? 

 ¿Qué medidas han tomado las autoridades para arreglar este problema? 

 

           A partir de estas preguntas expresa tu opinión acerca de este fenómeno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع الأول    
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 الثاني الموضوع
 

Un móvil es un arma en las manos de un menor 

 

  […] Cada año se compra a los niños de menor edad su primer móvil, ya sea por presión de 

nuestro hijo o por presión social (todos los de su grupo o de su clase lo tienen). Pero también se 

compran con el argumento de que: “así lo tengo localizado” o “si me necesita, en seguida me 

puede llamar”. 

       Lo de localizado me da un poco de risa pues si él no quiere que lo localices, cuando lo llames 

y vea en la pantalla “papás”, automáticamente lo apagará o simplemente lo pondrá en silencio. 

       Si nos referimos a que sabremos siempre donde está por los programas de geolocalización 

que llevan instalados, también pueden ser un problema pues, si los padres ven que el niño no está 

donde dice estar, entonces descubren que su pequeño les miente comenzado una especie de 

espionaje. Bueno, a pesar de todo lo anterior tenemos el convencimiento de que le vamos a 

comprar el aparato.  

     […] Pero, en el caso de los smartphone ¿Cómo podemos explicarle su funcionamiento si 

nosotros somos los primeros que lo ignoramos? Optamos por entregárselo convencidos de que él 

pronto se hará con el chisme.* 

       ¿Quién ha advertido a nuestro hijo de los peligros a los que se va a ver expuesto? O ¿Quién 

le ha mostrado que este aparato puede ser peligroso?  

     […] Un móvil es un arma en las manos de un menor, por lo que debemos retrasar al máximo 

su compra, no sólo por la madurez de nuestro hijo, sino también por la nuestra, pues, es el tiempo 

que necesitamos los padres para aprender qué de bueno y malo se puede hacer con él, antes de 

comprarlo. 
                                                           Texto adaptado 

                                                           José José Gil, experto en adolescentes y conductas adictivas.            

P                                                         Periódico “Información,” 2 de enero de 2019 

*chisme : objeto 

 

I- Comprensión del texto:                                                                                      07 ptos 
 

    1( ¿Qué es lo que obliga a los padres a comprar móviles para sus hijos? 

    2) ¿Cómo reacciona el hijo respecto a las llamadas de sus padres? 

    3) Los padres empiezan una especie de espionaje. ¿Cuándo? 

    4) Saca del texto la frase que demuestra que los padres no forman parte de la era digital. 

    5) Explica la frase siguiente:  

            “Un móvil es un arma...retrasar al máximo su compra.” 

 

 

II-Competencia lingüística:                                                                                  07 ptos 
 

A-Léxico 

1) Saca del texto:       a-el sinónimo de: situar 

                                                b-el antónimo de: saber 
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2) Relaciona cada palabra con su definición: 

 

    Selfi 

    Contraseña 

    website 

    Pinchar 

 

B-Gramática 

  1) Expresa la continuidad en la frase siguiente:  

-Los últimos modelos de móviles fascinan a los jóvenes. 

   2) Pasa al pasado la frase siguiente: 

           -Tu hijo no quiere que lo localices. 

  3) Conjuga el verbo al tiempo y modo adecuados: 

           -Aunque mis padres (utilizar) aplicaciones para localizarme, no lo conseguirán.  

  4) Pon al imperativo afirmativo: 

                      -¡(Tener tú) el móvil y (saber tú) usarlo!  

 

III-Producción escrita:                                                                                             06 ptos        
         Elige uno de los dos temas 

Tema 1: 

            No podemos prohibir a nuestros hijos acceder a la tecnología, pero tenemos que estar 

pendientes de lo que hacen en la computadora o con el móvil. 

            Escribe una redacción hablando de los daños de la conexión abusiva y de las medidas que 

debemos tomar para evitar que nuestros hijos sean adictos. 

              

Tema 2: 

           Actualmente el móvil se ha convertido en una herramienta vital para los jóvenes ya que 

realizan todo con este aparato: interactúan en las redes sociales, chatean, juegan, escuchan y 

descargan música, ven películas e incluso hacen investigaciones. 

                         -¿Cómo usas tú el móvil? 

                         -¿Con qué frecuencia?  

                         -¿Te comunicas con tus padres? 

                         -¿Cuáles son las páginas que consultas? 

                         -¿Qué aconsejas a la generación digital para el buen uso de la tecnología?  

 
 
 
 
 
 

 انتهى الموضوع الثاني    

 Red informática 

 Hacer un clic 

 Combinación de caracteres 

secretos 

 Sacarse una foto a uno mismo 



 9102يا: //الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالور  اللغة الإسبانيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: ا
 

 3 من 1 صفحة
 

 
 

 العلامة )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

I- Comprensión del texto:                                                
 

1)  El 12 de Junio representa el Día Internacional contra el Trabajo 

Infantil.  Su objetivo es dar a conocer el alcance del problema y 

promover iniciativas para resolverlo. 

2) Los niños no van a la escuela y no tienen tiempo para jugar. Muchos no 

reciben alimentación ni cuidados apropiados y les niega la oportunidad 

de ser niños. 

3) El trabajo infantil es una actividad productiva o de servicio en la que 

participen niños menores de 16 años. 

4) Para solucionar el problema, el Gobierno de Córdoba procura facilitar 

la  reinserción escolar mediante planes estudiantiles e incluso en un 

esfuerzo único en el país brindando el Boleto educativo Gratuito y 

generar igualdad de oportunidades para todos. 

5) Los mayores tienen la responsabilidad y la obligación de luchar contra 

el fenómeno del trabajo infantil y encontrar medidas que aseguran 

mejores condiciones de vida para  los niños. 
 

II – Competencia lingüística:                                                                               
 

A- Léxico:   Incorporado =  Integrado  / Objetivo =  Propósito  

1) Impedir   ≠ Facilitar   / exclusión ≠ Inclusión = reinserción  

2) Pobreza                     Empobrecer 

3)       Compromiso                   Comprometido(a) 

B- Gramática:  

1) * ¡Ojalá todos los niños vayan a la escuela! 

-Deseo/ Deseaba que todos los niños vayan / fueran / fuesen a la escuela! 

-Espero/ Esperaba que… vayan / fueran / fuesen a la escuela! 

-¡Que todos los niños vayan a la escuela! 

2) -Debíamos seguir luchando para que ningún niño se viera / viese 

obligado a trabajar.  

3) El 12 de junio fue declarado como Día Internacional contra el trabajo 

infantil por la OIT. 

4) El General Perón decía que los únicos privilegiados eran los niños. 
 
 

 

 
 

III- Producción escrita: 
 

   Forma: (Cohesión)   

   -Hacer una producción bien estructurada  

    (introducción/desarrollo/conclusión)       

   Contenido: (Coherencia)  

   -Dominar las reglas del discurso y de la cohesión.  

 -Uso adecuado y correcto de la lengua (competencia lingüística) 
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 3 من 2 صفحة

 

 العلامة (الثاني)الموضوع  عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

:Comprensión del texto-I 

 
1- Lo que obliga a los padres a comprar móviles para sus hijos es : 

 -la presión de sus hijos/La presión social/ la necesidad de localizar y   

   a atender a los hijos.  

 

2- El hijo apaga automáticamente el móvil o lo pone en silencio cuando 

sus padres le llaman. 

 

3- Los padres empiezan una especie de espionaje cuando descubren que 

su hijo les miente y no está donde dice estar, a pesar de los programas de 

geolocalización instalados en su móvil. 

 

4- La frase del texto: 

  “¿Cómo podemos explicarle su funcionamiento si nosotros somos los 

primeros que lo ignoramos?” 

 

5- La explicación: 

 

Debemos estar conscientes del peligro que amenaza a nuestros hijos, al 

comprarles un móvil cuando son menores, por lo que es imprescindible 

hacerlo lo más tarde posible y hasta que sean mayores. 

 

II-Competencia lingüística: 

                                                                                                   

 A-Léxico: 

 

1- a-Sinónimo de situar = localizar 

          b-Antónimo de saber ≠  ignorar 

 

2- Selfi           Sacarse una foto a uno mismo 

       Contraseña   Combinación de caracteres secretos 

       Website                     Red informática 
       Pinchar                     Hacer  un clic 
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  اللغة الإسبانيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 3 من 3 صفحة

 

 العلامة (الثاني)الموضوع  عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة
 

B-Gramática: 

  

1- Los últimos modelos siguen/continúan fascinando a los jóvenes. 

 

2- Tu hijo no quiso/quería que lo localizaras/localizases. 

 

3- Aunque mis padres utilizan  / utilicen aplicaciones para localizarme, 

no lo conseguirán. 

        

 

4- ¡Ten el móvil y sabe usarlo! 

  

 

III-Producción escrita: 

 
  Forma (cohesión) 

      -Hacer una producción bien estructurada : 

       (introducción/desarrollo/conclusión). 

 

  Fondo ( coherencia) 

    ˗Dominar las reglas del discurso y de la cohesión. 

    ˗Coherencia y encadenamiento lógico de las ideas mediante argumentos.  

    ˗Uso adecuado y correcto de la lengua( competencia lingüística). 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

   لغات أجنبية :الشعبة

 د 03سا و 30: المدة                                                                  الفلسفة: في مادةاختبار 

 

 1من  1صفحة 

❀ 

 

 

 عالج موضوعا واحدا على الخيار
 

 الحسية؟ التجربةأم ترجع إلى العقل هل المفاهيم الرياضية في أصلها الموضوع الأول: 
 

 دافع عن صحة الأطروحة القائلة: "إن العولمة تشكل خطرا على الثقافة المحلية".الموضوع الثاني: 
 

 )النص( الموضوع الثالث:
حانه وتعالى قد خلق الإنسان مفطورا على التفكير بما منحه من من المقررات الأولية أن الله سب»

وبه امتاز الإنسان على سائر الحيوان، فهو به أشرفُ الموجودات. ويستعمله مادامت  ،قوة عاقلة مفكّرة
حياته. ولكن ـمع ذلك نجده كثير الخطأ في أفكاره: فيحسب ما ليس بعلة علة، وما ليس بنتيجة لأفكاره 

نتيجة، وما ليس ببرهان برهانا، وقد يعتقد بأمر فاسد أو صحيح من مقدمات فاسدة ... الاستنتاجية 
وهكذا إلى آخر القضايا العقلية.  فهو إذن بحاجة ملحّة إلى ما يصحّح ويقوّم أفكاره، ويرشده إلى طريق 

فكار من خال  الاستنتاج الصحيح، ويدرّبه على تنظيم أفكاره وتعديلها. ويأتي هذا التنظيم والتعديل للأ
علم المنطق الذي هو الأداة التي يستعين بها الإنسان على العصمة من الخطأ والزلل في الفكر، ويرشده 
إلى تصحيح أفكاره. إذن فحاجتنا إلى المنطق هي تصحيح أفكارنا وتنظيمها وتعديلها وكل ذلك بمراعاة 

 «. قواعده في تطبيقه
 د. يوسف محمود:                                                           

 / دار الحكمة. الدوحة90 ص: المنطق الصوري /التصورات والتصديقات                          
 

 .كتب مقالة فلسفية تعالج فيها مضمون النصا: المطلوب
 



 2019//الشعبة: لغات أجنبية// بكالور�:  فلسفةالالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

 

 العلامة الحسية؟ة في أصلها ترجع إلى العقل أم التجربة م الر�ضيهل المفاهي الأول) (الموضوععناصر الإجا�ة  محطات

 

طرح المشكلة
 مدخل: الإحاطة �الموضوع من خلال أي مدخل وظ�في. مثل تعر�ف الر�اض�ات... 

 الحس�ة.النزعة �ة و العناد: اختلاف الآراء حول أصل المفاه�م الر�اض�ة بین النزعة العقل
 : هل الر�اض�ات في أصلها مستوحاة من العقل أو من التجر�ة؟المشكلة

1 
1.5 

 

1.5 

 
 

04 
 

 

محاولة حل المشكلة
 

 : المفاه�م الر�اض�ة في أصلها عقل�ة تجر�د�ة.ـ عرض الأطروحة 1
 : المفاه�م الر�اض�ة تتمیز �التجر�د والشمول�ة والدقة وال�قین.الحججا -

 ه�م الر�اض�ة حسب أفلاطون ثابتة أزل�ة موجودة في عالم المثل.المفا -   
 عند د�كارت هي فطر�ة في النفس، وهي ط�ائع �س�طة یدركها العقل حدس�ا. -   

النقد: لو كانت المفاه�م الر�اض�ة فطر�ة، لكانت مدركة لدى جم�ع الناس. كما أن علم النفس أثبت أن  -
ولو كان كذلك لتعرف الطفل على قضا�ا الر�اض�ات دون الحاجة  الطفل لا یولد مزودا �معرفة فطر�ة،

 إلى تعلمها.

1 
 

1.5 
 
 

1.5 

 
 
 

04 
 
 

 : المفاه�م الر�اض�ة أصلها تجرـ عرض نق�ض الأطروحة 2
 تار�خ العلم یثبت أن الر�اض�ات كانت عمل�ة تطب�ق�ة (المصر�ون القدامى)-: حججال -

 ائط حس�ة.تعلم الر�اض�ات عند الطفل �ستند على وس -
 المفاه�م الر�اض�ة مستوحاة من الطب�عة (القمر أوحى �فكرة الدائرة، الجبل أوحى �فكرة المثلث....) -
 استعانة الإنسان البدائي في عمل�ة العد والحساب �الحصى والعیدان... -

النقد: لكن هناك �عض المفاه�م الر�اض�ة هي تصورات ذهن�ة خالصة لا مقابل لها في الواقع مثل:  -
 الجذر، اللانها�ة....

1 
 

1.5 
 
 
 

1.5 

 
 
 

04 
 
 

: المفاه�م الر�اض�ة في أصلها لا �مكن اعت�ارها حس�ة خالصة ولا عقل�ة خالصة، فهي بدأت التركیبـ 3
 حس�ة ثم تطورت وأص�حت مفاه�م عقل�ة مجردة.

ل بتأطیرها الر�اض�ات تعتمد على الحواس والعقل معا. فالأولى تستقبل معط�ات الحس ثم �قوم العق -
 وتجر�دها.

2 
 
 
2 
 
 

 
 
 

04 
 
 

 

حل المشكلة
 المفاه�م الر�اض�ة مستمدة في أصلها الأول من الحس، لكن بتدخل العقل تدر�ج�ا أص�حت مجردة. - 

 مدى انسجام الحل مع منطوق الأطروحة. -
 

2 
2 
 
 

 
 

04 
 

 20/20 المجموع
 

 ن.2مترشح على أكثر من ثمانیة أخطاء:تنقص ربع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا یحاسب ال -ملاحظة:
 تصحیحھا بتكلیف أساتذة ذوي خبرة و كفاءة و منحھا النقطة المستحقة.ص على تثمین الإجابات المتمیزة والحر -

 

 
 

 3 من 1 صفحة
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 2019//الشعبة: لغات أجنبية// بكالور�:  الفلسفةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 

 محطات
  الثاني) (الموضوععناصر الإجا�ة 

 دافع عن صحة الأطروحة القائلة: "إن العولمة تشكل خطرا على الثقافة المحلية".
 لامةالع

 
طرح المشكلة

 الفكرة الشائعة: العولمة لا تشكل خطرا على الثقافة المحل�ة. 
 نق�ضها: العولمة تعد خطرا حق�ق�ا محدقا �الثقافة المحل�ة.

 : كیف �مكن إث�ات صحة هذه الأطروحة والدفاع عنها؟المشكلة 

1 
1.5 
1.5 4 

 
محاولة حل
 

المشكلة
 

المجتمعات الإنسان�ة تقوم على   ا وتهدیدا على الثقافة المحل�ة.: العولمة تشكل خطر عرض منطق الأطروحة .1
 .التنوع الثقافي

 العولمة مرت�طة �الثقافة الغر��ة و�نزعة اله�منة والتوسع والاستعلاء. -الحجج:  -
 العولمة كنزعة إلى العالم�ة والتوحید تتخطى الحدود الوطن�ة والخصوص�ات الثقاف�ة، فتتحقق القر�ة الكون�ة -

 الواحدة.

1.5 
1.5 
1 

 
4 

  :عرض منطق الخصوم ونقده .2
 أ ـ عرض منطقهم: العولمة لا تشكل خطرا على الثقافة المحل�ة، فهي تساعد الشعوب الضع�فة على تطو�ر ثقافاتها.

 ...)الحداثة (العلم، التكنولوج�ا، العادات، ق�م
 الاندماج في العولمة یؤدي إلى الاستلاب وفقدان الهو�ة الثقاف�ة.- ب ـ نقد منطقهم:

 ر.العولمة شكل من أشكال الاستعما -

1.5 
1.5 
1 

 
4 

  :الدفاع عن الأطروحة �حجج شخص�ةـ  .3
 الثقافات المه�منة هي ثقافات ماد�ة لا تراعي الجانب الأخلاقي والروحي. -
 العولمة أیدیولوج�ة استعمار�ة. -
 العولمة لوسائل الاعلام والاتصال الحدیثة في نشر النموذج الثقافي المه�من.استغلال  -
كل�مانطا (من أكاذیب  ،الاستئناس �مواقف المفكر�ن: الحركة العالم�ة لمناهضة العولمة، روجي غارودي -

 لم.العولمة أنها تجلب التنوع في جم�ع أنحاء العا
 

 
1 
1 
1 
1 

 
4 

 
حل المشكلة

  
 مشروع�ة الاطروحة: أن العولمة خطر على الثقافة المحل�ة.التأكید على  -
 تناسق الحل مع منطوق المشكلة. -

 
2 
2 

 
4 

 20/20 المجموع
 ن.2تنقص ر�ع نفطة عن كل خطأ لغوي ،و لا �حاسب المترشح على أكثر من ثمان�ة أخطاء: -ملاحظة:

 خبرة و كفاءة و منحها النقطة المستحقة.تصح�حها بتكلیف أساتذة ذوي ص على تثمین الإجا�ات المتمیزة و الحر 
 �مكن للمترشح تقد�م الجزء ج على الجزء ب.
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 2019//الشعبة: لغات أجنبية// بكالور�:  الفلسفةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 

 العلامة عناصر الإجا�ة (الموضوع الثالث ـ النص) محطات

 

طرح المشكلة
 ف المفكر�ن حول ق�مة المنطق.الإطار الفلسفي: یندرج النص ضمن م�حث الق�م، واختلا - 

 كر�ن حول ق�مة المنطق.المسار: اختلاف المف -
 المشكلة: هل المنطق ضروري؟ هل �مكن الاستغناء عنه؟ -
 

1.5 

1.5 

1 

 

 
4 
 

 

محاولة حل المشكلة
 

 موقف صاحب النص: -
 ض�ط الموقف مضمونا: یرى صاحب النص أن المنطق ضروري لا �مكن للإنسان أن   
 �ستغني عل�ه.  
 ى ما �صحح و�قوم أفكاره".ض�ط الموقف شكلا: " فهو إذا �حاجة ملحة إل  

 
 
2 

2 

 

 
 
 

4 

 الحجج: 
 رغم أن التفكیر فطري  إلا أن الانسان كثیرا ما یخطئ (كأن �حسب ما ل�س  -مضمونا:

 �علة علة...)            
 المنطق هو الأداة التي تعصم الذهن من الخطأ. -           

"من خلال علم  ضا�ا العقل�ة"،شكلا: "لكن مع ذلك نجده كثیر الخطأ... إلى آخر الق 
 المنطق... الزلل في الفكر".

 

 
2 
 
 
 
 
2 
 
 

 
 
 

4 

الالتزام �قواعد المنطق الصوري تضمن فقط سلامة الفكر من حیث انسجامه -النقد والتقی�م: 
 مع ذاته، من دون انسجامه مع الواقع.

 ادي المنطق الصوري ینطوي على نقائص وهذا ما أدى إلى تأس�س المنطق الم -
 والمنطق الجدلي والمنطق الرمزي.

یر الصح�ح نظرا لخضوع الانسان لمختلف كفمعرفة �قواعد المنطق لا تضمن التال -
 الحتم�ات.

 الرأي الشخصي المبرر. -
 

1 

 
1 

 

1 

 
1 
 

 
 
 

4 
 

 

حل المشكلة
  

 حاجة الانسان إلى المنطق لا تبرر الأخذ فقط �قواعد المنطق الصوري.-
 ل مع منطوق المشكلة.مدى تناسق الح -
 مدى وضوح حل المشكلة. -

 
 

1.5 
1.5 
1 
 
 
 

 
 

4 
 

 

 20/20 المجموع
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  التاريخ والجغرافيالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: ا
 

 6 من 1 صفحة

 

 عناصر الإجابة )الموضوع الأول(
 التاريخ

 العلامة

 مجموع مجزأة
 ن(66)الأولالجزء 

 :التعريف بالشخصيات (1
   ن65.6 6616اغتيل سنة فترته بأزمة الصواريخ،  ت( تميز ن65.6)( 16/16أ)رئيس الوم  :كينيدي جون 
  أزمة تميزت بداية حكمه ب ،ن(65.6)6696الثورة ضد نظام باتستا  ، قادوثائر : رئيس كوباكاستروفيدال

 555 ن(65.6) ، أحد زعماء حركة عم الانحيازالصواريخ
 :فترته بأزمة  تتميز  ن(65.6)الاتحاد السوفييتي، صاحب مبادرة التعايش السلمي، أحد زعماء  خروتشوف

 ن(65.65رئيس زار الو م أ ) السويس، أول وقناة 6611كوبا 
 تحديد تواريخ الأحداث التالية:  (2

 تاريخه  الحدث 
 11.1-61 -11 تأسيس الحكومة المؤقتة للجمهورية الجزائرية

 11.6ماي  11 بالثورة والتحاقهمإضراب الطلبة 
 1196مارس  26 فونيةانكتأسيس المنظمة الفر 

 

 الجزء الثاني:
والتعايش. فاهم حتمية التو وأثرها على العالم رة المواجهة العسكرية المباشرة القوتان العسكريتان بين خطو  مقدمة:

 (وجيهة مقدمةكل  تقبل)
 :هماالمواجهة المباشرة بينالقوتين العظميين تجنب  دوافع (1
 التنافس في مجال الفضاء.و  بين القوتين الردع النووي  توازن قوة 
 الناجمة عن التدخلات العسكرية الخسائر المادية والاقتصادية للمعسكرين. 
  القوتين.الرأي العام العالمي الرافض لصراع ضغط 
 لصراع.ظهور كتلة العالم الثالث ورفضها ل 
 مجيء قيادة سياسية معتدلةمع  تغير الخطاب السياسي لدى القوتين. 
  (الأمريكيةتية والفرنسية ا)توتر العلاقات الصينية السوفي ينظهور بوادر التفكك داخل المعسكر 
 :انعكاسات ذلك على العلاقات الدولية  (2
  تجنب حرب نووية مدمرة(. ليةانفراج في العلاقات الدو( 
  بالطرق السلميةبين القوتين تسوية بعض النزاعات. 
  (1و6توقيع اتفاقيات الحد من التسلح الاستراتيجي )سالت 
 ... ازدياد التقارب بين زعماء الكتلتين من خلال تبادل الزيارات 
  وظهور حركة عدم الانحياز. آسيوي -التقارب الأفرة 
  .تصاعد المد التحرري 

 هم في تحسين العلاقات الدولية.اسالعسكرية المباشرة بين القوتين، تجنب المواجهة  الخاتمة:
 (تقبل الإجابات الصحيحة الأخرى )                        (وجيهةتقبل كل خاتمة )
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 9102//الشعب)ة(: لغات أجنبية// بكالوريا:  التاريخ والجغرافيالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 6 من 2 صفحة

 

 عناصر الإجابة )الموضوع الأول(
 الجغرافيا

 العلامة
 مجموع مجزأة

 ن(66)الجزء الأول:
 شرح المصطلحات التي تحتها خط في النص: (1
 ن(65.6ة )مختلف المجالات خاصة الاقتصادي التعاون بين دولتين أو أكثر في يه: الشراكة، 

 65.6) 1111مع الاتحاد الأوربي عام  لتحقيق أهداف مشتركة مثل توقيع الجزائر لاتفاق الشراكة
  :(65.6)التي تفرضها الدولة على وارداتها هو رفع القيود )الضريبة...(إلغاء الحواجز الجمركية 

 (65.6)لتعزيز التعاون بين الدول. 
 :هو امتلاك الأشخاص والمؤسسات غير التابعة للدولة لوسائل الإنتاج والخدمات  القطاع الخاص

 اقتصادية...للقيام بأنشطة 
 التعليق على المعطيات الواردة في الجدول:) (2

  (ن61) اذلك.في نسب مساهمة الوم أ ضخامة الإنتاج وارتفاع 
 (61) .احتلالها مراتب متقدمة في كل الموارد 
  )(65.6)تنوع الموارد الطبيعية في الو م أ )معادن + طاقة 
  (65.6) الموارد.تباين نسب المساهمة في الإنتاج العالمي بين 

  ن(64)الجزء الثاني: 
 (وجيهةتقبل كل مقدمة )5 أسعارهعدم استقرار أهميته الاقتصادية العالمية و البترول بين مقدمة: 

 أهمية البترول في الاقتصاد العالمي: (1
 .أول وأهم مصدر للطاقة في العالم 
 )تعدد مجالات استعماله )كثرة مشتقاته . 

 من الدول.الدخل القومي للعديد  مصدر أساسي في 

 المصدرة له للدول الاجتماعيةي دفع عجلة التنمية الاقتصادية وف تهساهمم. 

  .وسيلة لربط علاقات اقتصادية بين الدول، ووسيلة ضغط أثناء الأزمات الاقتصادية 

 .بيك والدول المصدرة الأخرى في المحافظة على أسعارهودور الأ (2

  خرى حول العرض في الأسواق العالمية.التنسيق بين دول الأوبيك والدول المصدرة الأ  

 )العمل على حماية الأسعار بالموازنة بين العرض والطلب. )تحد يد حصص الإنتاج 

 هيمنة الشركات الأجنبيةلاحتكار ومحاربة ا. 

   التقني بين دول الأوبيك والدول المصدرة الأخرى. التعاون 

تزال أسعار البترول خاضعة لضغوط رغم جهود الأوبيك والدول المصدرة الأخرى لا الخاتمة:
 (وجيهة)تقبل كل خاتمة الاحتكارات العالمية.                 

 الصحيحة الأخرى( تقبل الإجابات)

 
 

 

00 

 

 

00 

 

 

00 

 

 

00 
 

00 

05.0 
 
 

05.0 

 
 
 

05.0 

 

05.0 

05.. 

05.. 

05.. 

05.. 

 

 

05.0 
 

05.0 

05.. 

05.. 
 

05.0 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

60 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

4 

 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m
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 6 من 3 صفحة

 

 )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 التاريخ

 العلامة
 مجموع مجزأة

 ن(66)الجزء الأول: 
 5شرح ما تحته خطّ في النّص (1
  يضم دول العالم  (65.6) 6616 بعد انعقاد مؤتمر بلغراد عامم سياسي تأسس : تنظيالانحيازحركة عدم

 (ن65.6) ل الحرب الباردةالإيجابي خلا، تبنت سياسة الحياد حديثا الثالث المستقلة
 أساليب ووسائل ةمتخذ ،ن(65.6) الاستعماري رد فعل شعوب المستعمرات على الوجود : حركة تحررية 

 .(ن65.6) هدف إلى تحقيق الاستقلال واستعادة السيادةمختلفة، ت
 :الو م أ  بزعامة ، والمعسكر الغربييقصد بهما المعسكر الشرقي بزعامة الاتحاد السوفياتي المعسكرين

 ... (.652) الحرب الباردةوذلك في إطار  (ن.659)
بغداد عضو في حلف  ودولة واحدة( التوقيع على خريطة العالم دولة واحدة عضو في الحلف الأطلسي 2

 وارسو5عضو في حلف  ودولة واحدةجنوب شرق آسيا  حلففي عضو واحدة  ودولة
 ن( .65) فتاحالم- ن( 56.) العنوان- دولة( ن لكل .65)التوقيع  -

 ن(64)الجزء الثاني
 (وجيهةتقبل كل مقدمة )5 ديغولانتصارات الثورة الجزائرية الداخلية في مواجهة مخططات شارل مقدمة: 

 :11.1-11.6الانتصارات الداخلية التي حققتها الثورة بين  (1
 العسكرية: 

  لية الثورة لمختلف ربوع الوطنشمو. 
 العسكرية للاستعمار. اتمخططالتكيفه مع و حرير الوطني تنظيم جيش الت: قرارات مؤتمر الصومام 
  بالجيش الفرنسي. بشرية وماديةإلحاق خسائر 

 السياسية: 
 (.652 ) (.تدعيم الثورة بهياكل تنظيمية )قرارات مؤتمر الصومام 
  (.652). 6691أيام  10نجاح إضرابات  
  (.652لشعبية( )االتعبئة ) الثورة.نجاح التنظيم الجماهيري والتفاف الشعب حول 
  مشاريع ديغول السياسية للقضاء على الثورة: (2
  (65.6 ). 6690أكتوبر  16عرض مشروع سلم الشجعان في 
  (.652فرنسية( ))حول بقاء الجزائر 6690بر سبتم 10الخامسة  دستور الجمهوريةالاستفتاء على 
 ...(.652) إنشاء قوة ثالثة من العملاء لتمثيل الجزائر 
 (.652) .6616المستوطنين  ومخطط تجميع( هرسانقسيم الجزائر )مخطط تلع ير اطرح مش  
  (.652) .6696سبتمبر  61طرح مشروع تقرير المصير 

  مخططاته.قوة الثورة الجزائرية حال دون تمكن شارل ديغول من تنفيذ : الخاتمة
 )تقبل كل الإجابات الصحيحة( (وجيهةخاتمة كل  )تقبل
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 6 من 4 صفحة

 )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 الجغرافيا

 العلامة
 مجموع مجزأة

 : الجزء الأول
 شرح ما تحته خطّ في النّص: (1

 بلغت السن  يوالت (65.6)عدم توفر مناصب شغل للفئة القادرة على العمل والطالبة له  يه :البطالة
  ن(65.6)..القانوني للعمل.

 اسم تحت دول 06 ب 1957 عام تأسس (.652)قاري واقتصادي : هو تكتل سياسي الأوروبي الاتحـاد 
 الاتحاد إلى 1992 عام ماستريخت دةهمعا بعد ليتحول التوسع في أخذ (.652)ةالمشترك بيةو الأور  السوق 

 (.652)روبية وهو أحد أقطاب الثالوث الاقتصادي العالمي...دولة أو  10ا حالي يضم (.652)بيو الأور 
 (65.6) .تحقيق الربح والفائدة فبهد (65.6): هو توظيف رؤوس الأموال في مشاريع مختلفة لاستثمـارا 

  2616 عام:تمثيل النسب المئوية للتبادل التجاري لبعض المناطق مع الاتحاد الأوربي  (2
 65.6 :المقياس-     65.6 :المفتاح-      65.6 :العنوان- 15.6 الإنجاز: -

 الجزء الثاني
 (وجيهة)تقبل كل مقدمة مؤشرات التخلف الاقتصادي وانعكاساتها على عالم الجنوب.  مقدمة:
 المؤشرات الاقتصادية التي تبرز تخلف عالم الجنوب: (1

  لضعف الصناعة التحويلية. اخامالمواد الاعتماد على تصدير 
  لتوفير حاجيات سكانه )ضعف الانتاج الزراعي والصناعي(. داالاعتماد على الاستير 
  لاته.م  المديونية وضعف قيمة ع   وارتفاع حجمقلة رؤوس الأموال 
 .ضعف الاستثمارات الداخلية والخارجية 
  .ضعف التحكم في التكنولوجيا 
  والفرديضعف الدخل القومي... 

 انعكاسات التخلف الاقتصادي على شعوب عالم الجنوب: (2
 الفقر بين شعوبه ما ترتب عنه: سوء التغذية، المجاعة، الأمراض، ارتفاع نسبة الوفيات  ظاهرة تشاران

 (65.6)ضعف مؤشر التنمية البشرية(. )... والأمية
  .(65.6)ارتفاع نسبة البطالة 
  .(.652)النزوح الريفي والهجرة نحو الدول المتقدمة 
  .(.652)انتشار الاضطرابات الاجتماعية 

 : يبقى عالم الجنوب على حاله إذا لم يأخذ بأسباب التقدم.خاتمة
 (يهةوجكل خاتمة  تقبل)

 )تقبل كل إجابة صحيحة(
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 6 من . صفحة
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 6 من 6 صفحة

 

غداد و أخرى توقيع دولة واحدة عضو في الحلف الأطلسي و أخرى في حلف ج ش آسيا و أخرى في حلف ب: العنوان 
 في حلف وارسو

 

 الو م أ

 بولونيا

 الفلبين

 ش
 )حلف بغداد( العراق-شرق آسيا(  ب)حلف جنو  بينالفل-وارسو(  )حلف بولونيا-الأطلسي( الو م أ )الحلف 

 .تقبل كل الدول الأخرى العضوة في كل حلف ملاحظة:

 العراق
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 لغات أجنبية الشعبة:
 د 03سا و  30 المدة:                  التاريخ والجغرافيا اختبار في مادة: 

 

 5من  1صفحة 

⨻ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 التاريخ
 نقاط( 60الجزء الأول: )

اختار بعدها المبدأ الماركسي  كاسترووكان نقطة تحول في سياسة ... خطة لغزو كوبا كنيديتبنى "... (1
دّى إلى حل تّم اتصال بين الرئيسين أالأمر مواجهة بين المعسكرين و  وتحوّل... بصورة نهائية

القضية...، وانقضت الحرب دون صدام، واعتبرها الطّرفان نصرا له، كنيدي: لأنه أزال تهديد الصواريخ 
 يفهمون ما معنى أن تكون بلادهم مُهدّدة مباشرة..."  ينلأنه جعل الأمريكي :خروتشوفولبلاده، 

 بد الساترلبيب ع - (191-191 المرجع: أحداث القرن العشرين )ص                
 : عرّف بالشّخصيات التي تحتها خطّ في النّص.المطلوب

 

 أكمل الجدول التّالي: (2
 تاريخه الحدث

 .......................................... تأسيس الحكومة المؤقتة للجمهورية الجزائرية 
 1990ماي  19 ................................................

 ........................................... مة الفرانكفونيةتأسيس المنظ
 

 نقاط( 61الجزء الثاني: )
إنّ تزايد القوة التّدميرية للقوتين العظميين خلال الحرب الباردة، وضغط كتلة العالم الثالث والرأي           

والعمل على إيجاد  بينهما كرية المباشرةالعام العالمي، جعل زعماء القوتين يدركون حتمية تجنّب المواجهة العس
 جه نحو الانفراج.، ما جعل العلاقات الدولية تتّ صيغ للتفاهم

 انطلاقا من الفقرة واعتمادا على ما درست، اكتب مقالا تاريخيا تبيّن فيه: المطلوب:
 دوافع تجنّب القوتين العظميين المواجهة العسكرية المباشرة بينهما. (1
 .لعلاقات الدوليةانعكاسات ذلك على ا (2
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 5من  2صفحة 

⨻ 

 الجغرافيا
 نقاط( 60الجزء الأول: )

مع الاتحاد الأوربي ... بهدف تعزيز حرية تنقل  شراكةاتفاق  2002وقّعت الجزائر في أفريل  " ...  (1
... وعموما فإنّ عدم تنوع الصادرات إلغاء الحواجز الجمركيةمعظم السلع الصناعية في ما بينهما و

...أدّى إلى  القطاع الخاصستثمارات الأجنبية المباشرة وعدم تطور الجزائرية وضعف تدفقات الا
 الإضرار بالجزائر كثيرا ..."

 60ص قبل الانفتاح التجاري في الجزائرالمرجع: مست
 مراد يونس وعبد الحميد مرغيت جامعة جيجل                                                              

 تحته خطّ في النّص.: اشرح ما المطلوب 
بعض المعادن ل هاتبومرت يفي الإنتاج العالمالولايات المتحدة الأمريكية مساهمة نسبة  لإليك جدولا يمثّ  (2

 .2002لسنة  رد الطاقةوموا
 الكهرباء البترول الفحم الغاز الزنك النحاس الرصاص الحديد المعادن/الطاقة

 %03.2 %06 %02.20 %20 %05.50 %02.20 %03.60 %02  العالمية سبةالنّ 
 02 06 02 00 00 06 06 02 المرتبة العالمية

  global energy statiscal year book 2018  المرجع:   
 الجدول فيالواردة ق على المعطيات علّ : المطلوب

 

 نقاط( 61الجزء الثاني: )
مستوردة ضد "الأوبيك" والدول إنّ ما يجري في سوق النّفط من حرب على أسعاره تقودها الدول الكبرى ال       
 لدليل قاطع على أهمية هذه المادة في الاقتصاد العالمي. له، المصدرة الأخرى 

 انطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقالا جغرافيا تبيّن فيه: المطلوب:
 أهمية البترول في الاقتصاد العالمي. (1
 محافظة على الأسعار.دور "الأوبيك" والدول المصدرة الأخرى في ال (2

 
 
 

 انتهى الموضوع الأول
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 5من  0صفحة 

⨻ 

 الثاني الموضوع
 

  :التاريخ
 نقاط( 60(الجزء الأول: 

مين القيرن الماضيي، حييث شيهد  الخمسيينياتتظهر منذ مطلع  حركة عدم الانحيازبدأت بواعث  "... (1
رات فيي كبيير مين المسيتعم ليت فيي اسيتقلال جيزءفي تاريخه المعاصير، تمثّ  حركة تحرريةالعالم أكبر 

فريقيا وأمريكا اللاتينية، فبدأت هذه الدول تطالب بمكان لها على المسرح العالمي نظرا للصّراع  آسيا وا 
تضيع نهايية للسييطرة  للعلاقيات الدوليية جدييدةأسيس  لإيجياد، وتسيعى المعسكرينكان قائما بين  الذي

 .بكافة صورها وأشكالها..." الأجنبية
 (12)ص 1901حركة عدم الانحياز خلال المؤتمر الرابع المرجع: دور الجزائر في       

 .2611/2619جامعة بسكرة كلية العلوم الإنسانية والاجتماعية  
 اشرح ما تحته خطّ في النّص.  المطلوب:  

 

ودوليية واحييدة عضييو فييي  الحلففا الأطلسففيالمرفقيية، وقّييع دوليية واحييدة عضييو فييي  العييالمعلييى خريطيية  (2
 .حلا وارسوودولة واحدة عضو في  جنوب شرق آسيا حلاودولة واحدة عضو في  بغدادحلا 

 
 

 نقاط(  61) الجزء الثاني:
، عمدت فرنسا إلى 0251 – 0253حققها الثورة الجزائرية بين في ظّل الانتصارات التي ما فتئت تُ     

 .خليةمن مشاكلها الدا خلصالتّ د القضاء على الثورة و الاستنجاد بشارل ديغول قص
 : انطلاقا من الفقرة واعتمادا على ما درست، اكتب مقالا تاريخيا تبيّن فيه:المطلوب
 .0251 – 0253الانتصارات الداخلية التي حققتها الثورة بين  (1
 مشاريع شارل ديغول السياسية للقضاء على الثورة. (2
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 5من  4صفحة 

⨻ 

 الجغرافيا 
 نقاط( 60الجزء الأول: )

الأوروبية كون الدول الأعضياء لم يكن لديها  على الجماعية الاقتصاديية "... لم تتحقق الآميال المعقيودة (1
بقيت من أبيرز  البطالفةالمجالات المالية والنّقدية، خاصة وأن التّضخم و خلي عن سيادتها فيالرغبية في التّ 

إلى  الأوروبي دالاتحفا التي تواجه الجهيود الأوروبيية في التّقارب والاندمياج، كما تعرضيت دول المشكيلات
الأمر الذي أوجد عقبات كثيرة منعيت الشركات  حالة من عدم الاستقرار في أسعيار العميلات الأوروبية،

 " ...أوروبيية أخرى  في دول رالاستثمفاالأوروبية من 

   -لي الجديدالاتحاد الأوروبي والتفاعل الدولي في ظل النظام الدو المرجع:                                        
 . 06ص  –جامعة الشرق الأوسط  2014 – 2015إعداد معن عبد العزيز الريس 

 اشرح ما تحته خطّ في النّص.  المطلوب:
 

 .2000إليك جدولا يمثل نسب التبادل التجاري لبعض المناطق مع الاتحاد الأوربي عام  (2

 إفريقيا لاوسطالشرق ا آسيا أمريكا الشمالية أمريكا الجنوبية والوسطى المناطق
 %11 %11 %61 %20 %60 %الصادرات
 %69 %69 %10 %11 %60 %الواردات

  112جون بيندر وسيمون أشرود  ص  -المرجع: الاتحاد الاوربي                               
                                                      2619ترجمة خالد غريب علي الطبعة الاولى                                                      

 : مثّل النّسب الواردة في الجدول بأعمدة بيانية في مجال واحد بمقياس: المطلوب  
 سم = سمك العمود 1    -   %9سم =  1                                                   

                          
 نقاط( 61)الجزء الثاني: 

تُبييييرز المتشييييرات الاقتصييييادية لعييييالم الجنييييوب أنّييييه يعيييياني ميييين تخلييييف اقتصييييادي كانييييت لييييه انعكاسييييات     
 سلبية على شعوبه.

 :انطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقالا جغرافيا تبيّن فيهالمطلوب: 
 المتشرات الاقتصادية التي تُبرز تخلف عالم الجنوب. (1
 خلف الاقتصادي على شعوبه.انعكاسات التّ   (2

 
 

               ثانيانتهى الموضوع ال 



 

 2019 / بكالوريا/ ات أجنبيةلغ الشعبة: /التاريخ والجغرافيا / :مادة في اختبار
 

 

 5من  5صفحة 

⨻ 

 
 

 

 

                                                                                    

 خريطة العالم

 الخريطة وتعاد مع أوراق الإجابةينجز العمل المطلوب على 

 ش

 



   

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 جميع الشعب الشعبة:
 د 03سا و  02 المدة:         العلوم الإسلامية اختبار في مادة: 

 2من  1صفحة 

❖ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 نقطة( 21) الجزء الأول:
ى ى ئا ئا ئە ئە ئو ئو ئۇ ئۇ ئۆ ئۆ ئۈ ئۈ ئې ئې ئې ئى ئى چ قال الله تعالى:

ئىی ی ی ی ئج ئح ئم ئى ئي بج بح بخ بم بى بي تج تح تخ تم تى تي ثج 

 [12يونس ]                                                                                                    چثمثى

 المطلوب:
د علاقتها استخرج من النص وسيلة من وسائل القرآن الكريم في تثبيت العقيدة الإسلامية، ثم حد   (2

 ن أثرها.بموضوع الجريمة، وبي  
العلاقة بين العامل هي طبيعة  في الآية إشارة إلى أن  عمل الإنسان مشهود عند الله تعالى، فما (1

 حب العمل؟وصا
 من الشأن الذي يكون فيه الإنسان تقاربه مع أبنائه، والهبة من أسباب هذا التقارب. (3

 بي ن حكم العدل بين الأبناء في الهبة وأثره في تربيتهم. -
 أفاض الرسول صلى الله عليه وسلم في خطبته في حجة الوداع في بيان حقوق الإنسان. (4

 استخرج اثنين منها. -
 فوائد. استخرج من النص ثلاث (5

 

 نقاط( 80) الجزء الثاني:
في  إنّ الله خلق الأيدي لتعمل فإن لم تجد في الطاعة عملًا وجدت " :قال عمر بن الخطاب رضي الله عنه

 [48الكتاب المدرسي ص]                                                                                       ." المعصية أعمالً 
 المطلوب:

 مبي نا ما يلي:اشرح القول  (2
 ثار السلبية لعدم العمل.الآ - 
 ل. الحالات التي يجوز فيها التسو   - 
 سأل التاجر الفقيه عن الفرق بين ربا النسيئة وربا الفضل. فما هو جوابه في نظرك؟ (1
 باع رجل دارًا بأكثر من ثمنها المعلوم الذي اشتراها به. (3

 د نوع هذه المعاملة. وبي ن حكمها.حد   -
 ره؟اثآالدار لجهة خيرية. ما اسم ذلك وما ب عر بتالفي حالة  -

  
 انتهى الموضوع الأول
 



 

 2019 بكالوريا/ /جميع الشعب الشعبة: //العلوم الإسلامية :مادة في اختبار
 

 

 2من  2صفحة 

❖ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الثاني الموضوع
 

 نقطة( 21)الجزء الأوّل: 
طيَِّبٌ لَ يَ قْبَلُ أيَ ُّهَا النَّاسُ، إِنَّ اللَََّّ "  عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اُلله عَنْهُ أنّ رَسُولَ اللَّهِ صَلهى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلهمَ قَالَ:      

مِن الطَّيِّبَاتِ وَاعْمَلُوا صَالِِاً إِنِّّ  إِلَّ طيَِّبًا وَإِنَّ اللَََّّ أَمَرَ الْمُؤْمِنِيَن بِاَ أَمَرَ بِهِ الْمُرْسَلِيَن فَ قَالَ:)يَا أيَ ُّهَا الرُّسُلُ كُلُوا
فَرَ بِاَ تَ عْمَلُونَ عَلِيمٌ( وَقاَلَ:)يَا أيَ ُّهَا الَّذِينَ ءامَ  نَاكُمْ(، ثَُّ ذكََرَ الرَّجُلَ يطُِيلُ السَّ نُوا كُلُوا مِن طيَِّبَاتِ مَا رَزقَ ْ

مَاءِ: ، وَمَطْعَمُهُ حَرَامٌ وَمَشْرَبهُُ حَرَامٌ وَمَلْبَسُهُ حَرَامٌ وَغُذِيَ بِِلِْرََامِ،    أَشْعَثَ أَغْبَ رَ يَمدُُّ يَدَيْهِ إِلََ السَّ يَا رَبِّ يَا رَبِّ
    ".فأََنََّّ يُسْتَجَابُ لِذَلِكَ 

 [أخرجه مسلم]                                                                                    
 المطلوب:

حابي  راوي الحديث.عر ف   (2  بالص 
 استخرج من الن ص  وسيلةً من وسائل تثبيت العقيدة الإسلامي ة، وبي ن موضعها، وأثرها. (1
ماوي ة في أصل جوهرها دعوةٌ واحدةٌ.  (3  يشير الحديث إلى أن  الر سالات الس 

 فيمَ يتمث ل جوهر هذه الوحدة؟ -أ          
 ى هذه الوحدة.استخرج من الن ص  ما يدل  عل -ب         

با من طرق الكسب الحرام التي حذ ر الن ص  منها.  (4 رقة والر   الس 
رقة والر با؟ وما نوع عقوبة كل ٍّ منهما؟ -            ما الحكمة العام ة من تحريم الس 

 استخرج من الن ص  حُكميْن وفائدتيْن. (5
 

 
 نقاط( 80)الجزء الثّاني: 

ئج ئح ئم ئى ئي بج بح  ئۈ ئې ئې ئې ئى ئى ئى ی ی یی چقال تعالى:     

        چبخ بم بى بي تج تح تختم تى تي ثج ثم

 [55النّساء ]                                         
 المطلوب:

ن ة؟  (2 ي ته من الس  ي ة الإجماع، فما دليل حج   الآية دليلٌ من القرآن على حج 
 هل وقع الإجماع في عهد الن بي  صل ى الله عليه وسل م؟ عل ل إجابتك. (1
ح في جد (3  المصدرَ الذي اعُتمد عليه في استنباط أحكام المسائل الآتية:  ولٍّ وض 

واج  جون في عهد عمر بن الخط اب  -قوانين المرور  -تناول المخد رات  -توثيق عقد الز   -ات خاذ الس 
دسَ. -جمع القرآن في مصحف واحد  ة الس   توريث الجد 

 
 ثانيانتهى الموضوع ال 



 9102// الشعبة: كل الشعب // بكالوريا:  سلاميةالعلوم الإالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

   3من  1صفحة 

 العلامة )الموضوع الأول( عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة
 :لالجزء الأو  

 .للإنسان بتهمراقو تعالىبقدرة الله  التذكير :هي الوسيلة( 1 (1
 نصف العلامة تُمنح لهقدرة الله م إذا ذكر المتعل   - :ملاحظة. 

 .منح له نصف العلامةإذا ذكر المتعلم مراقبة الله تُ   -                         
 .تعتبر وسيلة من وسائل مكافحة الجريمة والانحراف :الجريمةعلاقة الوسيلة بموضوع * 
   .رث الخوف من الله تعالىتو  - أثر ذلك:* 

 .الحياء من الله تعالى تبعث على -             
  تعالى. الله من المراقبة والخشيةربي العبد على دوام تُ  -             
 قوي إيمانه فيترك الجرائم والانحرافات.تُ  –             
 الأثر معنى في يمكن إدراج أفكار أخرى تصب   - :اتملاحظ. 

 كاملة لمن يذكر أثرين. العلامة منحتُ  -
 لا يراعى الترتيب في قبول الإجابة. -

 

 

 10 ن
 
 
 

 10 ن
 

1.0 x2 ن 

 

 
 

 ن 33
 

 

 

 طبيعة العلاقة بين العامل وصاحب العمل:( 2 (2
  .لعامل ماهية العمل المراد إنجازهأن يبي ن ل -
 .لا يكلفه فوق طاقته أن -
 أن يكون رحيما به. -
 .أن يعامله بالحسنى -
 .أن لا يبخسه حقه -
 أن يعطيه أجره عند الفراغ من العمل. -

 :منها.بعة ر يُكتفى بذكر أ - ملاحظة 

 فكار التي لها نفس المعنى.قبول الأ -      

 

1.0 x4ن 
 

 ن 30

 

 

 واجب. حكم العدل بين الأولاد: (3 (3
 مأنينة.احة والط  عور بالر  الش  - : ه في تربيتهمأثر  -

 .ر  ي إلى الب  عور بالاهتمام الذي يؤد  الش  -             
 الحفاظ على صلة الأرحام.       -             

 ة بين الأبناء.غرس المحب   -             
                  .الأسرة استقرار -            
 فق بالأبناء.حمة والر  الر   -           

 :معاني الأثريمكن إدراج أفكار أخرى تصب  في  - ملاحظة 
ح  -            العلامة كاملة.له آثار تحسب ثلاثة إذا ذكر المترش 

 ن 1.0

 
 
 
 
 

1.0 x3 

 

 

 

 

 

 ن30
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 9102// الشعبة: كل الشعب // بكالوريا:  سلاميةالعلوم الإالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

   3من  0صفحة 

ة الوداع هيحقوق الإنسان المشار إليها في خ  ( 4 (4  :طبة حج 
 .حق الحياة -
  / الحماية.حق الأمن -

 
 

 ن 10

 ن 10

 
 

 ن 30

 

  الفوائد:( 5 (5
   .عة علم الله تعالىس   -
 .من الله تعالى من علامات الإيمان الخوفُ  -
 طاعته.  تعالى توجبُ استشعار رقابة الله  -
 .تجاه الله تعالىتصحيح سلوك الإنسان  -
 .لته بخالقه سبحانه وتعالىت ن الإنسان ص  لا تستقيم العقيدة الإسلامية إلا إذا م   -
 فضل تلاوة القرآن الكريم. -
 الحث على العمل الصالح   -
 من وسائل تثبيت العقيدة الإسلامية التذكير بقدرة الله تعالى ومراقبته. -

  :صحيحة. أخرى  فوائديمكن إدراج  -ملاحظة  
 )الأحكام تعتبر فوائد بينما الفوائد ليست أحكاما(. قبل الأحكام كفوائد.تُ  -          

 

01x3 ن 
 

 ن 33

 :انيلجزء الث  ا
  شرح القول يتناول:( 1 (1

 هي الآثار السلبية لعدم العمل:  
 .الانحراف الأخلاقيي إلى يؤد   -
 .زمات النفسيةيؤدي إلى الأ -
  الركون إلى السلبية في الحياة. -
 ي إلى الفقر الذي يعتبر عالة.يؤد   -
 يدفع إلى الجريمة.- 

 :ثرين.أمنح العلامة كاملة لمن ذكر تُ  - ملاحظة 
 تُقبل إجابات أخرى صحيحة. -
الآثار السلبية لعدم يُقبل شرح القول في فقرة إذا كان متضمنا  -

 .العمل والحالات التي يجوز فيها التسول
   هي لالحالات التي يجوز فيها التسو : 

 .عوج  م المُ الد   -       عظ  ف  المُ رم الغُ  -       دقع الفقر المُ  -
  :عن أنس بن مالك رضي الله  .تحتسب العلامة كاملة لمن ذكر الحديث -ملاحظة

عنه أن الن بي  صل ى الله عليه وسل م قال: "إن  المسألة لا ت صلُح إلا  لثلاث: لذي فقرٍ 
ع". صحيح الت رغيب مٍ مُوج  ع، أو ل ذي د   مُدقع، أو لذي غُرم مُفظ 

 

 

0.5 x2 ن 

 
 
 

0.5 x3ن 

 

 

 
 

 ن 3020
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 9102// الشعبة: كل الشعب // بكالوريا:  سلاميةالعلوم الإالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

   3من  3صفحة 

 

)خطأ  قطع( بدل المفظع لورودها في الكتاب المدرسيل كلمة )المُ قب  تُ  -
 .الظاء(في سقوط النقطة من 

                          

 :الفضلربا سيئة و الن  ربا الفرق بين ( 2 (2
  زيادة مرتبطة بالأجلفيه  :سيئةالن  ربا. 

 .مع الفوريةالزيادة في أحد البدلين المتجانسين  :الفضلربا     
 أو.... 

  :المطعومية تهعل  ربا الن سيئة. 
 حاد الجنس.مع ات   خار والاقتياتالاد   : عل تهربا الفضل

 وعين معا.الن   يح إذا ذكر تعريف  قبل إجابة المترش  تُ   - :ملاحظة  
 .بشطريه واحدا (اتفريق)م فرقامنح العلامة كاملة لمن قد  تُ  -

 
 
 

  2×ن10
 

 

 
 
 
 
 ن 30

 رابحة.بيع المُ  :هو نوع هذه المعاملة - (3  (3
 جائز. حكمها: -    

 .الوقف :ىتسم   -     -
  :دقة )لورود كلمة "تبر ع" مُ  دقةالص   تقبل:ملاحظة  .لقةً(ط  الجارية/ الص 

 د على الفرد بالحسنات بعد موته. يعو  - أثرها: -
 يعود على المجتمع بالخير والمنفعة. -         

                يغرس بذور الأمل. -         
 واليأس.يقضي على أسباب الكفر والفقر  -       

 معنى أثر الوقفيمكن إدراج أفكار أخرى تصب  في  - :ملاحظة. 
 كتفى بذكر ثلاث آثار للوقف.يُ  -         

 ن 10

 ن 1.0

 

 ن 1.0

 
 
 
 

0.5x3 ن 

 

 

 

 ن 3320
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 9102: كل الشعب // بكالوريا: (ة)// الشعب سلاميةالعلوم الإلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: لتابع 
 

 3 من 1 صفحة
 

 

 العلامة )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

 الجزء الأوّل:
  ن:يتضم  : التّعريف بالصّحابيّ راوي الحديث (1
 )الدوسي(: عبد الر حمان بن صخر اسمه -
 ينتسب إلى قبيلة دوس باليمن.نسبه:   -
ابعة للهجرة.إسلامه  -  : أسلم عام خيبر في السنة الس 
ة ملازمته للنب مناقبه:  - ي  صلى الله عليه وسل م/ من أكثر الصحابة رضي الله عنهم شد 

حفظا ورواية للحديث النبوي  لبركة دعاء النبي صلى الله عليه وسل م/ كان واليا على 
 البحرين/ اشتهر بالخطابة.  

 حديثا 4735: روى مروياته  -
 للهجرة(. 45لهجرة )تقبل ل 43: توفي سنة وفاته  -

 شريطة ذكر الاسم.  : يكفي ذكر أربع فقط؛ملاحظة 

 
 

 x4ن5.0

 
 

 ن 02

   .للإنسان ومراقبته تعالى بقدرة اللهذكير الت  ـــ الوسيلة:  (2
 تُستخرج وسائل تثبيت العقيدة من القرآن وليس من السنة  ملاحظة: ــــ

 حسب ما درس المترشح.
ي بِمَا تَعْمَلُونَ عَلِيم  قوله تعالى: )ـــ موضعها:      (إِنِّ

 تثبيت العقيدة والإيمان  -ها: ـــ أثر        
 خشية الله تعالى واستشعار عظمته -
الحة  الحرص على الأعمال  - ي ئاتالص   وتجن ب الس 
 صلاح الظ اهر والباطن  -
تقان الأعمال.... -  تحسين العبادات وا 

  ُور المحب بة للمؤمنين. ذكر وسيلة: قبلي   رسم الص 
 أو )يا أي ها أو )يا أي ها الر سل كلوا من الط ي بات( "طي بًايقبل إلا   الله طي ب لا إن  " ـــ موضعها:      

 .كلوا من طي بات ما رزقناكم( الذين ءامنوا               
 تثبيت العقيدة والإيمان -  ـــ أثرها:       

 تحر ي الكسب الحلال -        
الح....  -                  الحرص على العمل الص 

  أثريْن اثنيْن.يُكتفى بملاحظة: ـــ 

 

 ن 5.0
 

 ن 5.0

 
 x2ن5.0

 

 

 ن20

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m



 9102بكالوريا:  : كل الشعب //(ة)// الشعب سلاميةالعلوم الإلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 3 من 2 صفحة

 .ووحدة الغاية المصدر /وحدة في  :جوهرالتمثّل يأ ــ  (3
ن  الله أمر المؤمنين بما أمر به المرسلين فقال: " :ب ـــ الشّاهد عليها من النّصّ        )يا أي ها وا 

 الر سل كلوا من الط يبات...( خطاب لجميع الر سل. 

 
 

    

 x2ن5.0
 
 

 ن 50

 

 

 ن 20

 .وهو مقصد شرعي  ضروري   ؛حفظ المال: من تحريم السّرقة والرّبا أ ـــ الحكمة العامّة (4
  :حفظ المال: إجابة كاملةملاحظة. 

رقة: الحد  ب ـــ نوع العقوبة:           .ـــ نوع عقوبة الس 
با: الت عزير                          .ـــ نوع عقوبة الر 
  :لوب هو نوع العقوبة وليس مقدارهاالمط -ملاحظة. 

 .رباال في عقوبة تقبل إجابة العقوبة الأخروية بدلا من التعزير -                                     

 

 

 ن 50 

 
 

 x2ن5.0

 

 

 ن 20

 )استخراج فائدتين وحكمين( الأحكام والفوائد: (5
 وجوب وصف الله تعالى بصفات الكمال -      ـــ الأحكام:

 تحريم وصف الله تعالى بصفات الن قص -
 وجوب تطييب الكسب من المال والعمل -
دقة من المال الحرام -  لا تصح  الص 
عاء   -  استحباب الإلحاح في الد 
 رعي ة( )تُقبل: ملاحظة  .الأحكام الوضعي ة باعتبارها من الأحكام الش 

 من صفات الله أن ه طي ب - : ـــ الفوائد  
الح لا يُقبل من الكسب إلا   -  الحلال ومن العمل إلا  الص 
عاء والأعمال -  الكسب الحرام يمنع قبول الد 
 اءوامر الله تعالى سو لأمتثال الاالن اس أمام  -
 عالمي ة رسالة الن بي  صل ى الله عليه وسل مبيان  -
عاء الإلحاح ورفع اليدين... من آداب -  الد 

 

 

 

 x2ن50

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 x2ن50

 

 

 

 

 

 

 

 ن 20
 

 

 ي:الجزء الثّان
 الإجماع من السّنّة: حجّيّة دليل  ( 1

   .ودارواه أبودبقة الإسلام من عنقه( فارق الجماعة شِبرًا فقد خلع رِ  )من :حديث -      
  .رواه الت رمذيالله مع الجماعة(  إن  الله لا يَجمع أُم تي على ضلالة ويدُ ) :حديث –    

 في هذا الموضوع : يقبل أي حديث صحيحملاحظة. 

 

 

 

 

 ن 52
 

 

 

 

 

 

 

 ن 20
 

.في الإسلامي لم يقع الإجماع كمصدر للت شريع وقوع الإجماع: ـــ  (2    العهد الن بوي 
 مصدر الت شريع حينذاك هو الوحي لكون  -  ـــ التّعليل:     

 وفاة الن بي  صل ى الله عليه وسل م.من شروط الإجماع وقوعه بعد لأن   -        
  :واحد.يُكتفى بتعليل ملاحظة 

 

 ن 50

 

 ن 52

 
 

 

 ن 20
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 9102بكالوريا:  : كل الشعب //(ة)// الشعب سلاميةالعلوم الإلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 3 من 3 صفحة

 ( مصادر استنباط أحكام المسائل:3 
 مصدر حكمها المسألة

واج  المصلحة المرسلة توثيق عقد الز 
 القياس تناول المخد رات
 المصالح المرسلة قوانين المرور

جون في عهد عمر بن الخط اب  ات خاذ الس 
 رضي الله عنه

 المصلحة المرسلة

 / المصلحة المرسلة الإجماع ي مصحف واحدفالكريم جمع القرآن 
دس ة الس   الإجماع توريث الجد 

  

  :ح بحُكم هذه المسائل ولا يُحاسب عليه.ملاحظة  لا يطالب المترش 

 

 

 

 

 

 

 

 x6ن5.0

 

 

 

 
 

 

 

 ن 20
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

  آداب وفلسفة، لغات أجنبية: الشعبة

  د 02سا و 20 :المدة                                                              الرياضيات: ار في مادةاختب

 

 4من  1صفحة 

◉ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 

   نقاط ( 60التمرين الأول: )

2969b  2019a  و    b عددان طبيعيان حيث:   a و     
 .7على bو  a لكل من العددين عيّن باقي القسمة الاقليدية (أ (1

 .7متوافقان بترديد  3bو aاستنتج أن العددين (ب
: بيّن أنّ  (2 9 0 7a b   
: تحقق أنّ  (3 2 1 7a    2969استنتج باقي القسمة الاقليدية للعدد ثم 29692 a  7على. 
حيث:  nالعدد الطبيعيقيم عيّن  (4 2 0 7nb an   . 

 

 نقاط( 60التمرين الثاني: )
  ( )nu متتالية عددية معرفة على  :2بـ

1
5

nu n   

)المتتالية بيّن أنّ  (1 )nu  2حسابية أساسها

5
 .1uيطلب حساب حدها الأول  

 .575عيّن رتبة الحد الذي قيمته  (2
1يث: ح Sاحسب قيمة المجموع  (3 2 1440.......S u u u    .  
4)   nv المتتالية المعرفة على  : 5كما يلي 6

4 nu

nv


 . 
أن المتتالية  بيّن (أ nv 1الأول هندسية يطلب تعيين أساسها وحدهاv . 

1المجموع :   nحسب بدلالة ا  (ب 2 ...n nS v v v    . 
 

 نقاط( 60التمرين الثالث: )
 I   )f  الدالة المعرفة على 2   :1بـ

( )
2

f x a
x

 


 عدد حقيقي. a، حيث 



 

 2019 / بكالورياآداب وفلسفة، لغات أجنبية  الشعبة: /الرياضيات / :مادة في اختبار
 

 

 4من  0صفحة 

◉ 

         ( )fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ; , )O i j. 
)حتى يقطع المنحنى aعيّن قيمة  -    )fC  1حامل محور التراتيب في النقطة ذات الترتيبة

2
 . 

II  1(  نضعa  . 
احسب  (أ (1

2

lim ( )
x

f x




و  
2

lim ( )
x

f x




lim، ثم  ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


. 
 ر النتائج المحصل عليها بيانيا.فسّ  (ب

متزايدة تماما على كل من المجالين  fبيّن أن الدالة (أ (2 ; 2   و 2 ;  . 
 .fشكّل جدول تغيرات الدالة (ب

)نقطة تقاطع المستقيمين المقاربين، ثم بيّن أنها مركز تناظر للمنحنى Aعيّن إحداثيي  (3 )fC. 
)لمماسلاكتب معادلة  (4 ) للمنحنى( )fC 0في النقطة ذات الفاصلة. 
)احسب (5 1)f  ارسم المستقيمين المقاربين والمماس ثم( ) لمنحنىثمّ ا( )fC . 
1التالية:   xحل بيانيا المتراجحة ذات المجهول الحقيقي   (0

1
2x




. 
 

 انتهى الموضوع الأول
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 2019 / بكالورياآداب وفلسفة، لغات أجنبية  الشعبة: /الرياضيات / :مادة في اختبار
 

 

 4من  0صفحة 

◉ 

 الثاني الموضوع
 

   نقاط( 60التمرين الأول: )

a وb  2019العددان الطبيعيان حيثa   ،1441b    
تحقق أنّ :  (1 13 17a  . 
  .  17على bللعدد استنتج باقي القسمة الإقليدية ، ثمّ 17متوافقان بترديد  bو aبيّن أنّ :  (2
 بيّن أنّ  (3 1 17a b      ّاستنتج أنّ  ثم 2 23 14 0 17a b   . 
 .17على 13nللعدد   اقي القسمة الإقليديةو ب nاُدرس تبعا لقيم العدد الطبيعي (4
بيّن أنّ : (5 1954 2 29692019 169 1441 13 0 17n    . 
: التي تحقق nعيّن قيم العدد الطبيعي  (0 19621954 16 0 17n    . 

 

 نقاط( 60التمرين الثاني: )
 nu  0حدها الأول التي حسابيةالالمتتاليةu   أساسهاوr.  
0 علما أنّ : (1 1 2 6u u u    ، 1عيّنu . 
0 :علما أنّ  (2 12 3 10u u    ، 0الحد الأول عيّنu ثم استنتج قيمة ،r  أساس المتتالية nu 
 .nبدلالة  nuعبارة الحد العاماكتب    (3
2018nu حتى يكون  n عيّن قيمة (أ  (4  . 

اُحسب الحد الخامس عشر للمتتالية  (ب nu. 
0حيث :   nS المجموع n اُحسب بدلالة  (5 1 2n nS u u u u    . 
96nS   حتى يكون : nن العدد الطبيعيعيّ   (0  

 

 نقاط( 60التمرين الثالث: )
f   3بــ :  الدالة العددية المعرفة على 2( ) 2 3 5f x x x    

 fC  المتجانسو تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد( ; , )O i j  
 . عند و عند  fاُحسب نهايتي الدالة   (1
)'اُحسب  (أ  (2 )f x ثمّ ادرس إشارتها على ،(.'f ترمز إلى الدالة المشتقة الأولى للدالةf ) 

و  f(0)احسب  (ب 1f   ثم شكل جدول تغيرات الدالة ،f  . 
 



 

 2019 / بكالورياآداب وفلسفة، لغات أجنبية  الشعبة: /الرياضيات / :مادة في اختبار
 

 

 4من  4صفحة 

◉ 

   من  xتحقق أنه: من أجل كل  (أ  (3  2( ) 1 2 5 5f x x x x   . 
عيّن نقط تقاطع المنحنى (ب fC  . مع حامل محور الفواصل 

المنحنى بيّن أنّ   (4 fC يقبل نقطة انعطافA  1فاصلتها

2

 
 
 

ثم اُكتب معادلة لـ   T   مماس

المنحنى fC النقطة عندA . 
نشئ المماسأ  (5 T والمنحنى fC  . 
)حل بيانيا المتراجحة :    (0 ) 0f x   . 

 
 

 ثانيانتهى الموضوع ال 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 1029// بكالوريا:آداب وفلسفة + لغات أجنبية//الشعب)ة(: الرياضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة:
 

 3 من 1 صفحة

 
 
 
 

 

 العلامة ول () الموضوع ال  عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

نقاط( 60التمرين الول: )  

 :7على   bو  aتعيين باقي قسمة  -أ (1
           3 7a            ، 1 7b  

   -ب        3 7a b    :ومنه 3 0 7a b  

 
 
57.0×2  

 

570×2  

 

 

5.20 

أن  تبيان (. 9 0 7a b       570+
570 

51 

التحقق أن  - (3 2 1 7a   
2969استنتاج باقي قسمة    29692 a  6.  الباقي هو 7على. 

570 
1 

120 

بحيث:   nتعيين قيم العدد الطبيعي  (4 . 2 0 7nb a n   
      3 3 0 7n     :ومنه 1 7n       

بالتالي:   و         
*

7 6 ; k

        

7 1  ; k

n k

و أ

n k

  




  

 

5720+
570 

 
 
 
02.5  

51 

 نقاط( 60التمرين الثاني: ) 

تبيان أن المتتالية  (1 nu  2حسابية أساسها

5
r   )تقبل أي طريقة صحيحة ( 

1حدها الأول: 

3

5
u


   

1+1 
 
570+
570 

53 

 .575قيمته تعيين رتبة الحد الذي  (.
2

1 575
5

n          :1440ومنهn    1440بالتالي الرتبة هي  و 
570×2 

 
5720 

1.25 

 :       Sحساب المجموع  (3
                    1 1440

1440

2
S u u            ،413568S . 

02.5×
2 

520 

5   -أ (4 6
4 nu

nv


      nv هندسية   
  16الأول  الحد و      61لاساس  ا

02.5  

5720×2  
512.0 

حساب المجموع   -ب     1 2

64
... 16 1

15

n

n nS v v v          02.5×
2 en
cy

-ed
uc
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 1029// بكالوريا:آداب وفلسفة + لغات أجنبية//الشعب)ة(: الرياضيات :لإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادةتابع ل
 

 3 من 2 صفحة

 

 العلامة )الموضوع الول(الإجابة عناصر
 مجموع مجزأة

نقاط( 60التمرين الثالث:  )  

I.      
1

0
2

f         :1ومنهa  5720×2  520 

II.  
  -أ (1 

2

lim
x

f x




   ، 
2

lim
x

f x




   ، lim 1
x

f x


    ،     
 lim 1

x
f x


 

4×570   

5.20 

 

للمنحنى م.م. مواز لـ -ب     'xx 2معادلتهx   و م.م. مواز لـ 'yy  1معادلتهy  5720×2  

 -أ  (. 
 

2

1
'

2
f x

x



               ، ' 0f x . 570×2  

120 

 570 جدول التغيرات. -ب      

إحداثيي نقطة تقاطع المستقيمين المقاربين:      (3 2;1A  5720  

مركز تناظر للمنحنى   Aتبيان أن  - 520 fC. 7205  

معادلة المماس:      (4 
1 1

:
4 2

y x   570 520 

0)        1 0f   0.5 

.5 المماس رسم المقاربين و  -  T  
رسم المنحنى   - fC 

570×2  
 

570 

6)  1
1

2x



معناه         0f x     ، 2; 1S   . 570 520 
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 1029// بكالوريا:آداب وفلسفة + لغات أجنبية//الشعب)ة(: الرياضيات :لإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادةتابع ل
 

 3 من 3 صفحة

 

 العلامة عناصر الإجابة )الموضوع الثاني(
 مجموع مجزأة

نقاط ( 60التمرين الول : )  

تحقق أنّ : ال (1 13 17a                                        51 51 

                           17متوافقان بترديد  bو aن أنّ : ياب (.
 13 17b                                                    

51 
 

570 
2051  

3)  169 17a b   و 169 16 17  منه و 1 17a b       
   2 2 1 17a b   منه و 2 2

3 14 0 17a b             
0..5  

 

0..5  
2051  

16البواقي هي : و   4دور بواقي القسمة هو  (4 ; 13 ; 570×2             4و1  51 

0)  1954 2 2969
13 ( 1) 13 13 16 1 13 13 17

n
         منه       و

 1954 2 2969
2019 169 1441 13 0 17

n
                     

0.25 
 

0.25 
520 

6)  19621954 16 0 17n     يكافئ 1 16 0 17n     منهو   
17 /n k k                                             

0.25 
 

0.25 
520 

نقاط (  60التمرين الثاني : )  

1)   1 2u                                                     01 01 

.)   0 2u      ،4r                                        1×2  0. 

3)    4 2nu n                                               01 01 

505nأ(   (4                   )14ب 54u                                                 570×2  01 

0)   22 2nS n .                                            570 520 

6)   22 2 96n     2يعني 49 0n    7يعنيn        570 520 

نقاط ( 60التمرين الثالث : )    

1)        lim ( )
x

f x


    ،lim ( )
x

f x


  2×1  . 

'( أ   (. 2( ) 6 6f x x x                                              
)'اشارة     )f x                                                         

     جدول التغيراتتشكيل حساب القيمتين و ب(       

 

01.5 

570 

3x0.5 

2053  

 

                                                 أ( التحقق      (3
 ب( تعيين نقطة التقاطع مع حامل محور الفواصل            

×2 0.5 01 

 نقطة الإنعطاف               -     (4
                                                               معادلة المماس  -         

02.5×
2 

520 

والمنحنى   مماسالانشاء  (0 fC                               02.5×
3 

52.0 

02.5                                            حل المتراجحة                                                   (6  0.25  

 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m



   

قراطية الشعبيةالجمهورية الجزائرية الديم  
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 جميع الشعب الشعبة:
 د 02و سا  20 المدة:         اللغة الأمازيغية اختبار في مادة: 

 

 11من  1صفحة 

↩ 
 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

Aḍris s teqbaylit 

Tilufa n ddunit 

 

D asqif i d amraḥ n yimezdaɣ n taddart n Ḥnif. Din i d-ttemlilin medden tameddit, ur yelli dacu 

ara xedmen neɣ sani ara rren, tennejmaɛ-d tmeddurt-nsen ɣur-s. Imezdaɣ ur sɛin lxedma. D irgazen d 

yimɣaren kan i yesɛan lexlaṣ wamma ilemẓiyen d imeɣban, ddurin ddaw tcuḍaḍ n yimawlan-nsen, ur yelli 

kra n lluzin ara yesxedmen imdanen. Aḥric ameqqran deg-sen yečča-ten lḥif d ureṭṭal […] 

Mi ara yili kra n urmud deg taddart ula d Meẓyan yettaɣ amḍiq-is deg usqif-nni maca ur yettɣimi 

ara aṭas gar-asen ; d amdan i yesɛan dacu ara d-yini, yeɣra yerna ixuleḍ medden, ulac tin ur yesɛedda. Mi 

ara d-yettmeslay sellen-as, ttaken-as tameẓẓuɣt, yessen ad yeqqen awal. Meẓyan mačči din i ixeddem, 

yettnulfu-d kan tameddit, d amuffir akken teffer tedyant-is netta d Iman. 

Yeɣli deg temda n tayri, iḥemmel Iman i yellan d tanelmadt deg tesnawit, nettat daɣen ur t-tugi 

ara. Yefka-yas Ṛebbi sser, ur telli tin i tt-yecban, tamgerḍt d tɣenǧurt ɣezzifit, taṭṭucin d timeqqranin, 

amzur d imserreḥ, tafekka-s d taččuṛant, tbeggen-itt-id gar tizzya-s, tessen ad teddu mačči menwala ad tt-

iqerreb ; aya yerna-yas deg ccan ɣer Meẓyan, yerna teẓweṛ deg leqraya ur tɣeffel ara […] 

Tayri i ten-yezdin zeddiget ur tesɛi leɛyub. Zgan ttemlilin s leqder maca s tuffra ɣef yimawlan n 

teqcict. Ineggura-ya, zgan ttweṣṣin deg-s ɣef leqraya, lecɣal n uxxam akked wid ara txaleḍ. Ṣṣut n baba-s, 

sellen-as-d seg berra mi ara yettɛeyyiḍ fell-as yeqqar-as : « Nniɣ-am ibeddel lweqt, yerna meqqreḍ tura, 

ilaq-am ad tissineḍ amek ara tedduḍ ; tesliḍ s wayen i yeḍran d Tafat ad as-yeɛfu Ṛebbi !? » Dɣa yules-as-

d tadyant n Tafat. Yebɣa ad as-d-yawi lmeɛna iwakken ur tetteddu ara kan aqerruy ɣer sdat alamma yerra-

tt-id lḥiḍ, ad tɛass iman-is ; yeẓra lweqt yettkellix, yessefhem-as-d tilufa n ddunit uqbel ad d-ḍrunt. Netta 

yettmeslay, nettat allaɣ-is iruḥ ɣer Meẓyan.  

Ababat ikemmel tameslayt ɣef tedyant i yeḍran d Tafat, yenna : « Ihi, ass-nni tebɣa ad teffeɣ ad tmerreḥ. 

Terfed aqrab am wakken ɣer uɣerbaz ara truḥ, yemma-s tcukket-itt : A Tafat, waqila mačči ɣer uɣerbaz 

ara truḥeḍ, ɣur-m !? 

- Uh a yemma ! Sani ara ruḥeɣ ihi ! Ass-a sɛiɣ asenfar d temdukkal-inu, ilaq ad as-nkemmel. 

Teffeɣ-d seg uxxam, yemma-s teḍfer-itt s wallen ; seg wass-nni ur tɛawed ad tt-tẓerr. Yuzzel wawal, slan-

as akk medden ; Tafat teɛreq ! Wwḍen-d lǧiran d yiqriben, yerkeb-iten lḥir dɣa ffɣen akk ad d-nadin fell-

as. Alarmi i izeggen yiḍ ay tt-ufan deg wasif, teglalez deg terga n yidammen, ur iban amek i teḍra !…» 

 Iman, tɣaḍ-itt Tafat, tegza izen n baba-s ; tebra i tqerruyt-is, tenna : « Suref-iyi ; d tidet ur xdimeɣ 

ara leḥsab i waya...» 

M’hend ASKEUR, Times d waman,  

Pages Bleues Internationales, 2015, Sb. 11-43. 
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Isestanen  

 

I. Tigzi d tutlayt : (12/12) 

 

1. Imezdaɣ n taddart n Ḥnif nḥafen aṭas. Kkes-d seg tseddart tamezwarut ayen i d-

yemmalen aya. 

2. S wacu i d-yufrar Meẓyan gar yimezdaɣ n taddart ? 

3. D acu-tent tmental (ssebbat) i yesnernan azal n Iman ɣer Meẓyan ?  

4. Imawlan n Iman zgan ttweṣṣin-tt. Ini-d ayɣer. 

5. Ssufeɣ-d tamsirt deg uḍris-a. 

6. Ččar tafelwit-a. 

Timeẓra 

                   Amyag 

Urmir ussid Amek i yuleɣ wurmir ussid 

Mlil ttemlilin S tmerna n uzwir “tt” 

Xdem .......................... .......................... 

Dduri .......................... .......................... 

Ečč .......................... .......................... 

 

7. Ssileɣ-d seg yal amyag “isem n tigawt” d “yisem n umeskar”. 

 Issin : ................. / ................. 

 Ɣer : ................. / ................. 

8. Sleḍ tafyirt-a ilmend n talɣa d twuri. 

- Yečča-ten lḥif d ureṭṭal. 

II. Afares s tira : (08/08) 

Iman, tɣaḍ-itt Tafat, tegza izen n baba-s ; tebra i tqerruyt-is, tenna : « Suref-iyi ; d 

tidet ur xdimeɣ ara leḥsab i waya…» 

Aṭas n yilemẓiyen ur smeḥsissen ara i yimawlan-nsen, xeddmen kan ṛṛay-nsen, 

tteggrayen-d deg nndama. 

 Aru-d aḍris ideg ara d-talseḍ kra n tedyant tesliḍ-as neɣ teḍra-yak(-yam), 

tesseggra-yak(am)-d nndama. 
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Aḍris s tcawit 

Timusal n ddunit 

 

Aseqqif  d tabraḥt n yimezdaɣ n uqewwar n Ḥnif. Din i d-ttemlaqqan yiwdan tameddit, ulac matta 

ad xedmen niɣ mani ad uɛan, teqqen tmeddurt-nsen ɣer-s. Imezdaɣ ur ɣer-sen ca n lxedmet. D irgazen d 

yimɣaren kan i ittesliken wamma  leɣruz ; d imeɣban, ddurin ddwi wafer n lwaldin-nsen ur yelli akk d 

luzin ad issxedmen imdanen. Amur ameqqran deg-sen yečči-ten umerwas d lmiziriya [...] 

Ma yella cra n urmud deg uqewwar Meẓyan iteṭṭef amkan-nnes deg useqqif-din maca ur yettɣima 

ca aneqqad jar-asen ; d amdan i yesɛan awal, yeqra yerni ixaleḍ iwdan, ulac matta ur isɛeddi ca. Alda ad 

ittutla ssɣaden-as ukk, yessen yettebbi awal. Meẓyan maci din i ixeddem, yettban-d kan tameddit, d 

muffir ammin teffer tedyant-nnes netta d Iman. 

         Yeyḍu deg usuf n ucehhal , icehhel Iman i yellan d tanelmadt deg tesnawit, nettat daɣen ur teggumi-

t ca. Yuca-as Ṛebbi cra n sser weḥd-s, iri d azirar, axenfuf yestef, tiṭṭawin d timeqqranin, aceɛbub d 

imserreḥ, tafekka-nnes d tamaččart, tettban jar tutawin-nnes, tessen ad tugir, maci menwala ad tt-iqerreb ; 

wa yerni-yas deg ccan ɣer Meẓyan, yerni teqfez deg leqrayet ur tɣeffel ca […]  

Acehhal i yellan jar-asen yezdi. Ttemlaqqan s leqder maca s tuffra ɣef yimawlan n tehyuyt. 

Ineggura-aya, akkas ttweṣṣan deg-s ɣef leqrayet, lecɣal n uxxam d yya aha txaleḍ. Lḥess n baba-s, sellen-

as-d seg berra alda ad ittɛeyyaḍ fell-as yeqqar-as : « Nniɣ-am tbeddel lweqt, yerni teggɛemred imir-a, 

yuma fell-am ad tessned mammek ad tugired ; teslid s matta i yeḍran i Tafat ad as-yeɛfu Ṛebbi !? » Daɣa 

yules-as-d tadyant n Tafat. Yexs ad tt-iswalleh bac ur teggur ca ixef-nnes ɣer zdat alda ad tt-id-yuɛa ufsil, 

ad tiɣis ad tɛuss iman-nnes ; yeẓra lweqt yettkellaḥ, yessefhem-as-d timusal n ddunit qbel ad d-ḍrant. 

Netta yettcax, nettat ixef-nnes iruḥ ɣer Meẓyan.  

Baba-s ikemmel tutlayt ɣef tedyant i yeḍran i Tafat, yenna : « Ihi, ass-din texs ad tery ad tekkes 

ɣef wul-nnes. Terfed agrab am wa i yellan ɣer uɣerbaz ad iruḥ, yemma-s tcukk : A Tafat, waqila maci ɣer 

uɣerbaz ad truḥed, aɣ leḥyat !? 

- Uh a yemma ! Mani ad ruḥeɣ mmala ! Ass-a sɛiɣ asenfar nečč d temdukkal-inu, yuma ad as-

nkemmel. 

        Tery-d seg uxxam, yemma-s telḥeq-itt s tiṭṭawin ; seg wass-din ma teẓra-itt. Yekker leɛyaḍ ; Tafat 

teɛreq ! Wwḍen-d lǧiran d tawmat-nnes, ḥaren matta yellan dɣa ryin merra ad d-urzin fell-as. Al lɛedlan n 

yiḍ i tt-ufin deg usuf, tɛumm deg terya n yidammen, ur iban mammek i as-teḍra !…» 

 Iman, tɣaḍ-itt Tafat, tegza izen n baba-s, tellef i yixef-nnes, tenna : « Suref-iyi ; d tidet ur sawiɣ ca 

leḥsab i waya.» 

M’hend ASKEUR, Times d waman,  

Pages Bleues Internationales, 2015, Sb. 11-43. 
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Isestanen 

 

I. Tigzi d tutlayt : (12/12) 

 

1. Imezdaɣ n uqewwar n Ḥnif ẓẓiwlen aneqqad. Kkes-d seg tseddart tamezwarut matta i 

d-yemmalen waya. 

2. S matta i d-iban Meẓyan jar yimezdaɣ n uqewwar ? 

3. Matta llant tmental i yessnernin azal (ccan) n Iman ɣer Meẓyan ?  

4. Imawaln n Iman akkass ttweṣṣan deg-s. Ini-d maɣef. 

5. Sery-d tamsirt seg uḍris-a. 

6. Ččar tafelwit-a. 

Timeẓra 

                   Amyag 

Urmir ussid Mammek i yuleɣ wurmir 

ussid 

Mlil ttemlilen S tmerna n uzwir “tt” 

Xdem .......................... .......................... 

Dduri .......................... .......................... 

Ečč .......................... .......................... 

 

7. Sileɣ-d seg yal amyag “isem n tigawt” d “yisem n umeskar”. 

 Ssen : ................. / ................. 

 Qra : ................. / ................. 

8. Sleḍ tafyirt-a ilmend n talɣa d twuri. 

- Yečči-ten umerwas d lmiziriya. 

 

II. Afares s tira : (08/08) 

 

Iman, tɣaḍ-itt Tafat, tegza izen n baba-s ; tellef i yixef-nnes , tenna : « Suref-iyi ; d 

tidet ur xdimeɣ ca leḥsab i waya…» 

 

Gut n leɣruz, ur ssɣaden ca ɣer lwaldin-nsen, ttsawan kan ṛṛay-nsen, ttafen-d iman-

nsen deg nndamet d tameqqrant  ɣer taggara. 

 Ari-d aḍris ideg aha d-talsed cra n tedyant teslid-as niɣ teḍra-yak(-yam), teǧǧa-ic 

(icem) ad tnedmed ɣef tyara. 
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 أضريس س ثشاوي

ل ن دّونيثثيموسا  

. ذين ئ تّآملاقّان يوذان ثامآدّيث، ؤلاش ماتّا اذ خآذمآن نيغ حنيفأسآقّيف ذ تابراحث ن ييمآزداغ ن وقآوّار ن         

شا ن لخآذمث. ذ ئرڤازآن ذييمغارآن كان ئ رث نسآن غآرس. ئمآزداغ ؤر غآرسآنماني أذوعان، ثآقّآن ثمآدّو

. يوذانلوالدين نسآن، ؤر يآلّي أكّ ذ لوزين أذ ئسّخآذمآن  ن ، دّورين دّوي وافآريآتّآسليكآن وامّا لآغروز ؛ ذ ئمآغبان

 أمور أمآقّران ذآڨ سآن يآتّشيثآن ؤمآرواس ذ لميزيريا.

ئتآطّآف أمكان نّآس ذآڨ ؤسآٌقّيف ذين ماشا ؤر يآتّغيما شا أنآقّاذ يان آ=مما يآلّا شرا ن ؤرموذ ذآڨ ؤقآوّار        

ئ يآسعان أوال، يآقرا يآرني ئخالآض يوذان، ؤلاش ماتّا ؤر ئسعآدّيش، ألدا أذيتّوثلا سغاذآناس ؤكّ،  جاراسآن؛ ذ أمذان

 يان ماشي ذين ئ ئخآدّآم ، ئتبانآد كان ثامآدّيث، ذ موفّير أمّين ثآفّآر ثآديانت نّآس نآتا ذ ئمان. آ=آن ئتآبّي أوال، ميآسّ

مان يآلّان ذ ثانآلماذت ذآڨ ثآسناويث، نآتّاث ذاغآن ؤر ثآڤّوميث شا. يآيضو ذآڨ ؤسوف ن ؤشآهّال، ئشآهّآل ئ       

حذآس، ئري ذ أزيرار، أخآنفوف يآستآف، ثيطّاوين ذ تيمآقرانين، أشعبوب ذ ئمسآرّآح، آيوشاس رآبّي شا ن سّآر و

آب ؛ وا يآرني ياس ذآڨ شّان ثافآكّا نّآس ذ ثامآتّشارث، ثآتبان جار ثوثاوين نّآس، ثآسّآن أتّوڤير، ماشي مآنوالا أتّيقآرّ

 ، يآرني ثآقفآز ذي لآقرايث ؤر ثغآفّآل شا ]...[  يانمآ=غآر 

أشآهّال يآلّان جاراسآن يآزدي ؤر يآسعي لآعيوب. تّآملاقّان س لآقذآر ماشا س ثوفّرا غآف ييماولان ن ثآهيويث.        

ناسد سآڨ ن باباس، سآلآّ  ام ذ ئياي أها ثخالآض.  لحآسّئنآڤّورا أيا، أكّاس تّوآصّان ذآڤس غآف لآقرايآث، لآشغال ن ؤخّ

نّيغام ثبآدّآل لوآقث، يآرني ثآڤّعآمرآذ  ئميرا، يوما فآلّام أتّآسنآذ مامّآك أتّوڤّيرآذ » بآرّا ألدا أذ ئتّعآيّاض فآلّاس يآقّاراس : 

تّيسوآلّآه باش ؤر يآخس أ .ت ن ثافاثذاغا يولآساسد ثاديان« رآبّي !؟  أسيآعفو يآضران ئ ثافاث؛ ثآسليذ س ماتّا ئ 

تّكآلّاح، يآسّآفهآماسآد عوس ئمان نّآس ؛ يآ=را لوآقث يآيغيس أتّاث ألدا أتّيديوعا ؤفصيل، أتّثآڤّورش ئخآف نّآس غآر زّ

                                               يان.آ=ن دّونيث قبآل أدّضرانت. نآتّا يآتشاخ، نآتّاث ئخآف نّآس ئروح غآر م ثيموسال

وول غآف ئهي، أسّ ئذين ثآخس أتّآري أتّآكّآس » غآف ثآديانت ئ يآضران ئ ثافاث، يآنّا :  ثوثلايثباباس ئكآمّآل      

أ ثافاث، واقيلا ماشي غآر ؤغآرباز أذ تروحآذ،  :نّآس، ثآرفآذ أڤراب أم وا يآلّان غآر ؤغآرباز أذ ئروح، يآمّاس ثشوكّ 

            أغ لآحياط !؟   

 أسآنكآمّآل.  يوماؤه أ يآمّا ! ماني أذ روحآغ مّالا ! أسّا سعيغ أسآنفار نآتّش ذ تآمدوكّال ئنو،   -       

يت. يآكّآر لآعياض ؛ ثافاث ثآعرآق ! ريطّاوين ؛ سآڨ واسّ ئذين ما ثآ=ثثآريآد سآڨ ؤخّام. يآمّاس ثآلحآقيتّ س 

س. أل لعآذلان ن يي  باش ؤفينت رزين فآلاّ ؤ ذاتّا يآلّان ذغا ريين مآرّا أن مووضآند لجيران ذ تاومات نّآس، حارآ

 «  ذآڨ ؤسوف، ثعومّ ذآڨ ثالا ن ييذامّآن، ؤر ئبان مامآك ئ ثآضرا...

سورفيي ؛ ذ تيذآت ور ساويغشا » ئ ييخآف نّآس، ثآنّا :  فاث، ثآڤزا ئزآن ن باباس، ثآلآّ ئمان، ثغاضيتّ ثاف       

 ...« لآحساب ئ وايا

M’hend ASKEUR, Times d waman,  

Pages Bleues Internationales, 2015, Sb. 11-43. 
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  ئسآستانآن          

I.  : (12/12)ثيةزي ذ ثوثلايث 

    

 ئمآزداغ ن ؤقآوّار حنيف زّيولآن أنآقّاذ. كّآسآد سي ثسآدّارث ثامآزواروث ماتا ئديآمّالآن وايا.  .1

 ييمآزداغ ن ؤقآوّار؟ جار يانآ=مس ماتا ئديبان  .2

 ؟  يانآ=مزال )شّان( ن ئمان غآر سنآرنين أئ يآتّا لّانت ثيمآنتال ما .3

 ئماولان ن ئمان أكّاسّ تّوآصّان ذآةس. ئنيد ماغآف؟  .4

 سآريآد ثامسيرث سآڨ ؤضريس أيا. .5

 تّشار ثافآلويث أيا. .6

                                             =راثيمآ                       

 أمياق   

 مامّآك ئ يولآغ وورمير ؤسّيذ ؤرمير ؤسّيذ

 س ثمآرنا ن ؤزوير "تّ" تّآمليلآن مليل

 ............................... ............................... خذآم

 ............................... ............................... دّوري

 ............................... ............................... آتّش

               

 ".ئسآم ن ؤمآسكار" ذ "ئسآم ن ثيڨاوثسيلآغآد سآڨ يال أمياڨ " .7

 ........................../  ........................... سّآن : 

 .......................... /  ..........................قرا :   .

 ض ثافييرث أيا ئلمآند ن ثالغا ذ ثاووري. سلآ .8

 . يآتّشيثآن ؤمآرواس ذ لميزيريا

 

 

II.  :(08/08)أفارآس س ثيرا 

سورفيي ؛ ذ ثيذآت ور ساويغشا » ئ ييخآف نّآس، ثآنّا :  ن ن باباس، ثآلّآفئمان، ثغاضيتّ ثافاث، ثآڤزا ئزآ              

 « لآحساب ئ وايا.

كان رّاي نسآن، تّافآند ئمان نسآن ذآڨ نّدامآث  تّساوانسّغاذآن شا غآر لوالدين نسآن، ڤوت ن لآغروز ؤر              

 تّامآقرانت غآر ثاڤارا.

أتّنآدمآذ غآف  )شآم( أضريس ئذآڨ أها تّالسآذ شرا ن ثآديانت ثآسليذاس نيغ ثآضراياك )يام(، ثآدّجيشأريد             

 ثيارا.

  



 

 2019 / بكالورياجميع الشعب / الشعبة: /اللغة الأمازيغية / :مادة في اختبار
 

 

 11من  7صفحة 

↩ 
 

Aḍris s tmaheq: 

CAPLUTVR   R   AFTRUA 

SAGC  R  AEAQ  VUAR  A FL  CUFAOTPAR  UQAHALR  R  CALGQC  R   AERUM , TG  CAPA  APEAFQAC  

TAPA   VUAC  AG  CALUQUC ,  UQLAGR  LAI  AU GAYAQAR  BTJAR  TU  QAtGTURVR  TG  PVR  SAGAC  MAT  AHALR  

LAI  FL  CVPV  R  UQLAGR-RAIR,  TG  CAPVR  USARFAWR  FL  AEFAQR  STRF  APTHURAR,  ALUP-RAIR  UARLVR   

APANT F  CUIRARC . 

AI  CUQAP  SAGC,  AOF  EAQUF  UPA  VFAW-RVC  FL  AEAQ  R  CALGQC  BTJAR  TG  UCALUQU  

XUG-VIR  STPAR,  UAQTI  ATAFQ  UALGAR , UPI-RVC UAYVF  URSAU  AFTRUA  F  CUACVTVR  R  AFTRAC,  AI  

UAIFATARAC  IAXAFR-AI,  SAOR-C  CAQAYTO,  EAQUF  TG  VEFVQ  FVRFAL ,  TG F-UCTQAR  AG  I 

CFAXAC ,  CAPLA-RVC CAMAG  STRF TMTG  TA  CXA  CAGCUC-RVC  F  UQAR . 

UAGCO  FL  ABAGANA  R  CAGSA  UA_TSVR  STPAR, UORA  CAGA  U  UQAR  CAQTIC   CARAPQAFC  FL  

ALGBAH  TA  UASGAUAR,  UQAR  FAL   OAPA  TG  C-AOIVR, UOM-VC  QAIUL  CUSTIAU   TG  ARSVUAR  

AFTRAC  MAT,  AO  SAGC  F-I  UAQTXRAC , CVBAFV-RVC , CVOPV, CALAJUQC   F IVQLAG  R  AFTRAC,  

CAGQAI  CALAIA-RVC,  CQTR XVG  CASUCVR-RVC , FAL  ATA  UAITCR  U  EAQUF ATPAROR  F-I  UR  CSA  TUR  

ALM  FL  CALAGV . 

CAGSA  SAFUXAC  A  CUQPAR  XVG-VIR, CUQSUVR  I  CTQARC  TAXVR  I  TMTG,  UQAGATR-RVC  

SAGOTO CATA_VR-CAC  MTP  CALGV  F  UTAYPAR  R  CALASAQC  F  VGV  TAF  CUFAT,  CV-I  UA_TSAC  STPAR  

AI  UAILAGC  MTP-I    SAI-CAIPAF  FL  UXAX    UXARA-AI : «  ARUL-AQ  ABAI TPARAC  CUQVGVR, FAL  

TAJAGF  FUQAL , PAHQ  AF  CAPQAFAF CVOPV   CA  CAXAF ; CAIARF  VUAO  CARMTIC  CAR  CAMAC  

UARJA-AI  QAIURL !?»  SUO  UTPAI-AI  CARMTIC  R  CAMAC ,  UAIALPAU-AI  CARXAPC  UA  AF  CAXAY  

UQAR-RVC , UIAXGAS-CAC  AFTRUA  F  CUQOAGUTVR-RVC ,  BTJAR  UQAR  CAUCV-RVC CAPA  LTG  EAQUF. 

CU-I  UAIQARFA  CARMTIC R  CAMAC URA : «  ASP  TVRFL  CAXQAU  AF  CAIALPU AF CAOI  MTP  

QAR-RVC,  CAKOP   CAICTAGC (JAOTJA)  CAIRIVC  STRF URUR  ALGBAH  A  CAOA  .  QA-I  CAGTXAF  

CALAGA  CARA-AI : « CUXARVR  TAXVR  ALGBAH  A CAOVF,  TOIAt !? »  

-OAPA  PUL  SAGC    TAYPT  LTG  CUQUFUTVR-UR .  UTAG-U  AQTOR-RVC  

UXPA  ATAP AIPAR-AI  AFTRAC  QFAR  URUR  CAMAC  CAEGAO !  AFTRAC  QFAR   AIAXAPVR-CAC  TG   

TUVR  VFAX  TG  TIVR,  AI  UAYTR  ASAt  AXGATR-CAC   CTSAL  FL  ASRU-RVC ,  AG FUQAL  TAG  UAQTR  ATA  

UXAR  … » 

UQAR  CARL-VC  CASARURC   R  CAMAC,  CAXGA  ATA I UAGSA  ABA-RVC  SAI-CAR-UAR  CAHRAS  VLAM-RVC  CARA-

SAI : «  AIAGTM, CUFAC  TG XVL  CALAGA  U  ATAL …. ». 

M’hend ASKEUR, Times d waman,  

Pages Bleues Internationales, 2015, Sb. 11-43. 
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UIAICARAR 
 

I. CVLGV  F AHXH  R  CATAPC. (12/12) 

 

1. UQAHALR  R  AERUM  APTNVR  STPAR,  AOI-F  ATA  F-UQAPAR  ATVR  FL  CAIFGC ( 

APMANGA )  CA  CAHAGC ? 

2. QA  I   UAHAG  EAQUF U  ASUCAR-RVC  FL   CALGQC-RVC ? 

3. QA  QTIRAC  CUQARCAP  CU  UTUARVR   EAQUF  AF UAX  APNUQ  QANGR   U    UQAR ?  

4. QA  MTP  UQAGATR   R   UQAR  ABAFAS   CATA_VR-CAC. 

5. IAXQAt-F  CAUCV  CA  QNAGAC  FL  AtGVI. 

6. AKOG  CAMAPTUC  CAL. 

CUQAYGA 
                   AQUAX 

TGQUG  TIUF AQO  TA  I  F-UORA 

QASUAC CUQSUVC  I  AIUCU R ‘’ C’’ 

AXP .......................... .......................... 

AOG .......................... .......................... 

AOJ .......................... .......................... 

 

7. IUPAL-F FL  AO  AQUAX “UIQ  R  CUXATC” F “UIQ  R  AQAIOG”. 

 APQF : ................. / ................. 

 AORI : ................. / ................. 

8. AIPAt   CATURAIC  CAL  UPQARF  R  CAPLA  F  CASTGV 

      -UARLA-VR  APANT  F  CUIRARC 

 

II. AIRAI  I  CUGA (08/08) 

UQAR  CARL-VC  CASARURC   R  CAMAC,  CAXGA  ATA I UAGSA  ABA-RVC SAI-CAR-UAR    

CAHRAS  VLAM-RVC  CARA-SAI : «  AIAGTM, CUFAC  TG XVL  CALAGA  U  ATAL …. ».  

CAQAtGUC   CA_TSAC  ARtAGR  VFVC  CAX  CAMPAIC  CAJUAtAC  FL  QAR  R  VGV  

QAtGUAR  A  ABAI   RIAXAF  U  TU  SARL- TXAGRVR, VQVG  VUAR  ATAL  UCATAU-F  AQTWGAY. 

AMRAL-F  AtGVI  FL  VCAIPAtAF   SAGC R  CARMTIC   CAQTWGAYAF   F-I   OAU 

(OAQ)  QVL  AQUFT-RAO (RAQ). 

 

 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
Aḍris s teqbaylit :  

Asirem yufgen 
Tafat, tettwaxḍeb segmi tella di tesdawit. Aqcic i tt-ixeḍben ula d netta d igellil maca 

yeɣra. Asalas, yugar Tafat s tyuga n yiseggasen, d aɣezzfan, d aberkan maca yefrurex-d seg-s 

ccib xas ulamma meẓẓi. Yuǧǧew-d aseggas-is wis kraḍet n tmerwin (30). Ṭṭbiɛa n Usalas ulac 

win i tt-yessnen acku ur yettxalaḍ ara medden xas akken ixeddem di tḥanut ; yesnuzu s lmizan n 

wuzzal mačči s lmizan n wawal.  

Aseggas yegrireb deffir wayeḍ armi tewweḍ Tafat kraḍet n tmerwin ukkuẓ (34). Zzwaǧ, 

mazal yeɛreq ubrid-is, ur d-tecriq tafat-is.  

  Yiwet n tikkelt mi yezgen yiḍ, fell-as yecrew yiḍes, terra gar yifassen-is aɣmis tebda deg-s 

taɣuri. Asebter yetti ɣef gma-s armi tewweḍ ɣer usebter wis ukkuẓ ideg tufa yiwet n teɣri iɣer 

tesmed allen-is d wallaɣ-is. Tiɣri, tessawal : « Azul i d-yeffɣen si tegrest n wul i kra n win neɣ tin 

ara yeɣren izen-agi ara iyi-ifsin ahat axellal […] ha-t-an mmi yenṭer deg yir addad ideg yella 

[…] yuḍen tigeẓẓal-is. Imejjayen, nnan-d yezmer ad yidir ma teẓẓam-as tigẓelt tuɣdimt1. Ihi, ad d-

ssiwleɣ i win ara yawsen mmi s yiwet n tegẓelt-is, nekk ad as-buddeɣ 400 n yimelyan yerna ad as-

aɣeɣ axxam ara yersen ɣef yisem-is. Ha-t-an, ǧǧiɣ-n uṭṭun n usiwel-iw i win iran ad iyi-d-yessenz 

tigẓelt-is i mmi.» Belɛid, baba-s n umuḍin. 

Azekka-nni, mebla ma tecciwer yiwen texdem timuggent, temlal d Belɛid di sbiṭar anda 

yeẓẓel Hilal, tessenz tigẓelt-is amzun tebren taxatemt deg uḍaḍ-is ! Tafat, yellan d tigellilt, tuɣal d 

tanesbaɣurt. Tigẓelt-is, turew-as-d idrimen d tmezduɣt i yellan d awezɣi ama fell-as ama ɣef 

twacult-is neɣ ɣef uxḍib-is.  

  Kra n wussan kan, yerza-d Usalas s axxam-nsen. Tules-as tadyant yeḍran yid-s. Netta, 

yufeg seg tumert ! Ladɣa mi as-tenna : « ayen swayes ara tgeḍ tameɣra d nekk ara ak-t-in-

ibudden, awi-d kan ad mlilen wulawen-nneɣ, ad nidir deg yiwen n wagens, ddaw yiwen n ssqef ».  

D tidet ! Tafat, tefka-as i Usalas (100 melyun) swayes ara tt-id-yawi maca targit teffeɣ 

mxalfa ! Yewweḍ-d unebdu, Asalas, yezger ilell war ma yenna i texḍibt-is ula d awal. Yewwi 

idrimen, yeffeɣ am terṣaṣt ur d-nettuɣal. Yufeg, yesrafeg yid-s asirem n Tafat.   

      
                                            QEDDAC-CCIX Dalila, Tafat taderɣalt, Edition El Amel, 2018, sb : 18-19. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1- Tuɣdimt: iṣeḥḥan. 
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Isastanen : 

I. Tigzi n uḍris : (/12) 

1. Anwa i d-yegren tiɣri deg uɣmis ? 

2. Acu yerran Tafat d tanesbaɣurt ? 

3. Ayɣer i as-tbudd Tafat 100 n yimelyan i uxḍib-is ? 

4. Tadyant i as-yeḍran i Tafat, tewwi-as asirem. Segzi-d s tewzel. 

5. Kkes-d awal ternuḍ-d anemgal-ines seg tseddart tis ukuẓ (04). 

6. Tafyirt-a : « yezger ilell war ma yenna i texḍibt-is ula d awal. Yewwi idrimen, 

yeffeɣ am terṣaṣt ur d-nettuɣal ». 

Bdu-tt akka : « tezger… » 

7. Semmi-d isumar n tefyirt-a d tesɣunt i ten-yezdin : 

« Tafat tettwaxḍeb segmi tella di tesdawit. » 

8. Sleḍ tafyirt-a : « tigẓelt, turew-as-id idrimen. » 

II. Asenfali s tira : (/08) 

Tafat, tɣil yessufeɣ-as uxḍib-is tirga mxalfa, maca netta d bu truggza deg tilawt 

mačči d aya i yenwa. 

 Aru-d aḍris ullis ideg ara d-tessugneḍ ayen yeḍran d uxḍib-is d wayen akk yexdem 

akken ad yaweḍ ɣer  taggara yelhan, ad yemlil Tafat i tikelt tis snat deg tumert.  
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 أضريس س تشاويث :

 أسيرآم يوفةآن

ذا ةلّيل ماشا يآقرا. أسالاس، يوجآر  ؤلا ذ نآتّا ثآلّا ذآظ ثآسداويث. أهو ئيتيخآضبآن سآةميثافاث، ثآتّواخضآب             

س نّآس ويس ض أسآةاّي. يآخلآم=أكّآذ ما يآ ،ثافاث س ثيويا ن ييسوةّاسآن، ذا زآةرار، ذابآركان ماشا يآكآراسد شّيب

ؤولاش وين ئيتيآسنآن مليح أشكو ؤذيآتّخالاضشا ئيوذان، ماشتا  ن وسالاس  طّبيعآث (.33كراضآث ن ثمآروين )

 ئخآدّآم ذي ثحانوت ؛ يآسنوزا س لميزان ن ووزّال ماشي س لميزان ن واوال.

يآسّآعرآق   (. رّشيل، ولعاذ34ؤكو=)ثآخلآض ثافاث كراضآث ن ثمآروين  ئ سآسّآةرورّيب أسآةّاس ألديآأسآةّاس، 

 أبريذ نّآس ؛ ؤر دثآةريشا ثفاوث نّآس.

مي ذ امّاس ن يي ، يوفآظ فآلّاس ييضآس، ثآطّآف جار ييفاسّآن نّآس أغميس ثآبذا ذآةس ثاغوري. أسآبثآر،           

اوين نّآس ذ والّاغ نّآس. أغآلّا نوماس ألد ئ ثآخلآض غآر ؤسآبثآر ويس كو=ثوفا شرا نولاغي ماني ثآسّآرس ثيطّ

 [...]ألاغي، يآسّاوال : >أزول ئد يآرةآن سآظ ؤبوض نوول، ئ وين نّيغ ئ ثين أذ يآقران ئزآنا أها أي يآكّسآن أنآزةوم 

يوضآن سآظ ثةآّ=ال نّآس. ئمآجّايآن، نّاند يآزمآر أذ يآدّآر  [...]هاثان مآمّي، يآنضور ذآظ وادّاذ ؤرنآحلي ئذآظ نآلّا 

ثيةآّ=آلث ذ تاسحيحث. مّالا، أذ دلاغيغ ئ وين أذ ئعاونآن مآمّي س ثةآّ=آلث نّآس ذآظ واكوذ ئذآظ  ا ثآّ=وماسبآرك م

ن ييمآليان يآرني أذ أسآسغآغ ثادّارث أذ يآرسآن غآف ييسآم نّآس. هاثان دجّيغد ؤطّون نوسيوآل  433نآتش أذ أسوشآغ 

 س ئ مآمّي< بآلعيذ، باباس ن وموضين.ئنو ئ وين يآخسآن أذ أيد يآسّآنز ثيةآّ=آلث نّآ

أذآتشا ئنين بلا ما ثشاوآر حآدّ، ثآخذآم ثيمّوةآنت )أمسآلقي(، ثآملاقّا ييذ ن بآلعيذ ذي سّبيطار ماني يآّ=آل هيلال،           

تّامآركانتيث.ثيةآّ=آلث ثافاث يآلّان ذ تاةآلّيذت،ثرآكّآح ذ  !ثآسّآنز ثيةآّ=آلث نّآس، أذ تينيذ ثآبرآن ثخاثآمث ذآظ ؤضاذ نّآس 

نّآس، ثورواسيد ئسورضان ذ تمآزدوغث أ ةآلّان ذ لموحال أما فآلّاس أما غآف ثواشولث نّآس نّيغ غآف وين ئيت 

 ئخآطبآن.

شرا ن ووسّان، يو سآد ؤسالاس غآر ؤخّام نّسآن. ثولآساس ثاديانت ئ يآضران ييذآس. نآتّا، يوفآظ سآظ          

سثآنّا : > واس ماتّا أها تآةّآذ ثامآغرا ذ نآتش أذ أكثيديوشن. أويد بآرك أذ ملاقّان وولاوآن نّآغ، لاذغا مي ئ أ !ثومرث 

 أذ نآدّآر ذآظ ييشت ن ووخّام، سآدّو ن ييشت ن سّقآف <.

 !مآليون( س ماتّا أذ تيد ياوي ماشا ثارجيث ثآرظ ثآمخالآف  133ثافاث، ثوشاس ئ ؤسالاس ) !ذ تّيذآت          

ضد ؤنآبذو، أسالاس، يآبّي ئلآل بلا ما يآنّا ئ ثآخطيبث نّآس ؤلا ذ اوال. يآوّي ئسورضان، يآرةا أم ثآرصاصث يآخلآ

 ؤر ديآتّولّانشا. يوفآظ، يآسّيفآظ ييذآس أسيرآم ن ثافاث.

  

QEDDAC-CCIX Dalila, Tafat taderɣalt, Edition El Amel, 2018, sb : 18-19. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2019 / بكالورياجميع الشعب / الشعبة: /اللغة الأمازيغية / :مادة في اختبار
 

 

 11من  10صفحة 

↩ 
 

 

 :ئساسثانآن 

I. : ثيةزي ن وضريس 

 مانوي )ماةمآس( ئد ئساوان ألاغي ذآظ ؤغميس ؟ .1

 ؟ ماتّا يوعان ثافاث ذ تامآركانتيث .2

 ؟ مليون ئ وين ئتيخآثبآن100ماغآف ئ أسثوشا ثافاث  .3

 ثاديانت ئ أسيآضران ئ ثافاث، ثآوّياس أسيرآم. سآةزيد س تةوزلي. .4

 ( 04§) ؤكوزآثآظ ثسآدّارث ثيس أوال ثآرنيذ د أنآمةال نّآس س كّسآد .5

>يآبّي ئلآل بلا ما يآنّا ئ ثآخطيبث نّآس ؤلا ذ اوال. يآوّي ئسورضان، يآرةا أم ثآرصاصث ؤر ثافييرثا  : .6

 ديآتّولّانشا.< 

 ...<ثآبّيبذوت أمّا : >

     سآمّاد ئسومار ن ثآفييرثا ذ تآسغونت ئهآنيآزدين :  .7

 آسداويث.<>ثافاث، ثآتّواخضآب سآةمي ثآلّا ذآظ ث

 سلآض ثافييرثا : > ثيةآّ=آلث ، ثورواسيد ئسورضان<  .8

II. : أسآنفالي س ثيرا 

       ثافاث، ثغيل يآسّآرةاس ؤخضيب نّآس ثارجايين مخالفنت، ماشا نآتّا ذ بو ثيرّوةزا ذآظ ثيلاوث ماشي ذايا 

 ئ يآنوا.

يآخذآم ؤكّآل باش أذ يآخلآض س ذ ماتّا أريد أضريس ؤلّيس  ئذآظ أها د ثآسّوةنآذ ماتّا يآضران ييذ ؤخطيب نّآ 

 غآر ثاةارا يآحلان، أذ يآمسآلقا ييذ ن ثافاث ئ ثيكآلث ثيس سآنت ذآظ ثومآرث.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 2019 / بكالورياجميع الشعب / الشعبة: /اللغة الأمازيغية / :مادة في اختبار
 

 

 11من  10صفحة 

↩ 
 

 
Aḍris s tcawit :  

Asirem yufgen 
 

Tafat, tettwaxḍeb segmi tella deg tesdawit. Ahu i tt-ixeḍben ula d netta d agellil maca 

yeqra. Asalas, yujer Tafat s tyuya n yiseggasen, d azegrar, d aberkan maca yekker-as-d ccib, 

akked ma yemẓi. Yexleḍ aseggas-nnes wis kraḍet n tmerwin (30). Ṭṭbiɛet n Usalas ulac win i tt-

yessnen mliḥ acku ur yettxalaḍ ca yiwdan macta ixeddem di tḥanut ; yessnuza s lmizan n wuzzal 

maci s lmizan n wawal.  

 Aseggas, yessegrurrib aseggas ald i texleḍ Tafat kraḍet n tmerwin ukkuẓ (34). Rrcil, 

welɛad yessɛreq ubrid-nnes ; ur d-tegri ca tfawt-nnes.  

 Mi d ammas n yiḍ, Yufeg fell-as yiḍes, teṭṭef jar yifassen-nnes aɣmis tebda deg-s taɣuri. 

Asebter, aɣella n uma-s ald i texleḍ ɣer usebter wis ukuẓ tufa cra n ulaɣi mani tessers tiṭṭawin-

nnes d wallaɣ-nnes. Alaɣi, yessawal : « Azul i d-yergen seg ubuḍ  n wul, i win niɣ i tin ad yeqran 

izen-a aha ay-yekksen anezgum […] ha-t-an memmi, yenḍur deg waddad ur neḥli ideg yella […] 

yuḍen seg tgeẓẓal-nnes. Imejjayen, nnan-d yezmer ad yedder berk ma teẓẓum-as tigeẓẓelt d 

tasḥiḥt. mmala, ad d-laɣiɣ i win ad iɛawnen  memmi s tgeẓẓelt-nnes deg wakud ideg nečč ad as-

uceɣ 400 n yimelyan yerni ad as-sɣeɣ taddart ad yersen ɣef yisem-nnes. Ha-t-an, ǧǧiɣ-d uṭṭun n 

usiwel-inu i win yexsen ad ay-d-yessenz tigeẓẓelt-nnes i memmi » Belɛid, baba-s n umuḍin. 

Adečča-inin, bla ma tcawer ḥedd, texdem timuggent (amselqi), temlaqqa yid n Belɛid di 

ssbiṭar mani yeẓẓel Hilal, tessenz tigeẓẓelt-nnes ad tinid tebren txatemt deg uḍaḍ-nnes ! Tafat, 

yellan d tagellilt, trekkeḥ d tamerkantit. Tigeẓẓelt-nnes, turu-as-id isurḍan d tmezduɣt a yellan d 

lmuḥal ama fell-as ama ɣef twacult-nnes niɣ ɣef win itt-ixeṭben.  

 Cra n wussan, yusa-d Usalas ɣer uxxam-nnsen. Tules-as tadyant i yeḍran yid-s. Netta, 

yufeg seg tumert ! Ladɣa mi i as-tenna : « wa s matta aha tegged tameɣra d nečč ad ak-t-id-

yucen. Awi-d berk ad mlaqqan wulawen-nneɣ, ad nedder deg yict n uxxam, seddu yict n ssqef ».  

D tidet ! Tafat, tuca-as i Usalas (100 melyun) s matta ad tt-id-yawi maca tarjit terga 

temxalef! Yexleḍ-d unebdu, Asalas, yebbi ilell bla ma yenna i texṭibt-nnes ula d awal. Yewwi 

isurḍan, yerg am terṣaṣt ur d-yettwellan ca. Yufeg, yessifeg yid-s asirem n Tafat.  

 
QEDDAC-CCIX Dalila, Tafat taderɣalt, Edition El Amel, 2018, sb : 18-19. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2019 / بكالورياجميع الشعب / الشعبة: /اللغة الأمازيغية / :مادة في اختبار
 

 

 11من  14صفحة 

↩ 
 

 

Isastanen : 

I. Tigzi n uḍris : 

1. Manwi (magmes) i d-isawan alaɣli deg uɣmis ? 

2. Matta  yuɛan Tafat d tamerkantit ? 

3. Maɣef i as-tuca Tafat 100 n melyun i win i tt-ixetben ? 

4. Tadyant i as-yeḍran i Tafat, tewwi-as asirem. Segzi-d s tguzli. 

5. Kkes-d awal ternid-d anemgal-nnes seg tseddart tis ukuẓet (§04). 

6. Tafyirt-a : « yebbi ilell bla ma yenna i texḍibt-nnes ula d awal. Yewwi isurḍan, 

yerga am terṣaṣt ur d-yettwellan ca. » 

Bdu-tt amma : « tebbi… » 

7. Semma-d isumar n tefyirt-a d tesɣunt i hen-yezdin : 

« Tafat tettwaxḍeb segmi tella deg tesdawit. » 

8. Sleḍ tafyirt-a : « tigeẓẓelt, turu-as-id isurḍan. » 

II. Asenfali s tira : 

Tafat, tɣil yesserg-as uxḍib-nnes tarjayin mxalfent, maca netta d bu tiruggza deg 

tilawt maci d aya i yenwa. 

 Ari-d aḍris ullis ideg aha d-tessugned matta yeḍran yid uxṭib-nnes d matta               

i yexdem ukkel bac ad yexleḍ ɣer tagara yeḥlan, ad yemselqa yid n Tafat i tikelt tis sent 

deg tumert.  

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 



 

 2019 / بكالورياجميع الشعب / الشعبة: /اللغة الأمازيغية / :مادة في اختبار
 

 

 11من  15صفحة 

↩ 
 

AtGUI  I  CQASN : 
FVGSAR  UWFAR 

CAMAC, CACTEKB  AI  LAG  FL  CAIFTC,  AQTAt  TA  CC-UEKBR  SAOF  RCA  CAPNU,  

QAJAR  ULGA. AIAPAI,  UTXG  CAMAC  I  UTCUAR  AXTCRVR,   UJAXGVR,  UOATPAR  QAJAR  

CAXQAt-F  F-I  CVJATJATC   SAGTA  QAtGU.  UXS-F  ATCAU   TAR  OGAtC  CAQAGTVR.  AIAPAI,  

CAJRV-RVC  TG  CUPA  VGV  CC-UIARAR  MTPI  TG  UGCU  F  AFURC MP  ATURF  UEFAQ  FL  

APEARTC,  UHARSA  I  APQUHAR  R  CAYTPU   TAFVR    TAR  ATAP. 

  ATCAU  UPOQ   U   TAStR   SAG   CATt  CAMAC   OGAtC  CAQAGTVR  R   ATCAU  F  AOTY.  

VSR,  SAGTA   UTOJA   ABAGUF-RVC   TG F-CAXQVt  CAMATC-RVC.  AUC  R  CUOVPC AI  U F-

UBSP  VSt,  MAP-I  UWPT  VtI,  XA  XVG  UMAIR-RVC  ALQUI (  journal ) CAIRCA  FL  CLGV-

RVC,  AIBCG  UCTAP   MP   AZA-I  SAG  CATt  AIBCG  TUI  AOTY.  FUSA  CTIA  AUC  R  CVLGV  

MP  CAIQFA  AITAt-RVC  F  CAUCV-RVC,  CALGV ; CAIUTP : « CASTPC  SU F-CAHXAGC  I  

CAXGAIC R  TPS   R  TUR  QVL  CUR  SV  ULGAR  CVGATC  CAF QU SU  UOIAR   ATA  SU  UXGTR (….)  

ATA  AGAT-UR USA  APEAP  IAQR  STPAR (…)  TtRC  XAYAP-RVC,  URAIAMGR  ARAR-F  UFTBC  AF  

UFG  AI  CAYQV  CAXAYUPC  CTPALC.  USU,  AF  IUTPL  U  TUR  SU  UATIR  U  AGAT-UR  

CAXAYUPC-RVC,  RAO  AF CAOML  400  R  QAPUTR  IUTt  FAL  SAI  HARSL  CALJAQC,   CAMRALC  MP  

UIQ-RVC .  TAL  TtAR        ( numero ) R  AIUTP-UR,  U  TVR  UGSR  AF  U-UDARJ  CAXAYUPC-RVC  

U  AGAT-UR ». BAPLUF  ABA  R  AQAGSUR . 

AJAOA,  TG  CAIICR,  TG  CARIRASt   TAPA  AUR,  XA  AIUSAG,   CAQTNI  F  BAPLUF  FL  

PALCTG  FUSAF  UTHLA L  SUPAP,  CAHARSA  CAXAYUPC-RVC  JTRF  TOI  R  CAtSTC  FL  AtTt-RVC !  

CAMAC,  OAPA  CNAP   CAPNU,  CANP  CARAIBALTGC .  CAXAYUPC-RVC  CTGT-I-F  AYGM  F  

CAQAHTLC   R  CVTARC JTR  MP-I JTR MP  VLVTR-RVC  QVL  MP  EAKUB-RVC .  

APAR  SUPAR  LAI,  UTI-F  AIAPAI   VSAR-IR  CTPI-I  ATA  UXR.   RCA,  UWF  I  CAFATUC!  

STPAR   AI-I  CARA :« I  ATAF  AI  CAHPAMF RAO   SAO-C-UOMR,  ATUF  LAI  UQAPAR-RARL,  AF  

RAFG  FL AUR  R  AMAGAX,  FAT  AUR  R  AIMP». 

CUFAC!  CAMAC,  CAOMA  AIAPAI   100  R  QAPTUR  TAI  CC-F-UATU  QAJAR  CASAGXUC  

CAHXG-F  CABtA !  UTt-F  ATUPAR,  AIAPAI,  UHXG  VXAGVT  TG  URA  U  EAKUBA-RVC  TAPA 

CVMVGC.  UTU  AYGM,   UHXG   JTR  CAIATC  TG  F-CANP.   UWF,  UWPA  SAOF  FVGSAR  R  

CAMAC .  

QEDDAC-CCIX Dalila, Tafat taderɣalt, Edition El Amel, 2018, sb : 18-19. 

 
 
 

 

 

 
 

 
 



 

 2019 / بكالورياجميع الشعب / الشعبة: /اللغة الأمازيغية / :مادة في اختبار
 

 

 11من  11صفحة 

↩ 
 

UIICARAR 
 

I. AIXGAS  R AtGUI : 
1. QAQTI  TA  UXR  CVGATC  FL  ALQUI ? 

2. QAQTI  ATA UAGR   CAMAC  CARAIBALTGC ? 

3. QAMP CAOMA CAMAC  100 R QAPUTR U EAKUB-RVC ? 

4. CAFUARC C-CAXGTC  CAMAC,  CATAU-I-F  CUGQUC. IAXGAS-F I CAXHPV. 

5. AOI-F  CVMVGC IVTtF  AQAWFAP-RVI  FL CIAFAGC CUI  AOTYC (04). 

6. CATURIC CAL : « UHXG  VXAGVT  TG  URA  U  EAKUBA-RVC  TAPA CVMVGC.  UTU  AYGM,   

UHXG   JTR  CAIATC  TG  F-CANP» . 

IARCU-CC  I : « CAHXG… » 

7. AX UIQATR  U  ITQAG R CMVGC  F CAILTRC  CR-CTILC : 

« CAMAC, CACTEKB  AI  LAG  FL  CAIFTC». 

8. AIPtF  CATURIC  CAL : «CAXAYUPC-RVC  CTGT-I-F  AYGM» 

 

II. AIARMUPAP I  AMRAL : 
CAMAC , CALUP  UIAHXAG-I EAKUB-RVI CASAGXUC CABtAC, 

          QAJAR  RCA UR CASTPAIA FL CUFC  TAFVR  ATVRF  A UOA . 
            AMRL-F  AtGUI  TPUI  VFW  F-IARSAXF  ATA  UXR  F  EAKUB-RVI    
F  ATA  UXA  SAG  UTt  CUSGAUC  CASIOVC ,  AF  UQTNI  F CAMAC CUOVPC  
CUI  IRAC  FL  AOAP . 

 
 

  
 

 ثانيانتهى الموضوع ال 
 
 

 

 

 

 

 



 9102يا: //الشعب)ة(: كل الشعب// بكالور  اللغة الأمازيغيةالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 
 

 9 من 1 صفحة

 
 

 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة 
   Tilufa n ddunit  

 العلامة
 مجموع مجزأة

 

I. Tigzi d tutlayt: 

1. Ayen i d-yeskanen imezdaɣ n taddart n Ḥnif nḥafen aṭas: 

- Imezdaɣ ur sɛin ara lxedma 

- D irgazen d yimɣaren kan i yeɛan lexlaṣ 

- Ilemẓiyen d imɣban. 

- Ddurin yilemẓiyen ddaw tcuḍaḍ n yimawlan-nsen. 

- Ur yelli kra n lluzin ara yesxedmen imdanen 

- Ur yelli d acu ara xedmen neɣ sani ara rren. 

- Tuget deg-sen yečča-ten lḥif d ureṭṭal. 
 

( Tiririt icuban ɣer ti, tettwaqbal) 

 

2. Meẓyan yufrar-d gar yimezdaɣ n taddart imi: 

- yessen ad yeqqen awal (neɣ: mi ara yettmeslay, sellen-as/ neɣ yessen ad 

yemmeslay)  

- yeɣra. 

- ixuleḍ medden. 

- ulac tin ur yesɛedda. 
 

3. Timental i yesnernan azal n iman ɣer Meẓyan d: 

Tessen ad teddu, maci menwala ad tt-iqerreb. 
 

4. Ayen i yeǧǧan imawlan n Iman zgan ttweṣṣin-tt: 

- Ad tt-sakin, ur tetteddu ara kan aqerru-is ɣer sdat alamma yerra-tt-id 

lḥiḍ. 

- Meqqret, tewweḍ d tilemẓit dɣa ugaden fell-as. 

- Ugaden fell-as seg yir lemxalḍa, akken ur d-tɣelli ara deg nndama. 

- Ugaden ad tt-yawi zzhu n ddunit. 

( Tiririt icuban ɣer ti, tettwaqbal) 

 

5. Tamsirt ara d-nsuffeɣ seg uḍris-a: Tarwa, ama d taqcict ama d aqcic, 

yuwi-d ad tettmeḥsis i yimawlan, ad texdem s wayen i tt-ttweṣṣin maci s 

rray-is kan imi d titni i yesɛan tirmi, jerben timsal n ddunit. Neɣ: 

- Ameyyez uqbel aneggez. 

- Yelha win yesmeḥsisen i yimawlan. 

- Imawlan  ɣas uɛren, ḥerṣen, ɛussen tarwa-nsen, d lxir kan i asen-bɣan. 

- Yessefk ɣef uqcic d teqcict ad issinen amek ara lḥun deg tudert-nsen. 

- Nndama tettas-d ɣer taggara 
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 9102//الشعب)ة(: كل الشعب// بكالوريا:  اللغة الأمازيغيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 9 من 2 صفحة

 

 

6. Taččart n tfelwit 

 

Timeẓra  

        Amyag 

Urmir ussid Amek i yuleɣ wurmir ussid 

Mlil Ttemlilin 

 

S tmerna n “tt” sdat talɣa  

taḥerfit d temlellit n teɣri ϕ/i 

Xdem  Xeddmen  S tussda n tergalt tis snat 

Ddari  Ddarayen/ 

Ttdarin 

Tamlellit n teɣri (i-a) d tmerna n  

“y” deg taggara / s tmerna n “tt” ɣer 

sdat d uɣelluy n tussda n tergalt 1rut “d” 

Ečč Tetten/Ttetten Abeddel n ufeggag n umyag d tmerna n 

“t” neɣ “tt” deg tazwara. 

 
 

7. Asileɣ n yisem n tigawt d yisem n umeskar. 

 

Amyag Isem n tigawt Isem n umeskar 

Issin  tamussni / tussna Amussnaw / amassan 

ɣer Taɣuri (leqraya) Imeɣri / ameɣri / aneɣri  

Ad ttwaqeblent tewsatin d yimḍanen-

niḍen n yisem-a 

 

8. Tasleḍt n tefyirt ilmend n talɣa d twuri: 

 Yečča : d amyag n tigawt yeftin ɣer yizri ilaway ɣer wudem wis kraḍ 

asuf amalay (netta).  

 y(e) --- : d amatar udmawan / d amigaw, d asentel, ameskar, asilaw   

 čča : d afeggag / d aseɣru umyig.  

 ten: d amqim awṣil n umyag / d asemmad usrid 

 lḥif : d isem amalay asuf / d asemmad imsegzi (asemmad n umigaw) 

 d : tasɣunt n tuqqna 

 ureṭṭal: asemmad imsegzi  (asemmad n umigaw) 

 

(Tettwaḥsab tezmilt i win i d-yuran: “d” d tanzeɣt, “ureṭṭal” d asemmad 

arusrid neɣ d asemmad s tenzeɣt, imi tamsalt-a urɛad tefri). 
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 9102//الشعب)ة(: كل الشعب// بكالوريا:  اللغة الأمازيغيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 9 من 3 صفحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

II. Afares s tira : 

Aḍris ad yili d Ullis. Aktazal ad ibedd ɣef yisefranen-a : 

 Udem n ufaris : 

- Aḍris ɣur-s azwel. 

- Tettwafhem tira. 

- Tella tama deg tazwara n yal taseddart. 

- Tella yilem gar tseddart d tayeḍ. 

 Anaw n uḍris : 

- Banen-d yiferdisen n tegnit n tmenna : amesgal, iswi, isalen iwatan(izen), anermas… 

- Tikta ddant d usentel. 

- Taɣessa n uḍris tefrez. 

- Aqader n tecraḍ n wanaw n uḍris. 

 Tutlayt : 

- Asemres n umawal iwatan. 

- Asemres n yinammalen iwatan (akud, adeg… ). 

- Asefti n yimyagen ɣer tmeẓra iwatan. 

- Asemres n yisemmaden akken i d-yewwi ad ilin. 

- Aqader n yilugan n tira. 

- Asigez n uḍris. 

 Taseddast / taẓḍawt : 

- Tifyar d tummidin. 

- Tuget n tefyar d tumyigin. 

- Tuqqna gar tefyar akked tuqqna gar tseddarin. 

- Asemres n yisenfalen (tikkesrert). 
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 9102//الشعب)ة(: كل الشعب// بكالوريا:  اللغة الأمازيغيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 9 من 4 صفحة

 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
   Tilufa n ddunit 

 العلامة

 مجموع مجزأة

 

I. Tigzi d tutlayt: 

1. Matta i d-yemmalen lmiziriya n yimezdaɣ :  

- Imezdaɣ ur sɛin ca lxedmet. 

- D irgazen d yimɣaren kan i yettesliken. 

- Leɣruz d imeɣban. 

- Ddurin ddwi wafer n yimawlan-nsen. 

- Ur yelli cra n luzin aha yesxedmen iwdan. 

- Ur yelli matta ad xedmen neɣ mani ad uɛan. 

- Aḥric ameqqran, tečči-ten lmiziriya d umerwas … 

2. Iban-d Meẓyan deg uqewwar-nnes : 

- D amdan i yessnen ad yutla. 

- D amdan i yesɛan awal. 

- Yeqra. 

- Ixaleḍ iwdan. 

- Yessen ittebbi awal… 

3. Yennerna wazal n Iman ɣer Meẓyan s : 

- Tikli i tesɛa. 

- Tessen ad tuyir.  

- Teḥrez axenfuf-nnes.  

- Maci menwala ad tt-iqerreb. 

- Teqfez deg leqrayet. 

- Ur tɣeffel ca… 

4. Timental i yeǧǧin imawlan akkas ttweṣṣan yelli-tsen : 

- Teggeɛmer, twella d taqeyyart dɣa uggden fell-as. 

- Tadyant i yeḍran d Tafat. 

- Abeddel n lweqt. 

- Lweqt yettkellaḥen. 

- Uggden ad tt-tɣur ddunit ad tt-id-yuɛa ufṣil, ad teqqim deg nndamet. 

- Uggden ad tt-yawi zzhu n ddunit… 

5. Aseryi n temsirt seg uḍris-a. 

- Ameyyez uqbel aneggez. 

- Yeḥla win yessɣaden i lwaldin. 

- Imawlan lacta uɛren, ẓeyyren, tɛussan tarwa-nsen, d lxir kan i asen-

xsen. 

- Yuma ɣef uhyuy d tehyuyt ad ssnen mammek ad uyiren acku d tugna n 

lwaldin-nsen ad ssebhan. 

- Nndamet tettas-d ɣer tyara… 
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 9102//الشعب)ة(: كل الشعب// بكالوريا:  اللغة الأمازيغيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 9 من 5 صفحة

6. Taččarit n tfelwit. 

 

7. Asileɣ n yisem n tigawt d yisem n umeskar. 

 Ssen : tamussni / amussnaw 

 Ɣer : taɣuri / imeɣri. 

8. Tasleḍt n tefyirt almend n talɣa d twuri. 

- Yečča : d amyag yefti ɣer yizri,ɣer wudem wis kraḍ asuf amalay. 

- Y : d amatar udmawan / d asentel, amigaw. 

- Ečča : d afeggag / d aseɣru umyig. 

- Ten : d amqim awsil n umyag / d asemmad usrid. 

- umerwas : d isem asuf amalay deg waddad amaruz / d asemmad imsegzi. 

- D : d tasɣunt n tuqqna. 

- lmiziriya : d isem asuf amalay deg waddad ilelli/ d asemmad arusrid. 

 

II. Afares s tira : 

Isfernen n uktazal s tira: 

1) Tuddsa n ufares: 

 Tanekda (asissen) n uḍris 

 Aḍris ɣer-s azwel 

 Tazḍawt n uḍris 

 Tafara n yisallen 

 Ulac allus ama n wawalen niɣ n tefyar 

 Ulac amgired deg unamek 

 Aseqdec n yisuraz iwatan 

 Taɣessa iwatan (azenziɣ n uḍris) 

 Tagnit n tazwara, tagnit n tigawin, tagnit n taggara 

2) Asɣiwes n ufares: 

 Afran n yinaw (ila assaɣ d tanaḍt) 

 Afran n yisallen iwatan 

3) Asemres n tutlayt akken iwata: 

 Tifyar ad ilint mmdent. 

 Amawal ad yugir d usentel n uḍris 

 Asemres n usigez iwatan 

 Asemres n tmeẓra iwulmen anaw n uḍris 

 Aqaḍer n yilugan n tira 

 

Timeẓra 

                         

Amyag 

Urmir ussid Amek i yuleɣ wurmir ussid 

Mlil Ttemlilen  S tmerna n uzwir “tt” 

Xdem Xeddmen  S tussda n tergalt tis sent 

Dduri Ttdurrin / 

dduriyyen 

S tmerna n uzwir “tt”/ 

s temlilet n teɣra + timerna n “y’’ 

Ečč Tetten  Abeddel n ufeggag n umyag d 

tmerna n “t” neɣ “tt” deg tazwara. 
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 9102//الشعب)ة(: كل الشعب// بكالوريا:  اللغة الأمازيغيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 9 من 6 صفحة

 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
   Tilufa n ddunit 

 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 

I. : ثيڤزي ن وضريس 

 ماتّا ئديآمّالآن لميزيرييا ن ييمآزداغ :  .1

 ئمآزداغ ؤر سعينشا لخآذمآث. -

 تّآسليكآن.ذ ئرڨازآن ذ ييمغارآن كان ئ يآ -

 لآغروز ذ ئمآغبان. -

 نسآن. لوالديندّورين دّوي ن وافآر ن  -

 ؤر يآلّي شرا ن لوزين أها يآسخآذمآن يآوذان. -

 ور يآلّي ماتّا أذخآذمآن نيغ ماني أذ ؤعان. -

 . أحريش أمآقّران، ثآتّشيثآن لميزيرييا ذ ؤمآرواس -

 ئبانآد مآ=يان ذآڨ ؤقآوّار نّآس :  .2

 .يوثلاسنآن أذ ذ أمذان ئ يآ -

 .أوالذ أمذان ئ يآسعان  -

 يآقرا. -

 ئخالآض يوذان.  -

 .أوالئتآبّي يآسّآن  -

 يآنّآرنا وازال ن ئمان غآر مآ=يان س : .3

 .ثآسعا ثيكلي ئ -

 .ييروثآسّآن أتّ  -

 ثآحرآز أخآنفوف نّآس. -

 ماشي مآن والا أتّيقآرّآب. -

 .آثثآقفآز ذآڨ لآقراي -

 ؤر ثغآفّآل شا. -

 نتال ئ يآدّجين ئماولان أكّاس تّوآصّان يآلّيثسآن : ثيمآ  .4

 ثآڨّآعمآر، ثوآلّا تّاقآيّارث ذغا ؤڨذآن فلاس. -

 ثاديانت ئ يآضران ذ ثافاث. -

 أبآدّآل ن لوآقث. -

 لوآقث يآتّكآلّاحآن. -

 غور دّونيث أتّيديوعا ؤفصيل، اتّآقّيم ذي ندامآث.ثؤڨذآن أتّ  -

     .ؤڨذآن أتّياوي زّهو ن دّونيث -

 :  سأسآرڨي ن ثآمسيرث سآڨ ؤضري .5

 أمآيّآز ؤقبآل أنآڨّآز. -

 .لوالدينيآحلا وين يآسّغاذآن ئ  -

 آيرآن، تّعوسّان ثاروا نسآن، ذ لخير كان ئ أسآنآخسآن.ئماولان لاشتا ؤعرآن، = -

اذ نّسآن  لوالدينيوما غآف ؤهيوي تّآهيويث أذسنآن مامآك أذوييرآن أشكو ذ ثوڨنا ن  -

 ن.سّيبها

 . ثيارانّدامآث ثآتّاسآد غآف  -
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 ث ن ثفآلويثيثاتّشار .6

 ثيمآ=ا

 أمياڨ

 أمآك يولآغ وورمير ؤسّيذ ؤرمير ؤسّيذ 

 ''تّ''س ثمآرنا ن ؤزوير تآّمليلآن  مليل 

س ثوسدا ن ثآرڨالت ثيس  خآدّمآن خذآم

 سآنت

/  ''تّ ''س ثمآرنا ن ؤزوير تّدورين / دّورييآن دّوري

 آغراس ثآمليليث ن ث

 أبآدّآل ن ثالغا تآتّآن آتّش

 

 أسيلآغ ن ييسآم ن ثيڤاوث ذ ييسآم ن ؤمآسكار.  .7

 .أموسّناو/  ثاموسّنيسآن : . 

 .ئمآغرا/  ثاغوريقّرا : . 

 ثاسلآضت ن ثآفييرث ئلمآند ن ثالغا ذ تووري : .8

 ذ أمياڨ يآفثي غآر ييزري ئذ ن ووذآم ويس كراض أسوف أمالاي. يآتّشا : -

 ، ذ أسآنتآل.اثار ؤذماوآن / ذ أميڤاوذ أمي :  -

 : ذ أفآڨاڨ ن ؤمياڨ / ذ أسآغرو.تّشا  -

 ذ أمقيم أوصيل ن ؤمياڨ / ذ أسآمّاذ ؤسريذ.ثآن :  -

 ذ ئسآم أسوف أمالاي ذآڨ وادّاذ أماروز / ذ أسآمّاذ ئمسآڨزي.ؤمآرواس :  -

 .ذ ثاسغونت ن ثوقّناذ :  -

 أدّاذ / أسآمّاذ أروسريذ.ذ ئسآم أسوف أمالاي وار لميزيرييا :  -

 II .   أفارآس س ثيرا: 

 ثودّسا ن ؤفارآس :  .1

 ثانآكذا ) أسيسّآن( ن ؤضريس 

 أضريس غآرس أزول 

  ثا=ضاوث ن ؤضريس 

 ثافارا ن ييسالآن 

 ؤلاش ألّوس ن واوالآن نيغ ن ثآفيار 

 ؤلاش أمڤيرآذ ذآڨ ؤنامآك 

 أسآقذآش ن ييسوراز ئواثان 

 س(ثاغآسّا ئواثان )أزنزيغ ن ؤضري 

 ثاڨنيث ن ثازوارا، ثاڨنيث ن ثيڤاوين، ثاڨنيث ن ثاڨّارا 

 أسغيوآس ن ؤفارآس :  .2

  )أفران ن ييناو )ئلا أسّاغ ذ ثاناضت 

 أفران ن ييسالآن ئواثان 

 أسآمرآس ن ثوثلايث أمّين ئواثا : .3

 ثيفيار أذيلينت مّذآنت 

 ذ ؤسآنتآل ن ؤضريس وييرأماوال أذي 

 أسآمرآس ن ؤسيڤآز ئواثان 

  ثمآ=را ئوولمآن أناو ن ؤضريسأسآمرآس ن 

 أقاذآر ن ييلوڨان ن ثيرا   
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 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
   CAPLUTVR   R   AFTRUA 

 العلامة

 مجموع مجزأة

 

I. AHXH R  CATAPC  : 
1. ATA  F-UQAPAR APANT  R   UQAHALR  R   AERUM:  

- TG  CAPA  APEAFQAC. 

- AHALR  LAI  FL  CVPV R  UQLAGR-RAIR,. 
- ALUP-RAIR  UARLVR   APANT F  CUIRARC. 

- TG  CAPVR  USARFAXAR  FL  AEFAQAR  STRF  APTHURAR. 
- UQLAGR  LAI  AU GAYAQAR  . 

2. UAHAG  EAQUF  U  ASUCAR-RVC  I : 

- UAQTI  ATAFQ  UALGAR. 
- ATAFQ  UIARAR  ATA  UXARA . 
- UALGA . 
- URSAU  AFTRUA  F  CUUACVTVR  R  AFTRAC,. 
- UPI-RVC UAYVF  . 

3. CUQARCAP  CU  UTUARVR   EAQUF  AF UAX  APNUQ  QANGR   U    UQAR : 
- CVBAFV-RVC. 

- CVOPV-RVC.  

- CAGQAI  CALAIA-RVC.  

- CALAJUQC   F IVQLAG  R  AFTRAC. 

- CSA  TUR  ALM  FL  CALAGV. 

- CQTR XVG  CASUCVR-RVC .… 

4. UQAGATR   R   UQAR  ABAFAS   CATA_VR-CAC  VFVC: 

- TAJAGAF  FUQAL  AOITtAR  MTP-AI . 
- CARMTIC  CAR  CAMAC. 

- ABAI  TPARAC  CUQVGVR. 
- AF  CAXAY  UQAR-RVC , AF CAXGAS  AFTRUA  F  CUQOAGUTVR-RVC.... 

5. CAUCV  CA  QANAGAC  FL  AtGVI. 

- AHARTAXU FAC CAQTXGVYC . 
- UTPAL   TA  UIAXAFR  U  UQAGATR. 
- UQAGATR AOF  OTF  A_TSVR, AIULAGVR , APEVG LAI  A GAR   U  CAGTA-RAIR  
- CAQTWGV_C  CAI-F  FL  CUSGAUC .… 

 

6. AKOTG  R  CAMAPTUC. 

 

7. AIUPAL-F  R “UIQ  R  CUXATC” F “UIQ  R  AQAIOG. 

 APQF :  APQTF / ARAPQAF 

 AORI : AORAI / AQAORAI 

CUQAYGA 

                  AQUAX 

TGQUG  TIUF AQO  TA  I  F-UORA 

QASUAC CUQSUVC  I  AIUCU R ‘’ C’’ 

AXP XAP  / XUPT  I  AQPAPU R  CVLGA ‘’ A’’ F 
‘’U’’ 

AOG CAOG  / CUOG I  AIUCU R “C” / 

 F AQPAPU R  CALTUVC ‘ ‘’U’’ 

AOJ CAC AQCACU  R   CAPLA 
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8. AIAPAt  R  CATURAIC    UPQARF  R  CAPLA  F  CASTGV. 

- UARLA :  AQUAX UAMCVR FL  UHGU. TFQ  TAR  OGAt  AITM  R  AQAPAU. 

- U : AQACAG  TFQATR / AIARCP , VQAX, AQAIOG 

- ARL : AMAWAW  R  AQUAX  

- VR : AQNUQ AQAIAL  R  AQUAX / AIQAF  TIGUF. 

- APANT : UIQ  AITM  R  AQAPAU  /  AIQAF  AQIXHU. 

- F :CAILTRC  R TLTR . 

- CUIRARC : UIQ  AITM  R  CTRCU  FL  AFAF  AQAGTH  /  AIQAF  
AGTIGUF. 

 

II. AIRAI  I  CUGA : 

UIMGARAR  R  AOCAHAP : 

1) CTFIA  R  AMAGUI: 

 AIUIR  R  AtGVI 

 AtGVI  UPA  VSAP 

 ARAGQI  R  AtGVI 

 CTQARC  R  UIAPAR 

 TG  CUPA APAI  R  ATAPAR F  CUTURAI 

 TG ARQAYPAUR AQOR 

 CUXATC   R  UITGAH UARUSXR 

 CALIA  CORAC  

 CAPLA  R  CUHAGC,  CAPLA  R CUXATVR,  CAPLA  R CUSGAUC 

2) AAILTAI  R AMAGUI: 

 AIMGAR  R URAT (UPA AIAL  F CARAK) 

 AIMGR  R CAUCV CARUSAXAC 

3) AHSGT  R  CATAPC: 

 CUTURAI AQURFARVR . 

 AQATAP  UARUSAXA  F  AIRCAP   AtGVI 

 AICABNU  UAORAR 

 CUXATC   R  CUQAYGA  ARUSAARVR  F  AtGVI 

 AIUQLG  R  UPTXAR  R  CUGA  
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 8من  1صفحة 

 العلامة )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

Aseɣti s teqbaylit (asentel : Asirem yufgen). 
I. Tigzi n uḍris :  

1. D Belɛid, baba-s n umuḍin i d-yegren tiɣri deg uɣmis. 

2. Tafat tuɣal d tanesbaɣurt imi tessenz tigẓelt-is. 
 

3. Tbudd-as Tafat 100 n yimelyan i uxḍib-is akken ad yeg yis-sen 

tameɣra,  ad zewǧen (ad idiren akken). 
 

4. Tadyant i as-yeḍran i Tafat, tuwi-as asirem imi axḍib-is yuwi 

idrimen i as-tefka , yezger ɣer Fransa mebla ma yenna-as.  
 

5. Awal d unemgal-is: 

Tigellilt ≠ tanesbaɣurt 

6. Tafyirt-a : « Yezger ilell war ma yenna i texḍibt-is ula d awal. 

Yewwi idrimen, yeffeɣ am terṣaṣt ur d-nettuɣal. » 

Bdu-tt akka  “ Tezger ... ” 

“ Tezger ilell war ma tenna i uxḍib-is ula d awal. Tewwi (neɣ: 

Tuwi) idrimen, teffeɣ am terṣaṣt ur d-nettuɣal.” 

7.  Asemmi n yisumar n tefyirt-a d tesɣunt i ten-yezdin :  

« Tafat tettwaxḍeb segmi tella di tesdawit ». 

Tafat tettwaxḍeb : d asumer agejdan. 

segmi tella di tesdawit : d asumer imsentel n wakud. 

Segmi : d tasɣunt n wakud. 

Beṭṭu n tefyirt d isumar 

8. Tasleḍt n tefyirt-a : « tigẓelt, turew-as-id idrimen ». 

  tigẓelt : d isem ilelli unti asuf, d anammal n usentel. 

  turew : d amyag yefti ɣer yizri ilaway udem wis kraḍ unti asuf. 

  t : d amatar udmawan, d amigaw (d asentel, d asilaw).  

  urew : d afeggag n umyag, d aseɣru umyig. 

 -as : d amqim awsil n umyag, d asemmad arusrid. 

 -id : d tazelɣa n tnila.  

 idrimen : d isem ilelli amalay asget, d asemmad usrid. 
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II. Asenfali s tira :  

Aḍris ad yili d ullis. Aktazal ad ibedd ɣef yisefranen-a : 

Udem n ufaris : 

-Aḍris ɣur-s azwel.  

-Tettwafhem tira. 

-Tella tama i yal taseddart. 

-Tella tallunt (ilem) gar tseddart d tayeḍ. 

Anaw n uḍris : 

-Tikta ddant d usentel. 

-Taɣessa n uḍris tefrez. 

-Aqader n tecraḍ n wanaw n uḍris. 

Tutlayt : 

-Asemres n umawal iwatan (awalen i d-yemmalen taɣara). 

-Asemres n yisuraz imaẓlayen. 

-Asefti n yimyagen ɣer tmeẓra iwatan. 

-Asemres n yisemmaden akken i d-yuwi ad ilin. 

-Asemres n tenfaliyin n userwes. 

-Aqader n yilugan n tira. 

Taseddast / taẓḍawt : 

-Tifyar tummidin. 

-Tuqqna gar tefyar akked tuqqna gar tseddarin. 

-Asemres n yisenfalen (tikkesrert). 
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:أسآغثي  

I.  : ثيةزي ن وضريس 

 . باباس ن وموضين )هيلال( بآلعيذ وين ئد ئساوان ألاغي ذآظ ؤغميس ذ .1

 ئ يوعان ثافاث ذ تامآركانتث ذ تيةآّ=آلث نّآس ئ ثآسّآنز. .2

، أذ رآشلآن، أذ ةّآن يآسّآن ثامآغرا أذ ن ييمآليان ئ ؤخثيب نّآس باش 100ثوشا ثافاث  .3

 درآن جميع

 ثاديانت ئ أسيآضران ئ ثافاث، ثآوّياس أسيرآم : .4

 ثوشا ألدي ثآسّآنز ثيةآّ=آلث نّآس.سئروح ؤخثيب نّآس يآوّياس ئسورضان ئ أ

 أوال ذونآمةال نّآس :  (§04كو=آث )ؤثوكّسا سآظ ثسآدّارث ثيس  .5

 آركانتيثثام ≠ثاةآلّيلت         

بلا ما يآنّا ئ ثآخطيبث نّآس ؤلا ذ اوال. يآوّي ئسورضان، يآرةا أم يآبّي ئلآل  >ثافييرثا :  .6

 ثآرصاصث ؤر ديآتّولّانشا<.

أم  ثآرةائسورضان،  ثآوّينّآس ؤلا ذ اوال.  يآخثيبئ ثآنّا ئلآل بلا ما  ثآبّي بذوت أمّا : >

 ثآرصاصث ؤر ديآتّولّانشا<.

           <.ي ثآلّا ذآظ ثآسداويثمسآة ثافاث، ثآتّواخضآب> : ن ثآفييرثاأسآمّي ن ييسومار .7

 ذاسومآر أةآجذان : ثافاث، ثآتّواخضآب

 .واكوذ)أموةيل( ن  أسومآرئمسآنتآل : مي ثآلّا ذآظ ثآسداويثأس 

 .واكوذذ تاسغونت ن  : سآةمي

 > ثيةآّ=آلأث ، ثورواسيد ئسورضان<:  ثاسلآضت ن ثآفييرثا .8

  .ن وسآنتآلذانامال  ث، وذ يسآم ئلآلّي ؤنتي أسثيةآّ=آلث : 

ذامياظ يآفثي غآر ييزري ئلاواي، ذ اميةاو )ذ اسآنتآل، أسيلاو(. ثورو :    

  ذاماثار ؤذماوان. ث :

ذ افآةّاظ ن ومياظ ؤذآم ويس كراض ؤنتي أسوف، ذ اسآغرو ؤمييظ.ورو :    

ذ امقيم أوصيل ن ومياظ، ذ اسآمّاذ أروسريذ. :   أس- 

: ذ تازآلغا ن ثنيلا.    ئد-

.، ذ اسآمّاذ ؤسريذذ يسآم ئلآلّي أمالاي أسةآثن  : ورضاسئ  
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II. ( :08أسآنفالي س ثيرا) 

 أضريس أذ ييلي ذ ولّيس. أكثازال أذ ئبآدّ غآف ييسآنفارآنا:

 ؤذآم ن وفاريس:

 .أضريس غآرس أزوآل-

 ثآتّوافهام ثيرا. -

 ثآلّا ثاما ئ يال ثاسآدّارث.-

 ثآلّا ثالّونت )ئلآم( جار ثسآدّرث ذ تّيشت.-

 ن وضريس: أناو

 ثيكثا ؤةيرآنت ييذ ؤسآنتآل.-

 ثاغآسّا ن وضريس ثآفرآز.-

 أقادآر ن ثآشراض ن واناو ن وضريس.-

 ثوثلايث:          

 أسآمرآس ن وماوال ئواثان )أوالآن ئد يآمّالآن ثغارا(.-

 أسآمرآس ن ييسوراز ئما=لايآن.-

 أسآفثي ن ييمياةآن غآر ثمآزرا ئواثان.-

 آن أمّين ئد يوما أذ ئلين.أسآمرآس ن ييسآمّاذ-

 أسآمرآس ن ثآنفاليين ن وسآروآس.-

 أقادآر ن ييلوةان ن ثيرا.-

 ثاسآدّاست / ثا=داوث:

 ثيفيار ذ تّومّيذين.-

 ثوقّنا جار ثآفيار أكّآذ ثوقّنا جار ثسآدّارين.-

 أسآمرآس ن ييسآنفالآن )ثيكّآسرآرث(.-
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Aseɣti s tcawit ( asentel : Asirem yufgen) 

I. Tigzi n uḍris :  

1. Win i d-isawan alaɣli deg uɣmis  d Belɛid baba-s n umuḍin (Hilal). 

2. I yuɛan Tafat d tamerkantit  d tigeẓẓelt-nnes i tessenz. 

3. Tuca Tafat 100 n yimelyan w uxtib-nnes bac ad ggen yessen tameɣra, ad 

reclen, ad ddren jmiɛ. 

4. Tadyant i as-yeḍran i Tafat, tewwi-as asirem : 

Iruḥ uxtib-nnes yewwi-as isurḍan i as-tuca aldi tessenz tigeẓẓelt-nnes. 

5. Tukksa seg tseddart tis kuẓet ( 04) awal d unemgal-nnes : 

Tigellilt  ≠  tamerkantit 

6. Tafyirt-a : « yebbi ilel bla ma yenna i texṭibt-nnes ula d awal.  Yewwi 

isurḍan, yerg am terṣaṣt ur d-yettwellan ca ». 

Bdu-tt akka : « tebbi ilell war ma tenna i uxḍib-nnes ula d awal. tewwi 

idrimen, terga am terṣaṣin(terṣaṣt) ur d-yettwellan ca » 

7. Asemmi n yisumar n tefyirt-a : « Tafat tettwaxḍeb segmi tella deg    

tesdawit ». 

Tafat tettwaxḍeb : d asumer agejdan. 

 segmi tella deg tesdawit : d asumer imsentel n wakud. 

segmi : d atsɣunt n wakud. 

8. Tasleḍt n tefyirt-a : « tigeẓẓelt, turu-as-id isurḍan». 

tigeẓẓelt : d isem ilelli unti asuf, d anammal n usentel. 

turu : d amyag yefti ɣer yizri ilaway udem wis kraḍ unti asuf. 

t : d amatar udmawan, d amigaw ( d asentel, d asilaw). 

uru : d afeggag n umyag, d aseɣru umyig . 

-as : d amqim awsil n umyag, d asemmad arusrid. 

-id : d tazelɣa n tnila. 

isurḍan : isem ilelli amalay asget, d asemmad usrid. 
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II. Asenfali s tira : (08) 

 Aḍris ad yili d ullis. Aktazal ad ibedd ɣef yisefranen-a : 

 

Udem n ufaris : 

- Aḍris ɣer-s azwel.  

- Tettwafhem tira. 

- Tella tama i yal taseddart. 

- Tella tallunt (ilem) jar tseddart d tict. 

 

Anaw n uḍris : 

- Tikta ugirent yid usentel. 

- Taɣessa n uḍris tefrez. 

- Aqader n tecraḍ n wanaw n uḍris. 

 

Tutlayt : 

- Asemres n umawal iwatan (awalen i d-yemmalen taɣara). 

- Asemres n yisuraz imaẓlayen. 

- Asefti n yimyagen ɣer tmeẓra iwatan. 

- Asemres n yisemmaden ammin i d-yuma ad ilin. 

- Asemres n tenfaliyin n userwes. 

- Aqader n yilugan n tira. 

 

Taseddast / taẓḍawt : 

- Tifyar d tummidin 

- Tuqqna jar tefyar akked tuqqna jar tseddarin. 

- Asemres n yisenfalen (tikkesrert)     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

0.25 

0.25 

0.25 

0.25 

 
 

01 

01 

0.5 

 
 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 
 

0.5 

0.5 

0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m



 9102//الشعب)ة(: كل الشعب// بكالوريا:  اللغة الأمازيغيةلإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: تابع ل
 

 8من  7صفحة 

 

 

 

I. AIXGAS  R AtGUI : 
1. TA UXAGR  CVGATC  FL  ALQUI BVPLUF  ABA R AQAGSUR. 

2. ATA UAGR CAMAC  CARAIBALTGC CAXAYUPC-RVC CA SUR  CAHSA. 

3. CAOMA CAMAC 100 R  QAPUTR  U EAKUB-RVC BAJ AF XAR  IGI VSR. 

4. CAFUARC CA  CAXGATC CAMAC, CAOMVC CAUTVC : 

UWPA EAKUB-RVC UWPA  F AYGAM  TA CAOMA AI CAHARSA  

CAXAYUPC-RVC. 

5. TOI FL CIAFAGC CUI  AOTYC (04) F CMVGC R CAQAWFAPC-RVC : 

CAPNV ≠ CARAIBALTGC. 

6. CATURIC  CAL : « UHXG  VXAGVT  TG  URA  U  EAKUBA-RVC  TAPA CVMVGC.  

UTU  AYGM,   UHXG   JTR  CAIATC  TG  F-CANP» . 

         IARCU-CC  I : « CAHXG   VXAGVT  TG  CARA  U EAKUB-RVC  TAPA  

CVMVGC. CATU   AYGM, CAHXG  JTRF  CAIATC TG F-CANP » 

7. CUXATC R  UIQATR  U ITQAG R CMVGC  F CAILTRC  CR-CTILC : 

       « CAMAC, CACTEKB  AI  LAG  FL  CAIFTC». 

       CAMAC, CACTEKB : AITQG  AWDFAR.  

AI  LAG  FL  CAIFTC : AITQG  R AIARCP. 

AI : CAILTRC R AXTF. 

8. CAIPK  R CTURIC : «CAXAYUPC  CTGT-I-F  AYGM» 

CAXAYUPC:  UIQ VPAPU  TRCV  AITM,  ARAQAP  R  AIARCP. 

CTGT: AQUAX  UMCAR  FL  UHGU AFTCVR  UFQ  TUI OGAt  TRCV  AITM. 

C:  AQACAG  UFQATR, AIARCP. 

TGT:  AMXAX  R  AQUAX. 

I:  AQNUQ  AQAIAL  R AQUAX, AIQARF  AGTIGUF. 

          F:  CAHAPLA  R  CRUPA.  

        AYGM:  UIQ  VPAPU  AQAPAU AITM, AIQARF  TIGUF. 
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II. AIARMUPAP  I  AMARL: 

AtGUI  AF  UNAP TPUI  AQIAXGAS. AOCAHAP AF UBFAF MP 

RVMGARAR TUF :  

UFQ  R  AMGAI : 

AtGTI UPA VSTP. 

ACTAMSQ   R  AMRAL. 

CAPU CAIFAXC  R  SAO  CAIAFAGC. 

UPU  ATA UBtAR  CAIAFAGC  F CASAtC. 

ARTA  R  AtGUI : 

CUOCA  AFUTRC  F  AIARCP. 

CALIA  R AtGUI  CAQTR. 

AIAQLG  R  CUJGAt  R  ARAT  R AtGUI. 

CATAPC: 

AIEFQ  R CMVG  ARSXARVR . 

AIEFQ  R UITGAH  UQAYPAUR. 

AIAMCU R  UQUAXR FL VQVG  ARUSAXR . 

AIAEFQ  R  UIQARFUCR  AQO  TAI CAPAR. 

AIAEQF  R CARMAPUVR  F AIAGTI. 

AIAQLG  R  UPATXAR  R  AMRAL. 

TFAI : 

CUTURIVR CUIQAFVR. 

TLR  XVG CMVG  SAOF TLR  XVG CTUIVR. 

AIAEFQ  R  UIRMAPUR. 
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